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I. Δήλωση Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 
      (σύμφωνα με το άρθρο 5 του ν.3556/2007) 

 
Σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 5 του ν.3556/2007, εξ όσων γνωρίζουμε,  
 
οι Εξαμηνιαίες Οικονομικές Καταστάσεις της εταιρικής περιόδου από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 
30η Ιουνίου 2008, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, 
απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση 
και τα αποτελέσματα χρήσεως / περιόδου του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου Ελλάδος Α.Τ.Ε., 
καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο 
και  
 
η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες 
που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6, του άρθρου 5 του ν.3556/2007. 
 
 

Αθήνα, 29η Αυγούστου 2008 
 
 
 
 
 
 
 

Άγγελος Φιλιππίδης  
Πρόεδρος Δ.Σ.  

 
 
 
 
 
       

Αντώνιος Καμινάρης 
Α΄ Αντιπρόεδρος Δ.Σ.   

 
 
 
 
 
 

Χρήστος Μήτρεντσες  
Β’ Αντιπρόεδρος Δ.Σ. 

 
 
 
 
 



II .  Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου σύμφωνα με τον Ν. 3556/2007 
 

 
  ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

 
ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ 

 
«ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 
 

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΒΑΣΗ 
 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΠΟ 1/1/2008 ΕΩΣ 30/06/2008 
 
Κύριοι Μέτοχοι, 
 
Η παρούσα Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά τη χρονική περίοδο του πρώτου 
εξαμήνου της τρέχουσας χρήσεως 2008 και έχει συνταχθεί  σύμφωνα με τις διατάξεις του ν.3556/2007 και 
τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, ιδίως δε την με αριθμό 
7/448/11.10.2007 Απόφαση του Διοικητικού της Συμβουλίου. 
 
Στην παρούσα έκθεση, περιγράφονται συνοπτικά χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την Τράπεζα και 
τον όμιλο, οι οποίες στοχεύουν σε μια γενική ενημέρωση για την πορεία των οικονομικών μεγεθών, των 
αποτελεσμάτων και  των μεταβολών που επήλθαν σε αυτά κατά το πρώτο εξάμηνο της παρούσας 
χρήσεως, τα σημαντικά γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα κατά την διάρκεια αυτού και την επίδρασή τους 
στις οικονομικές καταστάσεις, γίνεται δε αναφορά στους ενδεχόμενους κυριότερους κινδύνους που 
μπορεί να αντιμετωπίσει η Τράπεζα και ο όμιλος κατά το δεύτερο εξάμηνο την τρέχουσας εταιρικής 
χρήσεως, καθώς επίσης παρατίθενται οι σημαντικές συναλλαγές που καταρτίστηκαν μεταξύ του εκδότη 
και των συνδεδεμένων με αυτόν προσώπων. 
 
 

1. ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ 
 
Κατά την διάρκεια του πρώτου εξαμήνου του 2008, οι συνθήκες στις διεθνείς αγορές και ειδικότερα στον 
τραπεζικό τομέα, παρέμειναν δυσμενείς. Η αναταραχή που ξεκίνησε στα μέσα του 2007 από την κρίση 
στην αγορά των στεγαστικών δανείων των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής, συνεχίστηκε, με 
αποτέλεσμα την ενίσχυση της αστάθειας και της αβεβαιότητας στο χρηματοπιστωτικό περιβάλλον.  
 
Οι αγορές χρήματος και κεφαλαίων συνέχισαν να παρουσιάζουν έντονες διακυμάνσεις, με άμεσο 
επακόλουθο αφενός την περαιτέρω μείωση των αποτιμήσεων των διαφόρων χαρτοφυλακίων και 
αφετέρου την αύξηση του κόστους του χρήματος. Διεθνείς πιστωτικοί οργανισμοί αναγκάστηκαν να 
προχωρήσουν σε πρόσθετες, σημαντικού ύψους διαγραφές και αρνητικές αποτιμήσεις. Ο συνδυασμός 
της κατάστασης αυτής με την συνεχή άνοδο της τιμής του πετρελαίου, αλλά και άλλων βασικών πρώτων 
υλών και τροφίμων, τροφοδότησε υψηλές πληθωριστικές πιέσεις και αύξησε την διεθνή αβεβαιότητα για 
την πορεία της Αμερικάνικης οικονομίας ή και την πιθανή ύφεσή της. Η Διεθνής οικονομία έδειξε να 
αντέχει στην πίεση αυτή και μάλιστα με πρόβλεψη διατήρησης υψηλού ρυθμού ανάπτυξης, τουλάχιστον 
σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου. 
 
Η Ελληνική οικονομία βεβαίως, συνδεδεμένη αναπόσπαστα με την Διεθνή, δεν έμεινε ανεπηρέαστη από 
αυτές τις εξελίξεις, παρά το γεγονός ότι πέτυχε να διατηρήσει το πλεονέκτημα του υψηλού ρυθμού 
ανάπτυξης, ο οποίος διαμορφώθηκε για το πρώτο εξάμηνο του 2008 χαμηλότερα μεν από την περυσινή 
χρονιά, στο 3,6% περίπου, αλλά αισθητά υψηλότερος από αυτόν της Ευρωζώνης, ο οποίος σύμφωνα με 
προσωρινές εκτιμήσεις της Eurostat, διαμορφώθηκε στο 2,3%. 
 
Ο μέσος ετήσιος πληθωρισμός με βάση τον εναρμονισμένο δείκτη τιμών καταναλωτή, ανήλθε στο 3,8% 
για το διάστημα Ιούλιου 2007 - Ιουνίου 2008, ο ρυθμός αύξησής του όμως παρέμεινε υψηλός, αγγίζοντας 
το 4,9% κατά το μήνα Ιούνιο.  
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Παρά την δυσμενή διεθνή οικονομική συγκυρία, η οποία ξεκίνησε στα μέσα του 2007 και συνεχίζεται 
μέχρι σήμερα, το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο συνέχισε και στο πρώτο εξάμηνο του 2008 να έχει 
ικανοποιητικούς ρυθμούς ανάπτυξης, στο πλαίσιο της στρατηγικής που έχει εφαρμόσει η νέα Διοίκηση, 
αναφορικά με την  συγκρατημένη και ασφαλή πολιτική πιστωτικής επέκτασης, την ενδυνάμωση των 
επαναλαμβανόμενων (λειτουργικών) πηγών εσόδων, την μείωση του αναλαμβανόμενου κινδύνου και 
ιδιαιτέρως στο χαρτοφυλάκιο των επενδύσεων και τέλος την ενίσχυση και εκμετάλλευση της υψηλής 
ρευστότητας της Τράπεζας. 
 
Στην γραμμή αυτής της στρατηγικής, το σύνολο του ενεργητικού σε ενοποιημένη βάση, ανήλθε στα € 
14,17 δις, σημειώνοντας αύξηση 7,50% σε σχέση με την 31.12.2007 και 13,48% σε σχέση με το 
αντίστοιχο διάστημα του 2007. Η ρευστότητα της Τράπεζας ενισχύθηκε, φθάνοντας στα 2.941,21 εκ. 
έναντι 2.713,76 κατά την 31.12.2007 και 1.386,48 εκ. κατά την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. Τα δάνεια 
και απαιτήσεις κατά πελατών ανήλθαν σε € 6,44 δις σημειώνοντας αύξηση 5,33% σε σχέση με τα 
υπόλοιπα της 31.12.2007 και 14,63% σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο του 2007. Οι 
καταθέσεις και τα Repos ανήλθαν σε € 11,10 δις σημειώνοντας συγκυριακά οριακή μείωση κατά 0,54% σε 
σχέση με τα υπόλοιπα της 31.12.2007 και 0,11% από το αντίστοιχο περυσινό διάστημα του 2007, ενώ το 
σύνολο της καθαρής θέσης ανήλθε σε € 665,50 εκατ.. 
 
Τα προ φόρων κέρδη του πρώτου εξαμήνου του 2008 παρουσίασαν ζημία της τάξεως των 7,81 εκ., 
παρουσιάζοντας όμως σημαντική βελτίωση σε σχέση με εκείνα του πρώτου τριμήνου του 2008, κυρίως 
λόγω της βελτίωσης των χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων και την συνεχιζόμενης ενίσχυσης των 
εσόδων από επαναλαμβανόμενες πηγές. Αντίστοιχα, τα καθαρά αποτελέσματα (ζημιές) της περιόδου 
μετά τον αναλογούντα φόρο εισοδήματος ανήλθαν σε € 12,70 εκατ. σημειώνοντας και αυτά θετική 
μεταβολή σε σχέση με τα αντίστοιχα του πρώτου τριμήνου του 2008.  
 
Αναφορικά με τους βασικούς δείκτες της Τράπεζας, το καθαρό επιτοκιακό περιθώριο ως προς τον μέσο 
όρο των εντόκων στοιχείων του ενεργητικού, ανήλθε σε ετησιοποιημένη βάση στο 2,48% περίπου, σε 
σχέση με το τέλος του προηγούμενου έτους 2007 όπου ανερχόταν σε 2,39% περίπου, σημειώνοντας 
ικανοποιητική αύξηση. Ο λόγος δανείων προς καταθέσεις βελτιώνεται συνεχώς, φθάνοντας σε 58,01% 
από 54,77% κατά την 31.12.2007 και από 50,55% κατά την αντίστοιχη περυσινή περίοδο του 2007, ενώ 
τέλος ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας κατά προσέγκιση διαμορφώθηκε σε 9,30%, έναντι 9,89% κατά 
την 31.12.2007 και 10,41% κατά την αντίστοιχη περυσινή περίοδο του 2007.  
 
Τα κύρια σημεία των Αποτελεσμάτων του Α’ Εξαμήνου είναι τα ακόλουθα: 
 

 Οι τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 368,10 εκ. Ευρώ, έναντι 
297,12 εκ. Ευρώ, της αντίστοιχης περυσινής περιόδου, παρουσιάζοντας σημαντική αύξηση της τάξεως 
του 23,90%. Η αύξηση αυτή αντικατοπτρίζει κυρίως τον συνεχιζόμενο ρυθμό αύξησης του χαρτοφυλακίου 
των χορηγήσεων, αλλά και την βελτίωση των επιτοκίων στις νέες εκταμιεύσεις. 
 

 Οι τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 204,06 εκ. Ευρώ, έναντι 
152,59 εκ. Ευρώ, της προηγούμενης περιόδου, παρουσιάζοντας αύξηση της τάξεως του 33,73%. 
Σημειώνεται ότι η αύξηση αυτή αντανακλά τόσο την ανοδική πορεία των επιτοκίων των καταθέσεων, όσο 
και την μετακίνηση μέρους της καταθετικής μας βάσης από τις καταθέσεις ταμιευτηρίου προς τις 
προθεσμιακές καταθέσεις. 
 

 Το καθαρό αποτέλεσμα εκ τόκων, συνεπεία των ανωτέρω διαμορφώθηκε στο επίπεδο των 
164,04 εκ. Ευρώ, έναντι 144,53 εκ. Ευρώ, της προηγούμενης περιόδου, παρουσιάζοντας αύξηση της 
τάξεως του 13,50%. 
 

 Τα έσοδα από μερίσματα διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 3,87 εκ. Ευρώ, έναντι 3,25 εκ. Ευρώ, 
της προηγούμενης περιόδου, παρουσιάζοντας αύξηση της τάξεως του 19,10%. 
  

 Τα αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων παρουσίασαν ζημία της τάξεως των 48,57 εκ. 
Ευρώ, έναντι κερδών 70,91 εκ. Ευρώ, της προηγούμενης περιόδου, καταγράφοντας την επίδραση των 
αρνητικών αποτιμήσεων του εμπορικού και εν μέρει του επενδυτικούχαρτοφυλακίου μετοχών, ομολόγων 
και αμοιβαίων κεφαλαίων, είναι όμως σημαντικά βελτιωμένο έναντι των αποτελεσμάτων του πρώτου 
τριμήνου, καταδεικνύοντας την προσπάθεια της βέλτιστης διαχείρισής του από την Τράπεζα. 
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 Τα λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης διαμορφώθηκαν στο ποσό των 0,38 εκ.  Ευρώ έναντι 0,56 εκ. 
Ευρώ της προηγούμενης περιόδου, παρουσιάζοντας μείωση κατά 32,50%. 
 

 Οι αμοιβές του προσωπικού ανήλθαν στο ποσό των 54,13 εκ. Ευρώ, έναντι 35,36 εκ. Ευρώ της 
προηγούμενης περιόδου, παρουσιάζοντας αύξηση της τάξεως του 53,06%. 
 
Κυρίως η αύξηση αυτή οφείλεται: 
 

 κατά πρώτον στην αναγνώριση κατά Δ.Π.Χ.Π., ως παροχή προς το προσωπικό και συνεπώς 
κόστος της περιόδου, ποσού 6,29 εκ. Ευρώ, που αφορά το κόστος του δεύτερου μέρους 
διάθεσης 1.408.668 (κατά ανώτατο όριο) κοινών ονομαστικών μετοχών της Τράπεζας, στο 
πλαίσιο της άσκησης του δεύτερου μέρους της διάθεσης δικαιωμάτων προαίρεσης από 
πρόγραμμα Stock Option του προσωπικού, του έτους 2007. 

 κατά δεύτερον στην αναγνώριση του κόστους αποζημίωσης λόγω εθελουσίας εξόδου από την 
υπηρεσία, 83 κατ’ αρχήν υπαλλήλων, ύψους 8,54 εκ. Ευρώ. 

 κατά τρίτον στην προσθήκη έμπειρων στελεχών από την αγορά, για την πλήρωση διαφόρων 
θέσεων του νέου οργανογράμματος 

 
Το πρώτο και το δεύτερο ποσό αποτελούν μη επαναλαμβανόμενο έξοδο. 
 

 Τα γενικά έξοδα διοικήσεως διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 46,76 εκ. Ευρώ, έναντι 49,44 εκ. 
Ευρώ, της προηγούμενης περιόδου, παρουσιάζοντας μια μείωση της τάξεως του 5,41%. Η μείωση αυτή 
αντανακλά κυρίως την μεγάλη προσπάθεια που καταβάλλεται από την Τράπεζα για την συγκράτηση και 
τον εξορθολογισμό των λειτουργικών της εξόδων. Η τάση αυτή αναμένεται να συνεχιστεί και κατά το 
δεύτερο εξάμηνο της χρήσεως. 
  

 Οι αποσβέσεις διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 5,24 εκ. Ευρώ, έναντι 4,94 εκ. Ευρώ, της 
προηγούμενης περιόδου, παρουσιάζοντας μικρή αυξητική μεταβολή, κυρίως λόγω των συνεχιζόμενων 
επενδύσεων σε απαραίτητες μηχανογραφικές εφαρμογές, καθώς και των βελτιώσεων των 
εγκαταστάσεων κυρίως των κεντρικών υπηρεσιών αλλά και του δικτύου των καταστημάτων. 
 

 Τα λοιπά έξοδα διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 2,92 εκ. Ευρώ, έναντι 1,43 εκ. Ευρώ, της 
προηγούμενης περιόδου, παρουσιάζοντας αύξηση της τάξεως του 104,59%. 
 

 Οι προβλέψεις απομείωσης αξίας απαιτήσεων διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 25,61 εκ. 
Ευρώ, έναντι 11,26 εκ. Ευρώ, της προηγούμενης περιόδου, παρουσιάζοντας αύξηση 127,49%, εξαιτίας 
της ανόδου των χορηγήσεων, αλλά και της επίπτωσης από την ολοκλήρωση, κατά το α’ τρίμηνο του 
2008, της μετάβασης των προεγκεκριμένων καταναλωτικών δανείων στο ολοκληρωμένο πληροφοριακό 
σύστημα (ΟΠΣ) της Τράπεζας. Οι προβλέψεις απομείωσης βασίζονται στο μοντέλο υπολογισμού 
εποπτικών προβλέψεων της Τράπεζας της Ελλάδος και αποτελούν την καλύτερη δυνατή εκτίμηση της 
Διοίκησης, του βαθμού απομείωσης των χορηγήσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Π.. 
 

 Τέλος τα ίδια κεφάλαια της Τράπεζας ανήλθαν μετά από τον αναλογούντα φόρο εισοδήματος της 
χρήσεως, σε 665,50 εκ. Ευρώ, έναντι 746,44 εκ. Ευρώ στο τέλος της προηγούμενης χρήσεως. 
 

2. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ 
 
Τα κυριότερα γεγονότα που συνέβησαν κατά το πρώτο εξάμηνο ήταν: 
 

1. Μετοχικό Κεφάλαιο & Μετοχική Σύνθεση  
 
Στις 17 Ιανουαρίου 2008, εισήχθησαν προς διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο Αθηνών οι μετοχές που 
προέκυψαν από την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου στο πλαίσιο της άσκησης δικαιωμάτων προαίρεσης 
από πρόγραμμα Stock Option Plan του προσωπικού. 
Κατόπιν της προαναφερθείσας αυξήσεως, το Μετοχικό Κεφάλαιο της Τράπεζας ανήλθε σε 
526.262.033,40 ευρώ και διαιρείται πλέον σε 142.232.982 κοινές, ονομαστικές, μετά δικαιώματος ψήφου 
μετοχές, ονομαστικής αξίας ευρώ 3,70 εκάστη.  
Μετά την αύξηση αυτή το ποσοστό του βασικού μετόχου - Ελληνικό Δημόσιο, κατήλθε σε 34,043%, ενώ 
εκείνο του δεύτερου μεγαλύτερου μετόχου «Ελληνικά Ταχυδρομεία Α.Ε.», κατήλθε σε 9,904%, από 10%. 
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2. Νέα οργανωτική διάρθρωση της Τράπεζας (Οργανόγραμμα)  
 
Το Φεβρουάριο του 2008, η Τράπεζα προσβλέποντας στον εκσυγχρονισμό της οργανωτικής της δομής, 
στην αναβάθμιση και βελτίωση της εσωτερικής της λειτουργίας και την ενίσχυση της επιχειρησιακής της 
ανάπτυξης - έχοντας ως γνώμονα τις θεμελιώδεις αρχές της Εταιρικής Διακυβέρνησης και τις βέλτιστες 
πρακτικές αυτής, καθώς και τα συστήματα διοίκησης και διαχείρισης που έχουν υιοθετήσει οι τράπεζες σε 
εθνικό και κοινοτικό επίπεδο - προχώρησε στην αναμόρφωση του μοντέλου διοικητικής της διάρθρωσης 
(Οργανόγραμμα της Τράπεζας). Μία από τις σημαντικότερες μεταβολές στο νέο Οργανόγραμμα 
αποτέλεσε η σύσταση Εκτελεστικής Επιτροπής. Αποστολή της Εκτελεστικής Επιτροπής είναι η 
υποστήριξη του Διοικητικού Συμβουλίου στο στρατηγικό, οργανωτικό και διοικητικό σχεδιασμό της 
Τράπεζας καθώς και η ανάληψη μέρους των εγκριτικών διαδικασιών και αρμοδιοτήτων του. Στο έργο της 
περιλαμβάνεται και η παρακολούθηση των επιχειρηματικών δράσεων, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η 
αποτελεσματική υλοποίηση της στρατηγικής της Τράπεζας, εντός του κανονιστικού πλαισίου. 
 

3. Νέα εταιρική ταυτότητα 
 

Στις 12 Μαρτίου 2008, παρουσιάστηκε το νέο λογότυπο και η νέα εταιρική ταυτότητα του Ταχυδρομικού 
Ταμιευτηρίου, που επικοινωνούν την δυναμική ανάπτυξη στην οποία εισέρχεται η Τράπεζα, με όραμα να 
καταστεί «η μεγάλη τράπεζα που νοιάζεται, προστατεύει και στηρίζει τους πολίτες». Στο πλαίσιο 
αυτό, η Τράπεζα αποκτά νέο πρόσωπο, ισχυρό και σύγχρονο, θα λειτουργεί δε πλέον με 
ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, μέσα από μια πορεία ασφαλούς, υγιούς και σταθερής ανάπτυξης.  
 

4. Αναδιάρθρωση ανθρώπινου δυναμικού  
 

Τον Απρίλιο του 2008, πραγματοποιήθηκε με επιτυχία ο διαγωνισμός για την πρόσληψη προσωπικού 
400 ατόμων με τραπεζική εμπειρία. Στο διαγωνισμό συμμετείχαν συνολικά 1.230 υποψήφιοι, ενώ η 
διεξαγωγή των γραπτών και προφορικών εξετάσεων διοργανώθηκε και υλοποιήθηκε με υποδειγματικό 
τρόπο από την Ελληνική Ένωση Τραπεζών. Η ενσωμάτωση των νέων στελεχών στο ανθρώπινο 
δυναμικό έχει ήδη ολοκληρωθεί, ενισχύοντας λειτουργικά και παραγωγικά τις μονάδες της Τράπεζας. 

 
5. Πρόγραμμα Αγοράς Ιδίων Μετοχών  

 
Στις 2 Μαΐου 2008, η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων αποφάσισε την εφαρμογή "Προγράμματος 
αγοράς ιδίων μετοχών", σύμφωνα με το άρθρο 16 του κ.ν. 2190/1920 περί ανωνύμων εταιρειών. 
Ειδικότερα, αποφάσισε την απόκτηση από την Τράπεζα ιδίων μετοχών μέχρι κατ` ανώτατο όριο 10 εκ. 
μετοχών, με εύρος τιμής αγοράς, κατώτατη και ανώτατη, 3,70 ευρώ (ονομαστική αξία) και 19 ευρώ, 
αντίστοιχα. Οι αποκτήσεις αυτές δύνανται να πραγματοποιηθούν εντός είκοσι τεσσάρων (24) μηνών, ήτοι 
από τη 2α Μαΐου 2008 - ημερομηνία λήψης της σχετικής απόφασης από τη Γενική Συνέλευση των 
μετόχων - μέχρι τη 2α Μαΐου 2010.  
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας εξουσιοδοτήθηκε να υλοποιήσει το «Πρόγραμμα αγοράς ιδίων 
μετοχών» (άρθρο 16 παρ. 2 κ.ν. 2190/20) ρυθμίζοντας τους βασικούς όρους για την εφαρμογή του. 
Στο πλαίσιο υλοποίησης της ανωτέρω απόφασης της Γενικής Συνέλευσης, το Διοικητικό Συμβούλιο 
αποφάσισε στην από 30ης Μαΐου 2008 συνεδρίασή του την απόκτηση ιδίων μετοχών κατά την 
εγκεκριμένη από τη Γενική Συνέλευση χρονική περίοδο, σύμφωνα με την προβλεπόμενη, από την κείμενη 
νομοθεσία, διαδικασία. 
Κατά το χρονικό διάστημα από 9 Ιουνίου 2008 μέχρι 3 Ιουλίου 2008 η Τράπεζα απέκτησε 807.232 ίδιες 
μετοχές, οι οποίες αντιστοιχούν στο 0,568% του μετοχικού της κεφαλαίου. 
 

6. Προγράμματα διάθεσης μετοχών με τη μορφή «δικαιωμάτων προαίρεσης απόκτησης 
μετοχών» (Stock Option Plans) 

 
Η Α΄ Επαναληπτική Γενική Συνέλευση της 16ης Μαΐου 2008, αποφάσισε σύμφωνα με την παρ. 13, του 
άρθρου 13, κ.ν. 2190/20 «περί ανωνύμων εταιρειών», τη θέσπιση Προγράμματος διάθεσης μετοχών με 
τη μορφή «δικαιωμάτων προαίρεσης απόκτησης μετοχών» (stock options), καθώς και την παροχή 
σχετικών εξουσιοδοτήσεων προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας. Δικαιούχοι είναι α) τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου (εξαιρέσει του Προέδρου), β) το προσωπικό της Τράπεζας και γ) το προσωπικό 
των συνδεδεμένων με αυτήν εταιρειών. Το Πρόγραμμα είναι ενός έτους (αφορά το έτος 2008). Ο 
ανώτατος αριθμός των μετοχών που δύναται να διατεθούν στα πλαίσια του εν λόγω Προγράμματος, 
εφόσον οι δικαιούχοι ασκήσουν τα δικαιώματα προαίρεσης απόκτησης μετοχών, δε θα υπερβεί το 
3,324% των υφισταμένων μετοχών της Τράπεζας. Η τιμή διάθεσης των μετοχών στους δικαιούχους θα 
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ισούται με δεκατρία (13€) ευρώ. Η Γενική Συνέλευση αποφάσισε επίσης ότι, για την ικανοποίηση του 
δικαιώματος προαίρεσης των δικαιούχων, το Διοικητικό Συμβούλιο εξουσιοδοτείται να προβαίνει, 
μεμονωμένα ή και συνδυαστικά, σε αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας ή σε διάθεση τυχόν 
ιδίων μετοχών, (άρθρα 13 και 16 κ.ν. 2190/20 «περί ανωνύμων εταιρειών»). 
 
Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση της 18ης Απριλίου 2007 είχε αποφασίσει τη θέσπιση Προγράμματος 
διάθεσης δικαιωμάτων προαίρεσης απόκτησης μετοχών (Stock Option Plan) δυνάμει του τότε άρθρου 13 
(παρ. 9) του κ.ν. 2190/20 «περί ανωνύμων εταιρειών» πριν ο τελευταίος τροποποιηθεί σημαντικά από το 
ν. 3604/2007 τον Αύγουστο του 2007. Η Γενική Συνέλευση της 16ης Μαΐου 2008, αποφάσισε την 
τροποποίηση του εν λόγω Προγράμματος με την πρόβλεψη πρόσθετων, επιπλέον των αρχικών, 
εξουσιοδοτήσεων προς το Διοικητικό Συμβούλιο, οι οποίες κατατείνουν α) στο να υιοθετηθούν τα 
προβλεπόμενα από το νέο, τροποποιημένο άρθρο 13 (παρ. 13) του κ.ν. 2190/20 «περί ανωνύμων 
εταιρειών» που αφορούν ιδίως τα σχετικά με «την ικανοποίηση του δικαιώματος προαίρεσης», β) στο να 
μπορεί να συντονιστεί το εν λόγω τρέχον Πρόγραμμα χρονικά και διαχειριστικά με το νέο Πρόγραμμα 
Stock Option. Οι εν λόγω εξουσιοδοτήσεις συμπυκνώνονται στα κατωτέρω: 
α) το Διοικητικό Συμβούλιο εξουσιοδοτείται να προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες, σύμφωνα με 
την ισχύουσα νομοθεσία, ώστε οι μετοχές που θα αντιστοιχούν στα εκάστοτε ασκηθέντα δικαιώματα 
προαίρεσης να προέρχονται, κατά τη διακριτική του ευχέρεια, μεμονωμένα ή και συνδυαστικά, εκτός από 
έκδοση νέων, προς διαπραγμάτευση στο Χ.Α., μετοχών μέσω αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου με 
καταβολή μετρητών και από διάθεση ιδίων μετοχών που τυχόν θα κατέχει η Τράπεζα, β) το Διοικητικό 
Συμβούλιο εξουσιοδοτείται να καθορίζει ή και να τροποποιεί, κατά τη διακριτική του ευχέρεια, την 
ημερομηνία ωρίμανσης των δικαιωμάτων προαίρεσης. 
 

7. Συμφωνία Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου με Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού (ΣΑΕ)  
 

Μνημόνιο πρόθεσης συνεργασίας στον τομέα ηλεκτρονικής τραπεζικής, μέσω e-banking και της 
καταναλωτικής πίστης μέσω έκδοσης χρεωστικών ή πιστωτικών καρτών, υπέγραψαν στις 9 Ιουνίου 
2008, ο Πρόεδρος του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, κ. Άγγελος Φιλιππίδης και ο Πρόεδρος του 
Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού και της ΔΕΣΜΟΣ ΑΜΚΕ κ. Στέφανος Ταμβάκης.  
Με επίκεντρο τη διατήρηση και ενδυνάμωση των δεσμών του απανταχού Ελληνισμού με την Ελλάδα και 
ιδιαίτερη έμφαση στην κοινωνικοοικονομική διασύνδεση των απόδημων - ομογενών Ελλήνων τόσο 
μεταξύ τους όσο και με την Ελλάδα, η Τράπεζα και το Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού αποφάσισαν να 
συνεργασθούν και να συντονίσουν τη δράση τους.  
Η δραστηριότητα εστιάζεται, κατ’ αρχήν, στον τομέα της ανάπτυξης και διάθεσης τραπεζικών προϊόντων 
και υπηρεσιών, εντός του εύρους της γεωγραφικής δραστηριοποίησης του ΣΑΕ, ώστε, μεταξύ άλλων, 
εκτός από την επιχειρηματική της πλευρά, να συντείνει στην ομοιογενή αντιμετώπιση των συναλλακτικών 
τους δραστηριοτήτων, με τη δημιουργία μιας κεντροποιημένης διόδου επικοινωνίας μέσω της Ελλάδος.  
Η Υπογραφή του Μνημονίου Κατανόησης έγινε σε κεντρικό Ξενοδοχείο της Αθήνας, μεταξύ της Τράπεζας 
και της ΔΕΣΜΟΣ ΑΜΚΕ (μη κερδοσκοπική εταιρία του Σ.Α.Ε.), και παρουσιάστηκε, συμβολικά, και το 
πρώτο σχέδιο πιστωτικής κάρτας, στο φόντο της οποίας απεικονίζεται η Ελληνική σημαία. 
 

8. Καταβολή μερίσματος εταιρικής χρήσης 2007  
 
Στις 30 Ιουνίου 2008 άρχισε η καταβολή του μερίσματος για τη χρήση του έτους 2007. Το μέρισμα 
ανήλθε σε 0,25 Ευρώ ανά μετοχή. Δικαιούχοι του ως άνω μερίσματος ήταν οι κάτοχοι μετοχών της 
Τράπεζας κατά τη λήξη της συνεδρίασης του Χρηματιστηρίου Αθηνών της 19ης Ιουνίου 2008. 

 
3. ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 

 
Το Διεθνές οικονομικό περιβάλλον συνεχίζει να χαρακτηρίζεται από αυξημένη αβεβαιότητα και αστάθεια 
στις αγορές χρήματος και κεφαλαίου, οι οποίες πιθανόν να παρουσιάσουν και κατά το δεύτερο εξάμηνο 
του 2008, έντονες διακυμάνσεις. Η Τράπεζα διατηρεί σημαντικές θέσεις σε χρηματοοικονομικά εργαλεία, 
οι οποίες κάτω από αυτές τις συνθήκες ενδέχεται να επηρεαστούν δυσμενώς ως προς τις αποτιμήσεις 
τους και να επιδράσουν αρνητικά επί των αποτελεσμάτων από χρηματοοικονομικές και επενδυτικές 
πράξεις. 
Η Διοίκηση της Τράπεζας αντιμετωπίζοντας τον ανωτέρω κίνδυνο, έχει επαναπροσδιορίσει τους στόχους 
της διαχείρισης και κυρίως ως προς τα θέματα επικινδυνότητας των αποδόσεων και ασφάλειας των 
επενδυόμενων κεφαλαίων, αντιστρέφοντας την πολιτική επενδύσεων σε υψηλού ρίσκου σύνθετα 
προϊόντα και μειώνοντας διαρκώς τις επ’ αυτών θέσεις που διατηρούσε. 
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Η επιβράδυνση του ρυθμού αύξησης του ΑΕΠ, παρότι παραμένει σε υψηλότερα επίπεδα από αυτόν της 
ζώνης του ευρώ, ενδέχεται σε συνδυασμό με την  συνεχιζόμενη αύξηση του πληθωρισμού και την πιθανή 
άνοδο των επιτοκίων, να μειώσει την ζήτηση της αγοράς των δανείων λιανικής τραπεζικής στην Ελλάδα 
και να δυσχεράνει την δυνατότητα αποπληρωμής τους από τους δανειολήπτες. 
 
Η Διοίκηση της Τράπεζας αντιμετωπίζοντας τον ανωτέρω κίνδυνο, επαναπροσδιόρισε επί το 
αυστηρότερο τους κανόνες εκτίμησης και ανάληψης του πιστωτικού κινδύνου, διατηρεί επαρκείς 
προβλέψεις για τυχόν επισφάλειες, παρέχει προϊόντα σταθερού επιτοκίου προς τους δανειολήπτες και 
αντισταθμίζει στο μέτρο του δυνατού, τον κίνδυνο διαφυγόντων εσόδων από την ενδεχόμενη άνοδο των 
επιτοκίων της αγοράς. Παράλληλα, διατηρεί το πλεονέκτημα της υψηλής ρευστότητας, την οποία 
διαχειρίζεται επιτυχώς προς ενίσχυση των επιτοκιακών της εσόδων. 
 
Η συνεχιζόμενη αναδιάρθρωση και αναδιοργάνωση των υπηρεσιών, των διαδικασιών και των 
μηχανογραφικών συστημάτων, η διαχείριση και ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού, η συνεχής 
επέκταση των δραστηριοτήτων και των προϊόντων για την δημιουργία και νέων πηγών 
επαναλαμβανόμενων εσόδων και η προσπάθεια επικοινωνίας του νέου εταιρικού προφίλ, παρά την 
συνεχιζόμενη και επιτυχή προσπάθεια συγκράτησης του κόστους, ενδέχεται να δημιουργήσει αυτοτελή 
(μη επαναλαμβανόμενα) έξοδα και να επιβαρύνει κατά τι, τα λειτουργικά κόστη της Τράπεζας. 
 
Εν γένει, η Διοίκηση της Τράπεζας παραμένει πιστή στους στρατηγικούς της στόχους για την ανάπτυξη 
ισχυρής κερδοφορίας από επαναλαμβανόμενες πηγές εσόδων, την συγκράτηση και τον εξορθολογισμό 
του κόστους, την αναδιάρθρωση και την ασφαλέστερη διαχείριση του χαρτοφυλακίου των επενδύσεων, 
την αναδιοργάνωση της Τράπεζας σε οργανωτικό και λειτουργικό επίπεδο. 
 

4. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 
 
Υπόλοιπα συνδεδεμένων μερών   
   
Δάνεια Χορηγηθέντα σε συνδεδεμένα μέρη 30.06.2008 31.12.2007 
Δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. και διευθυντικά στελέχη της 
Εταιρίας 4.175.983,68 4.770.899,62

 30.06.2008 30.06.2007
Τόκοι  Χορηγήσεων 37.139,70 23.378,89
  

Αμοιβές και λοιπές παροχές μελών Δ.Σ. και διευθυντικών στελεχών  
 30.06.2008 30.06.2007 
Αμοιβές συνεδριάσεων μελών Δ.Σ. & επιτροπών 240.701,81 148.800,00
Μισθοί μελών Δ.Σ. και διευθυντικών στελεχών  1.768.955,33 1.120.966,14
Λοιπές παροχές σε μέλη Δ.Σ. και διευθυντικά στελέχη 170.122,08 174.990,54
Σύνολο  2.179.779,22   1.444.756,68  
   
Παροχές προς τη Διοίκηση και σε διευθυντικά στελέχη της συγγενούς εταιρείας ΑΕΔΑΚ ΤΤ.- ΕΛ.ΤΑ 

 30.06.2008 30.06.2007 
Αμοιβές μελών Δ.Σ. και διευθυντικών στελεχών ΑΕΔΑΚ ΤΤ-
ΕΛ.ΤΑ  32.400,00 27.600,00
   
Υπόλοιπα καταθέσεων 30.06.2008 31.12.2007 
Μέλη του Δ.Σ. και διευθυντικά στελέχη της Εταιρίας  2.977.555,55 2.644.516,01
  
 30.06.2008 30.06.2007 
Τόκοι καταθέσεων 47.827,39 17.089,78
  
Συναλλαγές με συγγενή επιχείρηση ΑΕΔΑΚ ΤΤ.-ΕΛ.ΤΑ 30.06.2008 30.06.2007 
Λοιπά έσοδα  32.953,36 19.555,97
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5. ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 

 
Η νέα Διοίκηση, η οποία ανέλαβε τα καθήκοντά της στις 8 Οκτωβρίου του 2007, οραματίζεται να 
«καθιερώσει το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο ως τη μεγάλη τράπεζα που νοιάζεται, προστατεύει και 
στηρίζει τους πολίτες», έχει αρχίσει από το τρέχον έτος να επεξεργάζεται νέες περιοχές 
δραστηριοποίησης, προκειμένου η Τράπεζα να επεκτείνει την δραστηριοποίησή της και να ενισχύσει την 
αποτελεσματικότητά της και την κερδοφορία της. 
 
Η Τράπεζα πλέον απόκτα νέο πρόσωπο, ισχυρό και σύγχρονο και θα λειτουργεί με ιδιωτικοοικονομικά 
κριτήρια, μέσα από μια πορεία υγιούς και σταθερής ανάπτυξης και κερδοφορίας από επαναλαμβανόμενες 
πηγές εσόδων.  

Στόχο αποτελεί η ενίσχυση της κερδοφορίας της, σε επίπεδο λιανικής τραπεζικής, με την προσφορά 
ποικιλίας ανταγωνιστικών χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών, που θα ανταποκρίνονται στις 
ανάγκες της πλειοψηφίας των Ελλήνων καταναλωτών. Τα εν λόγω προϊόντα και οι υπηρεσίες θα είναι 
απλά και ειλικρινά στη δομή τους, θα χαρακτηρίζονται από ελκυστική τιμολόγηση και θα είναι διαθέσιμα 
μέσω του μεγάλου δικτύου διανομής της Τράπεζας αλλά και του εναλλακτικού δικτύου των ΕΛ.ΤΑ., με 
τελικά επιδιωκόμενο αποτέλεσμα επωφελές  για όλα τα εμπλεκόμενα μέρη, τους μετόχους, τους 
εργαζόμενους, τους πελάτες και τους Έλληνες πολίτες στο σύνολό τους. 
 
 
 
 



III.            Έκθεση Επισκόπησης Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
 

 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Οικονομικής Πληροφόρησης 
Προς τους μετόχους της Ανώνυμης Τραπεζικής Εταιρείας 

«ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Τ.Ε.» 
 

 
Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε το συνημμένο εταιρικό και ενοποιημένο ισολογισμό της ανώνυμης τραπεζικής εταιρείας «Ταχυδρομικό 
Ταμιευτήριο Ελλάδος Α.Τ.Ε.» (η «Τράπεζα») και των θυγατρικών της (ο «Όμιλος») της 30ης Ιουνίου 2008, τις σχετικές 
εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της 
εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που 
συνθέτουν την ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας 
οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. Η Διοίκηση της Τράπεζας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και 
παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής οικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην 
ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός 
συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής οικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 
 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης 
Διενεργήσαμε την επισκόπηση μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση Ενδιάμεσης 
Οικονομικής Πληροφόρησης που Διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονομικής Μονάδας», στο οποίο 
παραπέμπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η επισκόπηση της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης συνίσταται 
στη διενέργεια διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονομικά 
και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος μίας 
εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύμφωνα με τα Ελληνικά 
Ελεγκτικά Πρότυπα και επομένως, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει 
στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα είχαν επισημανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την 
παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 
 

Συμπέρασμα Επισκόπησης 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας οδηγούσε στο 
συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, 
σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 
 
Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων 

Πέραν της ανωτέρω ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης, επισκοπήσαμε και τα υπόλοιπα στοιχεία της εξαμηνιαίας 
οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και των κατ' εξουσιοδότηση αυτού του Νόμου, Αποφάσεων της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Από την ανωτέρω επισκόπηση διαπιστώσαμε ότι η εν λόγω έκθεση περιλαμβάνει τα 
στοιχεία και τις πληροφορίες που προβλέπονται από το Νόμο και τις Αποφάσεις και είναι συνεπής με τη συνημμένη 
οικονομική πληροφόρηση. 
 
 
 

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2008 
Οι Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

 
 
 

Πράιςγουωτερχαους Κούπερς 
Ανώνυμος Ελεγκτική Εταιρεία 

Λ. Κηφισίας 268, 152 32 Χαλάνδρι 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 113 

 
 
 
 

Κωνσταντίνος Μιχαλάτος        Δημήτριος Σούρμπης 
    Α.Μ. ΣΟΕΛ 17701           Α.Μ. ΣΟΕΛ 16891 



                            IV.  Συνοπτικές Ενδιάμεσες Ενοποιημένες και Ατομικές                                   
Οικονομικές                   Πληροφορίες για το εξάμηνο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2008 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Πληροφορίες 
σε Ενοποιημένη και Ατομική Βάση 

της 30ης Ιουνίου 2008 
βάσει του  

Διεθνούς Λογιστικού Προτύπου 34 
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Οι σημειώσεις στις σελίδες 9 μέχρι 45 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ενδιάμεσων 
Συνοπτικών Οικονομικών Πληροφοριών της 30/06/2008. 3
 

 
 

Ποσά σε € Σημείωση 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007
Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 368.097.036,37   297.115.396,19   190.554.262,31   154.583.622,81 
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα (204.058.993,39)  (152.585.266,17)  (108.424.940,19)  (79.454.119,48)  
Καθαρά έσοδα από  τόκους 4 164.038.042,98   144.530.130,02   82.129.322,12     75.129.503,33   

Έσοδα π ροµηθειών  7.952.908,35       5.664.853,85       3.905.213,59       2.776.322,39     
Έξοδα π ροµηθειών  (818.031,74)         (434.509,88)         (378.780,66)         (287.130,74)       
Καθαρά έσοδα από  προμήθειες 5 7.134.876,61       5.230.343,97       3.526.432,93       2.489.191,65     

Έσοδα απ ό μερίσματα 6 3.865.260,99       3.245.380,11       3.409.433,79       2.753.632,09     
Κέρδη / (ζημιές) απ ό χρηματοοικονομικά 
π εριουσιακά στοιχεία στην  εύλογη αξία 
μέσω απ οτελεσμάτων  7 (39.591.091,85)    57.868.396,09     27.627.119,51     38.753.739,25   
Κέρδη / (ζημιές) επ ενδυτικού 
χαρτοφυλακίου

8 (8.980.490,99)      13.044.060,62     (10.517.602,50)    8.897.859,44     

Λοιπ ά έσοδα εκμετάλλευσης 9 380.325,91          563.444,86          262.445,07          479.823,72        
Σύνολο καθαρών εσόδων 126.846.923,65   224.481.755,67   106.437.150,92   128.503.749,48 

Αμοιβές και έξοδα π ροσωπ ικού 10 (54.127.825,18)    (35.364.935,74)    (31.105.536,27)    (18.225.777,12)  
Γενικά διοικητικά έξοδα 11 (46.764.630,43)    (49.437.394,43)    (26.577.362,19)    (26.770.732,22)  
Απ οσβέσεις 23,24 (5.235.870,54)      (4.936.016,05)      (2.630.403,85)      (2.545.528,26)    
Προβλέψεις απ ομείωσης αξίας απ αιτήσεων  13 (25.609.627,24)    (11.257.251,86)    (2.151.864,04)      (6.236.653,86)    
Λοιπ ά έξοδα εκμετάλλευσης 12 (2.918.479,11)      (1.426.469,78)      (1.864.572,52)      (1.141.693,60)    
Σύνολο λειτουργ ικών εξόδων (134.656.432,50)  (102.422.067,86)  (64.329.738,87)    (54.920.385,06)  

Κέρδη /(ζημιές) προ φόρων (7.809.508,85)      122.059.687,81   42.107.412,05     73.583.364,42   
Φόροι 14 (4.886.186,84)      (22.046.700,96)    (17.104.722,40)    (12.689.019,39)  
Καθαρά κέρδη/(ζημιές) μετά από φόρους (12.695.695,69)    100.012.986,85   25.002.689,65     60.894.345,03   
Αναλογούντα σε :
Μετόχους μειοψηφίας (20.054,66)           (22.200,64)           (22.438,24)           (8.775,98)           
Μετόχους Τράπ εζας (12.675.641,03)    100.035.187,49 25.025.127,89     60.903.121,01

Κέρδη /(ζημιές) ανά μετοχή
  - Βασικά 15 (0,0891)                0,7101                 0,1760                 0,4323               
  - Μειωμένα 15 (0,0891)                0,7101                 0,1749                 0,4323               

ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΒΑΣΗ
Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Απριλ ίου έως

 
 
 

 
 
 

 

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2008

Ο 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ     
ΤΟΥ Δ.Σ. 

Ο Α’ 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ Δ.Σ. 

Ο Β’ 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ Δ.Σ. 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

& 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Ο 
ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Ο  
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

      

 
 
 

ΑΓΓΕΛΟΣ 
ΦΙΛΙΠΠΙΔΗΣ 

 
 
 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ 
ΚΑΜΙΝΑΡΗΣ 

 
 
 

ΧΡΗΣΤΟΣ 
ΜΗΤΡΕΝΤΣΕΣ 

 
 
 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΞΥΦΑΡΑΣ 

 
 
 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
ΤΟΠΑΛΟΓΛΟΥ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
ΔΙΟΝΑΣ 
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Οι σημειώσεις στις σελίδες 9 μέχρι 45 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ενδιάμεσων 
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Ποσά σε € Σημείωση 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007
Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 368.095.360,20     297.114.020,36        190.554.101,70        154.582.992,81        
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα (204.058.872,53)    (152.585.199,66)      (108.424.876,58)      (79.454.069,29)        
Καθαρά έσοδα από  τόκους 4 164.036.487,67     144.528.820,70        82.129.225,12          75.128.923,52          

Έσοδα π ροµηθειών  7.658.297,20         5.385.359,59            3.762.153,24            2.610.667,60            
Έξοδα π ροµηθειών  (804.313,38)           (430.519,49)             (372.356,88)             (283.140,35)             
Καθαρά έσοδα από  προμήθειες 5 6.853.983,82         4.954.840,10            3.389.796,36            2.327.527,25            

Έσοδα απ ό μερίσματα 6 3.865.260,99         3.245.380,11            3.409.433,79            2.753.632,09            
Κέρδη / (ζημιές) απ ό χρηματοοικονομικά 
π εριουσιακά στοιχεία στην  εύλογη αξία 
μέσω απ οτελεσμάτων  7 (39.595.389,29)      57.856.611,07          27.621.725,49          38.767.640,16          

Κέρδη / (ζημιές) επ ενδυτικού 
χαρτοφυλακίου 8 (8.980.490,99)        13.044.060,62          (10.517.602,50)        8.897.859,44            

Λοιπ ά έσοδα εκμετάλλευσης 9 396.152,48            578.358,18               270.415,89               487.324,85               
Σύνολο καθαρών εσόδων 126.576.004,68     224.208.070,78        106.302.994,15        128.362.907,31        

Αμοιβές και έξοδα π ροσωπ ικού 10 (53.960.736,69)      (35.223.047,80)        (31.002.379,99)        (18.148.403,82)        
Γενικά διοικητικά έξοδα 11 (46.639.885,69)      (49.299.568,68)        (26.509.998,91)        (26.703.305,52)        
Απ οσβέσεις 23,24 (5.217.539,04)        (4.902.207,17)          (2.621.261,97)          (2.528.223,50)          
Προβλέψεις απ ομείωσης αξίας απ αιτήσεων  13 (25.609.627,24)      (11.257.251,86)        (2.151.864,04)          (6.236.653,86)          
Λοιπ ά έξοδα εκμετάλλευσης 12 (2.916.796,99)        (1.423.946,30)          (1.864.284,86)          (1.141.570,81)          
Σύνολο λειτουργ ικών εξόδων (134.344.585,65)    (102.106.021,81)      (64.149.789,77)        (54.758.157,51)        

Κέρδη /(ζημιές) προ  φόρων (7.768.580,97)        122.102.048,97        42.153.204,38          73.604.749,80          
Φόροι 14 (4.886.186,84)        (22.043.754,70)        (17.104.722,40)        (12.692.494,61)        
Καθαρά κέρδη/(ζημιές) μετά από  φόρους (12.654.767,81)      100.058.294,27        25.048.481,98          60.912.255,19          

Κέρδη /(ζημιές) ανά  μετοχή
  - Βασικά 15 (0,0890)                  0,7103                      0,1762                      0,4324                      
  - Μειωμένα 15 (0,0890)                  0,7103                      0,1750                      0,4324                      

Από  1η  Ιανουαρίου έως Από  1η  Απριλ ίου έως
ΣΕ ΑΤΟΜ ΙΚΗ ΒΑΣΗ

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2008

Ο 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ     
ΤΟΥ Δ.Σ. 

Ο Α’ 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ Δ.Σ. 

Ο Β’ 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ Δ.Σ. 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

& 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Ο 
ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Ο 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

      

 
 
 

ΑΓΓΕΛΟΣ 
ΦΙΛΙΠΠΙΔΗΣ 

 
 
 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ 
ΚΑΜΙΝΑΡΗΣ 

 
 
 

ΧΡΗΣΤΟΣ 
ΜΗΤΡΕΝΤΣΕΣ 

 
 
 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΞΥΦΑΡΑΣ 

 
 
 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
ΤΟΠΑΛΟΓΛΟΥ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
ΔΙΟΝΑΣ 



ΕΝΔΙΑΜΕΣΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ            30 Ιουνίου 2008 
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Ποσά σε € Σημείωση 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ταμείο και Διαθέσιμα στην  Κεντρική Τράπ εζα 17 96.355.977,93 129.337.342,86 96.355.524,24 129.336.316,06
Απ αιτήσεις κατά π ιστωτικών  ιδρυμάτων 18 2.844.858.617,70 2.584.419.109,80 2.844.569.695,70 2.584.049.992,06
Χρηματοοικονομικά π εριουσιακά στοιχεία στην  
εύλογη αξία μέσω των  απ οτελεσμάτων 20 1.277.359.275,78 904.592.043,36 1.276.670.990,66 904.006.305,68
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα - απ αιτήσεις 21 45.212.683,11 22.999.365,50 45.212.683,11 22.999.365,50
Δάνεια και απ αιτήσεις κατά π ελατών 19 6.436.188.137,02 6.110.359.180,38 6.436.188.137,02 6.110.359.180,38
Μείον: Προβλέψεις για επ ισφαλείς απ αιτήσεις 19 (114.345.820,00) (86.851.160,03) (114.345.820,00) (86.851.160,03)
Χαρτοφυλάκιο διαθέσιμο π ρος πώληση 22 2.728.220.461,12 3.121.333.230,19 2.728.220.461,12 3.121.333.230,19
Χαρτοφυλάκιο διακρατούμενο μέχρι τη λήξη 22 412.510.699,73 -                            412.510.699,73 -                            
Συμμετοχή σε θυγατρική επ ιχείρηση -                            -                            1.190.028,00 1.190.028,00
Ενσώματα π άγια 23 111.789.669,17 112.568.694,37 111.740.230,02 112.508.193,52
Άυλα π άγια στοιχεία 24 12.128.052,49 10.286.537,47 12.109.026,47 10.260.241,65
Απ αιτήσεις απ ό αναβαλλόμενους φόρους 25 64.980.697,35 49.138.607,11 64.980.697,35 49.138.607,11
Τρέχουσες φορολογικές απ αιτήσεις 26 15.232.121,22 23.171.304,53 15.232.121,22 23.171.304,53
Λοιπ ά στοιχεία ενεργητικού 27 240.359.551,80 201.007.541,09 240.300.952,74 200.914.567,75
Σύνολο  ενεργητικού 14.170.850.124,42 13.182.361.796,63 14.170.935.427,38 13.182.416.172,40

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Υπ οχρεώσεις π ρος π ιστωτικά ιδρύματα 28 2.135.104.225,21 1.038.031.147,54 2.135.104.225,21 1.038.031.147,54
Υπ οχρεώσεις π ρος π ελάτες 29 11.095.564.169,81 11.155.690.915,94 11.095.564.169,81 11.155.690.915,94
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα - υπ οχρεώσεις 21 7.454.513,65 5.436.331,36 7.454.513,65 5.436.331,36
Υπ οχρεώσεις απ ό αναβαλλόμενους φόρους 25 17.954.573,12 11.739.311,98 17.954.573,12 11.739.311,98
Υπ οχρεώσεις απ ό π αροχές στο π ροσωπ ικό 24.107.161,32 25.110.118,00 24.091.178,32 25.094.135,00
Λοιπ ά στοιχεία υπ οχρεώσεων 30 224.596.181,89 199.329.045,21 224.536.188,86 199.279.052,87
Σύνολο  υποχρεώσεων 13.504.780.825,00 12.435.336.870,03 13.504.704.848,97 12.435.270.894,69

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Μετοχικό κεφάλαιο 31 526.262.033,40 526.262.033,40 526.262.033,40 526.262.033,40
Διαφορά απ ό έκδοση μετοχών  υπ έρ το άρτιο 32 23.190.875,97 16.904.259,06 23.190.875,97 16.904.259,06
Απ οθεµατικά αναπ ροσαρμογής 33 (27.107.772,82) 5.031.275,00 (27.107.772,82) 5.031.275,00
Ίδιες μετοχές 33 (6.975.955,08) (126.700,00) (6.849.255,08) -                            
Λοιπ ά απ οθεματικά 33 85.517.210,08 85.517.210,08 85.517.210,08 85.517.210,08
Απ οτελέσματα εις νέον 33 64.616.737,86 112.850.624,39 65.217.486,86 113.430.500,17
Ίδια κεφάλαια μετόχων Τράπεζας 665.503.129,41 746.438.701,93 666.230.578,41 747.145.277,71
Δικαιώματα μειοψηφίας 566.170,01 586.224,67 -                            -                            
Σύνολο  ιδίων κεφαλαίων  και δικαιωμάτων 
μειοψηφ ίας 666.069.299,42 747.024.926,60 666.230.578,41 747.145.277,71

Σύνολο  υποχρεώσεων και ιδίων κεφαλαίων 14.170.850.124,42 13.182.361.796,63 14.170.935.427,38 13.182.416.172,40

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ ΒΑΣΗΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΒΑΣΗ
Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Ιανουαρίου έως

 
 

 
 
 

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2008

Ο 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ     
ΤΟΥ Δ.Σ. 

Ο Α’ 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ Δ.Σ. 

Ο Β’ 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ Δ.Σ. 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

& 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Ο 
ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 

ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Ο 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

      

 
 
 

ΑΓΓΕΛΟΣ 
ΦΙΛΙΠΠΙΔΗΣ 

 
 
 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ 
ΚΑΜΙΝΑΡΗΣ 

 
 
 

ΧΡΗΣΤΟΣ 
ΜΗΤΡΕΝΤΣΕΣ 

 
 
 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΞΥΦΑΡΑΣ 

 
 
 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
ΤΟΠΑΛΟΓΛΟΥ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
ΔΙΟΝΑΣ 



ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΒΑΣΗ)            30 Ιουνίου 2008 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 9 μέχρι 45 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ενδιάμεσων 
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Ποσά σε €
Μετοχικό κεφ άλαιο

Διαφ ορά από 
έκδοση μετοχών  
υπέρ το άρτιο

Τακτικό και Λοιπά 
Αποθεματικά 

Αποθεματικό 
Εύλογης  αξίας  
χρεογράφ ων

Ίδιες  Μετοχές
Αποτελέσματα εις  

ν έον
Σύν ολο

Δικαιώματα 
μειοψηφ ίας

Σύν ολο

Υπόλοιπα κατά την  1η 
Ιανουαρίου  2007, σύμφωνα 
με τα Δ .Π .Χ.Π . 521.207.049,00 2.130.062,03        83.344.830,00 106.107.309,12 0,00 156.095.070,55 868.884.320,70      536.845,79 869.421.166,49      
Μεταβολή ιδίων  
κεφαλαίων  για την  
περίοδο 1η Ιανουαρίου  
έως 30η Ιουν ίου  2007
Μεταβολή του αποθεματι κού 
εύλογης αξί ας δι αθέσι μων 
προς πώληση 
χρηματοοι κονομι κών 
στοι χεί ων 

-                              -                            -                            (69.486.391,05)      -                           -                              (69.486.391,05)       -                      (69.486.391,05)       

Κέρδη περι όδου μετά  φόρων -                              -                            -                            -                             -                           100.035.187,49      100.035.187,49      (22.200,64)      100.012.986,85      

Συνολ ικό αναγνωριζόμενο 
κέρδος/(ζημιά) περιόδου

0,00 0,00 0,00 (69.486.391,05)      0,00 100.035.187,49      30.548.796,44        (22.200,64)      30.526.595,80        

Δι ανομή μερ ι σμάτων -                              -                            -                            -                             -                           (84.520.062,00)       (84.520.062,00)       -                      (84.520.062,00)       

Παραχώρηση μετοχών στο 
προσωπι κό με  έκπτωση και  
δωρεάν από το κύρ ι ο Μέτοχο -                              1.003.290,66        -                            -                             -                           -                              1.003.290,66          -                      1.003.290,66          
Υπόλοιπο Ιδίων  
Κεφαλαίων  κατά την  30η 
Ιουν ίου  2007

521.207.049,00      3.133.352,69        83.344.830,00      36.620.918,07       0,00 171.610.196,04      815.916.345,80      514.645,15     816.430.990,95      

Αύξηση μετοχι κού κεφαλαί ου 
από εξάσκηση δι και ωμάτων 
προγράμματος δι άθεσης 
μετοχών στο προσωπι κό 5.054.984,40          -                            -                            -                             -                           -                              5.054.984,40          -                      5.054.984,40          
Αγορά  Ιδί ων Μετοχών -                              -                            -                            -                             (126.700,00)         -                              (126.700,00)            -                      (126.700,00)            
Τακτι κό αποθεματι κό 
χρήσης -                              -                            2.172.380,08        -                             -                           (2.172.380,08)         -                              -                      -                              
Παραχώρηση δωρεάν 
μετοχών στο προσωπι κό 
λόγω δι ακράτησης και  
δι κα ι ώματα  προγράμματος 
προαί ρεσης απόκτησης 
μετοχών -                              13.770.906,37      -                            -                             -                           -                              13.770.906,37        -                      13.770.906,37        
Μεταβολές από 1.7.2007 
μέχρ ι  31.12.2007 -                              -                            -                            (31.589.643,07)      -                           (56.587.191,57)       (88.176.834,64)       71.579,52       (88.105.255,12)       
Υπόλοιπο Ιδίων  
Κεφαλαίων  κατά την  31η 
Δεκεμβρίου  2007 526.262.033,40      16.904.259,06      85.517.210,08      5.031.275,00         (126.700,00)         112.850.624,39      746.438.701,93      586.224,67     747.024.926,60      

Αποδιδόμεν α στους  μετόχους  της  μητρικής

Ποσά σε €
Μετοχικό κεφάλαιο

Διαφορά από 
έκδοση μετοχών  
υπέρ το άρτιο

Τακτικό και Λοιπά 
Αποθεματικά 

Αποθεματικό 
Εύλογης αξίας 
χρεογράφων

Ίδιες Μετοχές
Αποτελέσματα εις 

ν έον
Σύνολο

Δικαιώματα 
μειοψηφ ίας

Σύν ολο

Υπόλοιπα κατά την  1η 
Ιανουαρίου 2008, σύμφωνα 
με τα Δ.Π.Χ.Π. 526.262.033,40 16.904.259,06 85.517.210,08 5.031.275,00 (126.700,00)         112.850.624,39 746.438.701,93      586.224,67 747.024.926,60      
Μεταβολή ιδίων  
κεφαλαίων για την  
περίοδο 1η Ιανουαρίου 
έως 30η Ιουνίου 2008

Μεταβολή του αποθεματι κού 
εύλογης αξί ας δι αθέσι μων 
προς πώληση 
χρηματοοι κονομι κών 
στοι χεί ων -                              -                            -                            (32.139.047,82)      -                           -                              (32.139.047,82)       -                      (32.139.047,82)       
Αύξηση Μετοχι κού 
κεφαλαί ου Θυγατρι κής -                              -                            -                            -                             -                           -                              -                              -                      -                              

Κέρδη περι όδου μετά φόρων -                              -                            -                            -                             -                           (12.675.641,03)       (12.675.641,03)       (20.054,66)      (12.695.695,69)       

Συνολικό αναγνωριζόμενο 
κέρδος / (ζημιά) περιόδου

0,00 0,00 0,00 (32.139.047,82)      0,00 (12.675.641,03)       (44.814.688,85)       (20.054,66)      (44.834.743,51)       

Αγορά Ιδί ων Μετοχών -                              -                            -                            -                             (6.849.255,08)      -                              (6.849.255,08)         -                      (6.849.255,08)         
Δι ανομή μερί σματος (35.558.245,50)       (35.558.245,50)       (35.558.245,50)       
Δι καιώματα προαί ρεσης 
απόκτησης μετοχών 
προσωπι κού -                              6.286.616,91        -                            -                             -                           -                              6.286.616,91          -                      6.286.616,91          
Υπόλοιπο Ιδίων  
Κεφαλαίων  κατά την  30η 
Ιουνίου 2008 526.262.033,40      23.190.875,97      85.517.210,08      (27.107.772,82)      (6.975.955,08)      64.616.737,86        665.503.129,41      566.170,01     666.069.299,42      

Αποδιδόμεν α στους μετόχους της μητρικής



ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ ΒΑΣΗ)            30 Ιουνίου 2008 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 9 μέχρι 45 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ενδιάμεσων 
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Ποσά σε €

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Διαφορά από έκδοση 
μετοχών  υπέρ το 

άρτιο

Τακτικό και 
Λοιπά 

Αποθεματικά 

Αποθεματικό 
Εύλογης αξίας 
χρεογράφων

Αποτελέσματα 
εις νέον Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την  1η 
Ιανουαρίου  2007, σύμφωνα με 
τα Δ .Π .Χ.Π . 521.207.049,00 2.130.062,03                   83.344.830,00 106.107.309,12 156.675.340,68 869.464.590,83
Μεταβολή ιδίων  κεφαλαίων  
για την  περίοδο 1η 
Ιανουαρίου  έως 30η Ιουν ίου  
2007
Μεταβολή του αποθεματι κού 
εύλογης αξί ας δι αθέσι μων προς 
πώληση χρηματοοι κονομι κών 
στοι χεί ων 

-                              -                                      -                            (69.486.391,05)      -                              (69.486.391,05)       

Κέρδη περι όδου μετά  φόρων -                              -                                      -                            -                             100.058.294,27      100.058.294,27      
Συνολικό αναγνωριζόμενο 
κέρδος/(ζημιά) περιόδου

0,00 0,00 0,00 (69.486.391,05)      100.058.294,27 30.571.903,22        

Δι ανομή μερι σμάτων -                              -                                      -                            -                             (84.520.062,00)       (84.520.062,00)       
Παραχώρηση μετοχών στο 
προσωπι κό με  έκπτωση και  
δωρεάν από το κύρι ο Μέτοχο -                              1.003.290,66                   -                            -                             -                              1.003.290,66          
Υπόλοιπο Ιδίων  Κεφαλαίων  
κατά την  30η Ιουν ίου  2007

521.207.049,00      3.133.352,69                   83.344.830,00      36.620.918,07       172.213.572,95 816.519.722,71      

Αύξηση μετοχι κού κεφαλαί ου 
από εξάσκηση δι και ωμάτων 
προγράμματος δι άθεσης 
μετοχών στο προσωπι κό 5.054.984,40          -                                      -                            -                             -                              5.054.984,40          
Σχηματι σμός τακτι κού 
αποθεματι κού χρήσης -                              -                                      2.172.380,08        -                             (2.172.380,08)         -                              
Παραχώρηση δωρεάν μετοχών 
στο προσωπι κό λόγω 
δι ακράτησης και  δι και ώματα  
προγράμματος προαί ρεσης 
απόκτησης μετοχών -                              13.770.906,37                 -                            -                             -                              13.770.906,37        
Μεταβολές από 1.7.2007 μέχρι  
31.12.2007 -                              -                                      -                            (31.589.643,07)      (56.610.692,70)       (88.200.335,77)       

Υπόλοιπο Ιδίων  Κεφαλαίων  
κατά την  31η Δεκεμβρίου  2007 526.262.033,40      16.904.259,06                 85.517.210,08      5.031.275,00         113.430.500,17      747.145.277,71      

 
 

Ποσά σε €

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Διαφορά από έκδοση 
μετοχών  υπέρ το 

άρτιο

Τακτικό και 
Λοιπά 

Αποθεματικά 

Αποθεματικό 
Εύλογης αξίας 
χρεογράφων

Ίδιες Μετοχές
Αποτελέσματα 

εις νέον Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την  1η 
Ιανουαρίου  2008, σύμφωνα με 
τα Δ .Π .Χ.Π . 526.262.033,40 16.904.259,06 85.517.210,08 5.031.275,00 0,00 113.430.500,17 747.145.277,71
Μεταβολή ιδίων  κεφαλαίων  
για την  περίοδο 1η 
Ιανουαρίου  έως 30η Ιουν ίου  
2008
Μεταβολή του αποθεματι κού 
εύλογης αξί ας δι αθέσι μων προς 
πώληση χρηματοοι κονομι κών 
στοι χεί ων 

-                              -                                      -                            (32.139.047,82)      -                              -                              (32.139.047,82)          

Κέρδη περι όδου μετά  φόρων -                              -                                      -                            -                             -                              (12.654.767,81)       (12.654.767,81)          
Συνολικό αναγνωριζόμενο 
κέρδος / (ζημιά) περιόδου

0,00 0,00 0,00 (32.139.047,82)      0,00 (12.654.767,81)       (44.793.815,63)          

Αγορά  Ιδί ων Μετοχών (6.849.255,08)         (6.849.255,08)            
Δι ανομή μερί σματος (35.558.245,50)       (35.558.245,50)          
Δι και ώματα  προαί ρεσης 
απόκτησης μετοχών 
προσωπι κού -                              6.286.616,91                   -                            -                             -                              -                              6.286.616,91              
Υπόλοιπο Ιδίων  Κεφαλαίων  
κατά την  30η Ιουν ίου  2008 526.262.033,40      23.190.875,97                 85.517.210,08      (27.107.772,82)      (6.849.255,08)         65.217.486,86        666.230.578,41          

 
 
 

 



ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ            30 Ιουνίου 2008 
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Ποσά σε € Σημ. 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007

Λειτουργ ικές δραστηριότητες
Kέρδη/(ζημι ές) περι όδου προ φόρων (7.809.508,85) 122.059.687,81 (7.768.580,97) 122.102.048,97
Προσαρμογές στα  κέρδη/(ζημιές) για :  
Αποσβέσει ς ενσώματων παγί ων 23 4.008.295,65 3.805.281,33 3.997.233,95 3.788.644,98
Αποσβέσει ς άυλων παγί ων 24 1.227.574,89 1.130.734,72 1.220.305,09 1.113.562,19
Κόστος δι και ωμάτων προαί ρεσης του προσωπι κού 10 6.286.616,91 1.003.290,66 6.286.616,91 1.003.290,66
Προβλέψει ς απομεί ωσης αξί ας δανεί ων και  λοι πών απαι τήσεων 13 25.609.627,24 11.257.251,86 25.609.627,24 11.257.251,86
Απόσβεση premium / discount επενδυτι κού χαρτοφυλακί ου 22 6.569.038,08 2.087.160,63 6.569.038,08 2.087.160,63
Πρόβλεψη γι α  παροχές σε  εργαζομένους μετά  την συνταξι οδότηση 10 (1.002.956,68) 1.020.527,00 (1.002.956,68) 1.020.527,00
Ει σφορά  ΤΕΚ (Ταμεί ο Εγγύησης Καταθέσεων) 4 5.098.019,57 4.393.212,87 5.098.019,57              4.393.212,87
Συναλλαγματι κές δι αφορές 22 56.655,06 25.027,71                   56.655,06 25.027,71                  
(Κέρδη) / ζημι ές επενδυτι κού χαρτοφυλακί ου 8 8.980.490,99 (13.044.060,62) 8.980.490,99 (13.044.060,62)
Μεταβολή φόρων ε ι σοδήματος 4.139.183,31 (11.329.156,76)           4.139.183,31 (11.329.156,76)         

53.163.036,17 122.408.957,21 53.185.632,55 122.417.509,49 
Καθαρή μεταβολή (αύξηση) μείωση στοιχείων  του  Ενεργητικού  
και Παθητικού  που  σχετίζονται με λειτουργ ικές δραστηριότητες 
Υποχρεωτι κές καταθέσει ς στην Τράπεζα  Ελλάδος 17 18.418.437,98 (88.273.157,34) 18.418.437,98 (88.273.157,34)
Χρηματοοι κονομι κά  στοι χε ί α  στην εύλογη αξί α  μέσω των 
αποτελεσμάτων 13.598.252,94 32.062.675,97 13.700.800,38 32.074.460,99
Δανεί α  και  απαι τήσει ς κατά  πελατών (326.662.417,52) (754.073.561,63) (326.662.417,52) (754.073.561,63)
Λοι πά  στοι χε ί α  ενεργητι κού (36.633.517,10) 24.754.875,99 (36.667.891,38) 24.859.983,62
Απαι τήσει ς κατά  / υποχρεώσει ς προς πι στωτι κά  ι δρύματα  (καθαρό 
ποσό) 1.183.073.077,67 (508.868.691,23) 1.183.073.077,67 (508.868.691,23)
Παράγωγα  χρηματοοι κονομι κά  μέσα  (καθαρό ποσό) (20.195.135,32) (23.852.650,21) (20.195.135,32) (23.852.650,21)
Υποχρεώσει ς προς πελάτες (60.126.746,13) 382.278.795,38 (60.126.746,13) 382.278.795,38
Λοι πές υποχρεώσει ς  20.169.117,11 70.493.882,49 20.159.116,42 70.453.405,57

791.641.069,63 (865.477.830,58) 791.699.242,10 (865.401.414,85)
Ταμειακές ροές από λειτουργ ικές δραστηριότητες 844.804.105,80 (743.068.873,37) 844.884.874,65 (742.983.905,36)

Επενδυτικές δραστηριότητες
Αγορά  παγί ων στοι χεί ων ενεργητι κού 23,24 (6.298.360,36) (3.582.507,74) (6.298.360,36) (3.580.782,24)
Επενδύσει ς σε  θυγατρι κές και  συνδεδεμένες επ ι χει ρήσει ς -                                 -                                  -                                 (51.000,00)
Αγορές χρεογράφων επενδυτι κού χαρτοφυλακί ου 22 (726.855.847,31) (591.135.915,56) (726.855.847,31) (591.135.915,56)
Έσοδα  από πωλήσει ς και  λήξε ι ς χρεογράφων επενδυτι κού 
χαρτοφυλακί ου 22 648.999.668,76 1.516.171.231,24 648.999.668,76 1.516.171.231,24
Καθαρή ταµειακή ροή από επενδυτικές δραστηριότητες (84.154.538,91) 921.452.807,94 (84.154.538,91) 921.403.533,44 

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Αγορά  ι δί ων μετοχών 33 (6.849.255,08)            -                                  (6.849.255,08)            -                                
Μερί σματα  πληρωθέντα  σε  μετόχους της μητρ ι κής 16 (35.558.245,50)          (84.520.062,00)           (35.558.245,50)          (84.520.062,00)         
Καθαρή ταµειακή ροή από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (42.407.500,58)          (84.520.062,00)           (42.407.500,58)          (84.520.062,00)         

Καθαρή αύξηση διαθεσίμων  και ισοδύναμων  διαθεσίμων 36 718.242.066,31 93.863.872,57 718.322.835,16 93.899.566,08

Ταμει ακά  δι αθέσι μα  και  ταμει ακά  ι σοδύναμα  στην αρχή της περι όδου 36
1.861.308.066,45 1.112.457.670,78 1.860.937.921,91 1.112.079.989,28

Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα στο τέλος της 
περιόδου 36,37 2.579.550.132,76 1.206.321.543,35 2.579.260.757,07 1.205.979.555,36 

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ  ΒΑΣΗΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΒΑΣΗ
Από 1η Ιανουαρίου  έως Από 1η Ιανουαρίου  έως
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1. Πληροφορίες για την Τράπεζα 

 
 
 Γενικές Πληροφορίες  
 

• Το «Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο 

Ελλάδος Α.Τ.Ε.» συνιστά Ανώνυμη 

Τραπεζική Εταιρεία, η οποία το 2002 

υποκατέστησε σε όλα τα δικαιώματα 

και τις υποχρεώσεις της, την 

αποκεντρωμένη δημόσια υπηρεσία 

«Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο», που 

συστήθηκε με το Ν. ΓΥΜΣΤ΄/1909, 

όπως συμπληρώθηκε και 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα με 

τον Α.Ν.391/1936, το Ν.1118/1938 

και άλλες διατάξεις. Με απόφαση της 

Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 2ας 

Μαΐου 2008 και μετά από 

τροποποίηση του άρθρου 2 του 

Καταστατικού της, η Τράπεζα στις 

διεθνείς συναλλαγές της θα φέρει την 

επωνυμία «TT HELLENIC 

POSTBANK S.A.» και το διακριτικό 

τίτλο «HELLENIC POSTBANK», ή 

πιστή μετάφραση αυτών σε 

οποιαδήποτε άλλη ξένη γλώσσα. 

 

• Κατόπιν της υπ’ αριθμόν 

2579/19.4.2006 Π.Δ./Τ.Ε., εκδόθηκε 

η προβλεπόμενη από το άρθρο 

ένατο, παρ. 5, του Ν.3082/2002 

πράξη του Διοικητή της Τράπεζας 

της Ελλάδος, η οποία επέχει θέση 

αδείας λειτουργίας πιστωτικού 

ιδρύματος και συνεπώς η Τράπεζα 

υπάγεται έκτοτε στο σύνολο των 

εποπτικής φύσεως διατάξεων της 

Τράπεζας της Ελλάδος, σύμφωνα με 

το Ν.3601/2007, όπως ισχύει. 

 

• Η έδρα της Τράπεζας βρίσκεται στο 

Δήμο Αθηναίων (οδός Πεσμαζόγλου 

2-6, Τ.Κ. 101 75) και με απόφαση 

Δ.Σ. μπορεί να συστήνει ή να 

καταργεί υποκαταστήματα, γραφεία, 

θυρίδες ή και πρακτορεία 

οπουδήποτε στην Ελλάδα και την 

αλλοδαπή. Η Τράπεζα είναι 

καταχωρημένη στο Μητρώο 

Ανωνύμων Εταιριών με αριθμό 

54777/06/Β/03/7 και η ηλεκτρονική 

της διεύθυνση είναι www.ttbank.gr.
  Κατά την 30η Ιουνίου 2008 το 

δίκτυο καταστημάτων του 

«Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου» 

ανερχόταν σε 141 καταστήματα, 

εγκαταστημένα σε 65 πόλεις σε όλη 

την Ελλάδα. 

 

• Η διάρκεια της Τράπεζας έχει οριστεί 

σε εκατό έτη από την ίδρυσή της και 

μπορεί να παρατείνεται με απόφαση 

της Γενικής Συνέλευσης των 

Μετόχων.  

 

• Οι παρούσες οικονομικές 

πληροφορίες για την περίοδο από 1η 

Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2008 

εγκρίθηκαν από το Διοικητικό 

Συμβούλιο την 29η Αυγούστου 2008.  
 

Σύμβαση Συνεργασίας με τα Ελληνικά 
Ταχυδρομεία   
 
H Τράπεζα έχει συνάψει την από 19 

Νοεμβρίου 2001, δεκαετή σύμβαση 

αποκλειστικής συνεργασίας με τα ΕΛ.ΤΑ. 
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• Βασικοί όροι της σύμβασης 

 

Η σύμβαση αυτή δύναται να παραταθεί 

αυτομάτως εφόσον τουλάχιστον έξι (6) μήνες 

πριν από την λήξη της σύμβασης κανένα από 

τα συμβαλλόμενα μέρη δεν έχει 

γνωστοποιήσει εγγράφως την βούλησή του 

για την μη παράτασή της. 

 
Η σύμβαση μπορεί να τερματιστεί άμεσα από 

οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος, ύστερα 

από έγγραφη ειδοποίηση του 

αντισυμβαλλομένου, σε περίπτωση που το 

αντισυμβαλλόμενο μέρος έχει παραβιάσει 

κάποια από τις συμβατικές του υποχρεώσεις 

και δεν έχει θεραπεύσει την παραβίαση αυτή, 

εντός διαστήματος τριών (3) μηνών από την 

έγγραφη ενημέρωσή του. Μετά τη λήξη της 

σύμβασης, σύμφωνα με τους όρους της, όλα 

τα εκκρεμή θέματα θα διακανονιστούν εντός 

διαστήματος τριών (3) ετών. 

 

Κάθε συμβαλλόμενο μέρος αναπτύσσει 

αυτόνομα τους κύριους τομείς των 

δραστηριοτήτων του ως προς τα παρεχόμενα 

από αυτό χρηματοοικονομικά προϊόντα και 

υπηρεσίες. 

 

Τα καταστήματα του δικτύου των 

συμβαλλομένων μερών διατηρούν όλα τα 

διακριτικά γνωρίσματα της εταιρικής 

ταυτότητάς τους, έτσι ώστε η προβολή και 

πώληση από το δίκτυο κάθε συμβαλλόμενου 

των προϊόντων του ετέρου συμβαλλομένου 

να γίνεται με διακριτό τρόπο. 

 

Σε περίπτωση λήξης ή λύσης της σύμβασης, 

ακολουθεί εκκαθάριση των εκκρεμοτήτων 

μεταξύ των συμβαλλομένων μερών, για το 

μέχρι εκείνη τη στιγμή διάστημα και η οποία 

πρέπει να ολοκληρωθεί εντός διαστήματος 

τριών (3) ετών. Για το χρονικό διάστημα της 

εκκαθάρισης τα συμβαλλόμενα μέρη 

δεσμεύονται από τις υποχρεώσεις 

αποκλειστικότητας, απορρήτου και 

εχεμύθειας, που ίσχυαν κατά τη διάρκεια της 

σύμβασης. 

 

• Οικονομικό κόστος 

 

Για την παροχή των υπηρεσιών και την 

παραχώρηση χώρων και εξοπλισμού στα 

καταστήματα του δικτύου των ΕΛ.ΤΑ., η 

Τράπεζα καταβάλλει: α) αμοιβή ανά 

συναλλαγή, υπολογιζόμενη επί του πλήθους 

των συναλλαγών, β) αμοιβή διαχείρισης 

κεφαλαίων, υπολογιζόμενη ως ποσοστό επί 

του μέσου όρου των υπολοίπων των 

λογαριασμών καταθέσεων που 

εξυπηρετούνται από το δίκτυο των ΕΛ.ΤΑ. 

και γ) πρόσθετη αμοιβή, υπολογιζόμενη ως 

ποσοστό παραγωγικότητας επί της καθαρής 

αύξησης των υπολοίπων των λογαριασμών 

καταθέσεων που εξυπηρετούνται από το 

δίκτυο των ΕΛ.ΤΑ. 

 

• Χρησιμοποιούμενο δίκτυο 

 

Το δίκτυο των καταστημάτων, πρακτορείων 

και αγροτικών διανομέων των ΕΛ.ΤΑ. 

καθίσταται δίκτυο παροχής προϊόντων της 

Τράπεζας και τυχόν άλλων κοινών 

προϊόντων των συμβαλλομένων που 

δύνανται να αναπτυχθούν στο μέλλον. 

 

Στα πλαίσια της εν λόγω σύμβασης τα 

προϊόντα/υπηρεσίες της Τράπεζας 

διατίθενται από 840 καταστήματα των ΕΛ.ΤΑ. 

και 950 αγροτικούς διανομείς, οι οποίοι 
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λειτουργούν ως υπεργολάβοι των ΕΛ.ΤΑ. σε 

απομακρυσμένες περιοχές στις οποίες δεν 

υπάρχουν καταστήματα ή πρακτορεία, ενώ 

τα προϊόντα/υπηρεσίες των ΕΛ.ΤΑ. 

διατίθενται μέσω του δικτύου των 141 

καταστημάτων της Τράπεζας. 

 

Με βάση τους όρους της σύμβασης, η 

Τράπεζα έχει δεσμευθεί να μην προβεί στο 

άνοιγμα καταστήματός της σε οποιαδήποτε 

περιοχή υφίσταται ήδη κατάστημα των 

ΕΛ.ΤΑ. Ειδικότερα, δεν επιτρέπεται στην 

Τράπεζα να ανοίξει κατάστημα σε απόσταση 

τέτοια από κατάστημα των ΕΛ.ΤΑ. που θα 

επηρέαζε τον συνολικό κύκλο εργασιών των 

ΕΛ.ΤΑ. Η ευθύνη για την λειτουργία των 

καταστημάτων παραμένει στον κύριο του 

κάθε καταστήματος και κάθε 

αντισυμβαλλόμενο μέρος αποζημιώνει το 

άλλο για κάθε ζημιά που επέρχεται 

οφειλόμενη σε δόλο ή αμέλεια των 

υπαλλήλων του. 

 

Ως δικαιοπρακτικό θεμέλιο της σύμβασης 

αποκλειστικής συνεργασίας αναγνωρίζεται 

ρητά από τα συμβαλλόμενα μέρη ότι τα 

ΕΛ.ΤΑ. αναλαμβάνουν την υποχρέωση να 

διαθέτουν, κατ’ αποκλειστικότητα, μόνο τα 

τραπεζικά προϊόντα της Τράπεζας, υπό τον 

όρο ότι και η Τράπεζα δεν θα χρησιμοποιήσει 

ούτε και θα αναπτύξει ανταγωνιστικά το 

δίκτυο των καταστημάτων της ως προς το 

Δίκτυο των ΕΛ.ΤΑ. 

 

• Προϊόντα/Υπηρεσίες 

 

Κάθε συμβαλλόμενο μέρος αναπτύσσει 

αυτόνομα τους κύριους τομείς των 

δραστηριοτήτων του ως προς τα παρεχόμενα 

από αυτό χρηματοοικονομικά προϊόντα και 

υπηρεσίες και δη (α) η Τράπεζα ως προς το 

σύνολο των τραπεζικών εργασιών και 

ιδιαίτερα το σύνολο των καταθετικών και 

χορηγητικών προϊόντων και (β) τα ΕΛ.ΤΑ. ως 

προς τα χρηματοοικονομικά προϊόντα και τις 

πράξεις επί των ειδικών τρεχούμενων 

λογαριασμών GIRO, ήτοι κίνηση κεφαλαίων 

εσωτερικού και διεθνών πληρωμών (Western 

Union, Eurogiro, επιταγές εξωτερικού), 

συναλλαγές ταχυπληρωμής (εισπράξεις, 

πληρωμές), πράξεις επί λογαριασμών GIRO, 

πληρωμές συντάξεων ΙΚΑ-ΟΓΑ. 

 

Στο δίκτυο των καταστημάτων της Τράπεζας 

πωλούνται προϊόντα των ΕΛ.ΤΑ., υψηλής 

προστιθέμενης αξίας κατόπιν συμφωνίας των 

μερών. Ως προϊόντα υψηλής προστιθέμενης 

αξίας νοούνται ενδεικτικά τα εξής: Eurogiro, 

Western Union, πληρωμές συντάξεων ΙΚΑ 

ΟΓΑ, πράξεις επί λογαριασμών GIRO, 

επιταγές αντικαταβολής, ταχυπληρωμή, 

ταχυμεταφορές καθώς και προπληρωμένα 

και φιλοτελικά προϊόντα. Στο δίκτυο των 

καταστημάτων των ΕΛ.ΤΑ. διατίθενται τα 

προϊόντα/υπηρεσίες της Τράπεζας. 

 

Για οποιεσδήποτε νέες κατηγορίες προϊόντων 

που θα δημιουργηθούν από οποιονδήποτε 

από τους δύο αντισυμβαλλόμενους, η 

σύμβαση παρέχει το δικαίωμα της πρώτης 

άρνησης ("right of first refusal") στο άλλο 

μέρος. Ως νέες κατηγορίες προϊόντων δε 

νοούνται παραλλαγές ή διαφοροποιήσεις 

υφισταμένων προϊόντων, αλλά διακριτές, 

νέες ευρείες κατηγορίες προϊόντων που 

στοχεύουν στην κάλυψη αναγκών των 

πελατών που δεν καλύπτονται από τα 

υφιστάμενα προϊόντα. 
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Τροποποίηση σύμβασης ΕΛ.ΤΑ. 
 

Στις 27/12/2006 υπογράφηκε τροποποίηση του 

παραρτήματος Νο6 της από 19 Νοεμβρίου 

2001 σύμβασης συνεργασίας μεταξύ των 

ΕΛ.ΤΑ. και του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου. 

Με την παραπάνω τροποποίηση 

συμφωνήθηκε ένα νέο σύστημα αμοιβών στα 

δεδομένα της αγοράς και η τιμολόγηση 

τραπεζικών προϊόντων και υπηρεσιών που δεν 

προβλέπονταν στην αρχική σύμβαση του 2001. 

Η συνολική αμοιβή των ΕΛ.ΤΑ. προκύπτει από 

το άθροισμα: 1) του κόστους πρόσβασης του 

Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου στο Δίκτυο 

Καταστημάτων ΕΛ.ΤΑ. (αμοιβές συναλλαγών) 

και 2) των αμοιβών της εμπορικής συμφωνίας 

στις οποίες συμπεριλαμβάνονται η Ελάχιστα 

Εγγυημένη Ετήσια Αμοιβή (Ε.Ε.Ε.Π.) ύψους 10 

εκατ. ευρώ / έτος ή 2,5 εκατ. ευρώ / τρίμηνο 

(προμήθειας πώλησης προϊόντων και 

υπηρεσιών Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου από το 

Δίκτυο Καταστημάτων ΕΛ.ΤΑ.).  

 
Με αποφάσεις των Διοικητικών Συμβουλίων 

της Τράπεζας και των ΕΛ.ΤΑ., 

τροποποιήθηκε η διάρκεια της σύμβασης 

αυτής, επεκτεινόμενη μέχρι την 31η 

Δεκεμβρίου του 2021. Επίσης μειώθηκε το 

ποσό της ελάχιστης εγγυημένης ετήσιας 

αμοιβής που καταβάλει η Τράπεζα στα 

ΕΛ.ΤΑ. για τη χρήση του δικτύου των 

καταστημάτων τους, από 10 εκ. ευρώ, σε 7 

εκ. ευρώ ετησίως, ενώ παράλληλα 

αναπροσαρμόστηκε η κλίμακα υπολογισμού 

για την διαχείριση των διακινούμενων 

κεφαλαίων των καταθέσεων, μέσω του 

δικτύου του, προκειμένου να καταστεί πιο 

ελκυστική και να αποτελέσει πηγή κινήτρου 

για την περαιτέρω δραστηριοποίησή του, 

τόσο στον τομέα εξυπηρέτησης των 

λογαριασμών καταθέσεων, όσο και στον 

τομέα των χορηγήσεων. Ειδικότερα στον 

τομέα των χορηγήσεων η συνεργασία η 

οποία είχε ξεκινήσει από το καλοκαίρι του 

2006, με τη μορφή πιλοτικού προγράμματος, 

συνεχίζεται με πολύ ικανοποιητικά 

αποτελέσματα μέχρι και σήμερα, με 

αποτέλεσμα την επέκταση του 

προγράμματος σε μεγαλύτερο αριθμό 

καταστημάτων, τα οποία ανήλθαν μέχρι το 

τέλος του 2007 σε 308. 

 

Τέλος, σύμφωνα με τα σχέδια της Διοίκησης, 

προβλέπεται η δημιουργία και λειτουργία 

εντός του 2008 και του 2009, περίπου 200 

έως 300 ιδιαίτερων διακριτών χώρων, εντός 

των καταστημάτων του δικτύου των ΕΛ.ΤΑ. 

(Shop in Shop), προκειμένου να ενισχυθεί η 

παρουσία του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου σε 

αυτό το δίκτυο και τελικά να ενισχυθεί η 

παραγωγικότητά του. 

 

Συμμετοχή της Τράπεζας στο κεφάλαιο 
των ΕΛ.ΤΑ.   
 
Στα πλαίσια ισχυροποίησης των ιστορικών 

δεσμών του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου με 

τα ΕΛ.ΤΑ., αλλά και της ενδυνάμωσης της 

ήδη υφιστάμενης συνεργασίας μεταξύ τους, 

αποφασίστηκε με την από 05/04/2006 

απόφαση της Διυπουργικής Επιτροπής 

Αποκρατικοποιήσεων (Δ.Ε.Α.) και με 

αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων των 

μετόχων και των Διοικήσεων των δύο 

Εταιρειών, η πώληση του 10% των μετοχών 

της Τράπεζας (ήτοι 14.086.670 μετοχές) 

κυριότητας Ελληνικού Δημοσίου στα ΕΛ.ΤΑ., 

και η πώληση του 10% των μετοχών των 

ΕΛ.ΤΑ. (ήτοι 11.868.900 μετοχές) κυριότητας 

Ελληνικού Δημοσίου στην Τράπεζα. Η αγορά 
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του 10% των μετοχών των ΕΛ.ΤΑ. 

κυριότητας Ελληνικού Δημοσίου από την 

Τράπεζα καθώς και η αγορά του 10% των 

μετοχών της Τράπεζας κυριότητας Ελληνικού 

Δημοσίου από τα ΕΛ.ΤΑ. πραγματοποιήθηκε 

ταυτόχρονα.  

 

Στην χρήση 2007 ολοκληρώθηκε η αύξηση 

μετοχικού κεφαλαίου των  ΕΛ.ΤΑ. στην οποία 

η Τράπεζα συμμετείχε με το αναλογούν 

ποσοστό της ήτοι 10% με την καταβολή 

μετρητών ποσού € 8.704.000,00 το οποίο 

αντιστοιχεί σε 5.120.000 νέες κοινές, 

ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας € 

1,70 εκάστης. Μετά την ανωτέρω αύξηση το 

σύνολο των μετοχών και των δικαιωμάτων 

ψήφου που κατέχει η Τράπεζα στα ΕΛ.ΤΑ. 

ανέρχεται σε 16.988.900 μετοχές, η δε αξία 

της συμμετοχής ανήλθε στο ποσό  € 

30.117.000,00 χωρίς να έχει μεταβληθεί το 

ποσοστό συμμετοχής 10%. 
          
Στεγαστικό Ταμιευτήριο  
 

Σύμφωνα με την παράγραφο 12, του δέκατου 

άρθρου του ιδρυτικού νόμου της Τράπεζας, 

Ν.3082/2002 (Φ.Ε.Κ. 316/16.12.2002), 

ορίστηκε ότι με απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Τράπεζας διατίθεται ποσό 

δεκαεπτά εκατομμυρίων ευρώ από τα κατά 

την δημοσίευση του νόμου αυτού υπάρχοντα 

αποθεματικά του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου, σε λογαριασμό, που υπάρχει ή 

πρόκειται να συσταθεί με όμοια απόφαση, το 

προϊόν εκμετάλλευσης του οποίου διατίθεται 

για την κάλυψη των στεγαστικών παροχών 

στους απασχολούμενους στην Τράπεζα. 

Κάθε δε σχετικό με το λογαριασμό αυτό θέμα, 

θα καθορίζεται με απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου. 

Σύμφωνα με την 17η συνεδρίαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου, κατά την 23η Σεπτεμβρίου 

2003, αποφασίστηκε ομόφωνα η σύσταση 

και λειτουργία του προβλεπόμενου από τον 

Ν.3082/2002 λογαριασμού, από την 1η 

Ιανουαρίου 2003. Ο λογαριασμός αυτός 

πιστώνεται με το ποσό των δέκα επτά 

εκατομμυρίων ευρώ, σύμφωνα με το 

Ν.3082/2002 καθώς και με τα ποσά των 

χρεολυσίων των στεγαστικών δανείων που 

αποπληρώνει κάθε μήνα το προσωπικό και 

τα οποία ποσά θα επαναδανείζονται με ειδικό 

επιτόκιο στους δικαιούχους. Τα 

συγκεντρωμένα ποσά θα επανεπενδύονται 

με ελάχιστη εγγυημένη απόδοση από το 

Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο μαζί με το ποσό 

των δεκαεπτά εκατομμυρίων ευρώ. Η 

επενδυτική πολιτική για το προϊόν θα πρέπει 

να καλύπτει μια συγκεκριμένη ετήσια καθαρή 

απόδοση 5,25% με στόχο την μείωση της 

διάρκειας των δανειακών υποχρεώσεων. 

 

Δικαιούχοι του λογαριασμού είναι όλοι όσοι 

ήταν απασχολούμενοι κατά την 16η 

Δεκεμβρίου 2002, με σύμβαση εξαρτημένης 

εργασίας καθώς και οι συνταξιούχοι 

υπάλληλοι του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου. 

 

Σύμφωνα με την 29η Συνεδρίαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου, κατά την 4η Μαρτίου 2004, 

εγκρίθηκε ο «Γενικός Κανονισμός Διαχείρισης 

και Λειτουργίας του Επενδυτικού 

Λογαριασμού Κάλυψης Στεγαστικών 

Παροχών». Διευκρινίζεται ότι το Ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο  έχει συστήσει τον ανωτέρω 

Λογαριασμό.  
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Δομή και Δραστηριότητες της Τράπεζας 
 

Σκοπός του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου είναι 

η διενέργεια, άνευ περιορισμού ή άλλης 

διακρίσεως, του συνόλου των εργασιών και 

δραστηριοτήτων που εκάστοτε επιτρέπονται 

σε ημεδαπά πιστωτικά ιδρύματα από την 

κείμενη νομοθεσία για δικό του λογαριασμό ή 

για λογαριασμό τρίτων, αυτοτελώς ή σε 

συνεργασία ή κοινοπραξία, στην Ελλάδα και 

την αλλοδαπή. Στους σκοπούς της Τράπεζας 

εμπίπτουν ενδεικτικά οι ακόλουθες εργασίες 

και δραστηριότητες: 

- Η αποδοχή, εντόκως ή ατόκως, 

οποιασδήποτε μορφής καταθέσεων ή 

άλλων επιστρεπτέων κεφαλαίων σε 

ευρώ, συνάλλαγμα ή ξένο νόμισμα. 

- Η χορήγηση δανείων και πιστώσεων 

κάθε είδους, η παροχή εγγυήσεων υπέρ 

τρίτων, η ανάληψη υποχρεώσεων, η 

απόκτηση ή εκχώρηση απαιτήσεων, 

καθώς και η διαμεσολάβηση στη 

χρηματοδότηση επιχειρήσεων ή τη 

μεταξύ αυτών συνεργασία. 

- Η λήψη δανείων, πιστώσεων ή 

εγγυήσεων και η έκδοση χρεογράφων 

για την άντληση κεφαλαίων.  

- Οι πράξεις διενέργειας πληρωμών και 

μεταφοράς κεφαλαίων καθώς και 

χρηματοδότησης του εξωτερικού 

εμπορίου. 

- Η φύλαξη, οργάνωση και διαχείριση 

πάσης φύσεως κινητών αξιών, 

χρεογράφων, χρηματοοικονομικών 

προϊόντων και γενικά περιουσιακών 

στοιχείων συμπεριλαμβανομένου του 

χαρτοφυλακίου αυτών, η διενέργεια 

συναλλαγών επ’ αυτών, για ίδιο 

λογαριασμό ή για λογαριασμό τρίτων, 

ως και η παροχή συναφών υπηρεσιών 

και συμβουλών. 

- Η ίδρυση ή συμμετοχή σε ημεδαπές ή 

αλλοδαπές επιχειρήσεις πάσης φύσεως, 

που δραστηριοποιούνται στην αγορά 

χρήματος, κεφαλαιαγοράς και 

γενικότερα, στον ευρύτερο 

χρηματοοικονομικό και επενδυτικό 

τομέα.  

- Η έκδοση και διαχείριση μέσων 

πληρωμής (πιστωτικών και χρεωστικών 

καρτών, ταξιδιωτικών και τραπεζικών 

επιταγών κλπ), 

- Η παροχή υπηρεσιών αναδόχου, η 

συμμετοχή στην έκδοση και στη διάθεση 

τίτλων, η κάλυψη εκδόσεων και η 

παροχή συναφών υπηρεσιών, 

- Η παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών 

σε επιχειρήσεις όσον αφορά τη 

διάρθρωση του κεφαλαίου και την 

επιχειρηματική στρατηγική, καθώς και 

υπηρεσιών στους τομείς της 

συγχώνευσης, διάσπασης και της 

εξαγοράς επιχειρήσεων, μετά των 

συναφών θεμάτων, 

- Η παροχή υπηρεσιών εξυγίανσης και 

χρηματοοικονομικής αναδιάρθρωσης, 

- Η πρακτορεία επιχειρηματικών 

απαιτήσεων, 

- Η παροχή εμπορικών πληροφοριών, 

περιλαμβανομένων των υπηρεσιών 

αξιολόγησης της πιστοληπτικής 

ικανότητας τρίτων, 

- Η εκμίσθωση θυρίδων 

θησαυροφυλακίου, 

- Η διενέργεια εργασιών 

ενεχυροδανειστηρίου, 

-   Η αντιπροσώπευση τρίτων, που έχουν 

ή επιδιώκουν συναφείς με τους ανωτέρω 

σκοπούς, και γενικότερα η διενέργεια 
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πάσης άλλης πράξεως, συναλλαγής, 

εργασίας ή δραστηριότητας, συναφούς 

με τις ανωτέρω ή προάγουσας τους 

καταστατικούς σκοπούς της Εταιρείας, 

- Η διαμεσολάβηση στις διατραπεζικές 

αγορές, 

- Η χρηματοδοτική μίσθωση (leasing),   

- Η έκδοση ηλεκτρονικού χρήματος,  

- Οι συναλλαγές για λογαριασμό του ίδιου 

του ιδρύματος ή της πελατείας του, 

που αφορούν: 

i. μέσα χρηματαγοράς (αξιόγραφα, 

πιστοποιητικά καταθέσεων κ.λπ.), 

ii. συνάλλαγμα, 

iii.  προθεσμιακά συμβόλαια 

χρηματοπιστωτικών τίτλων   ή 

χρηματοπιστωτικά δικαιώματα, 

iv.  συμβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων 

και συναλλάγματος, 

v.  κινητές αξίες,  

- Οι δραστηριότητες, πέραν των 

προαναφερθεισών, που αφορούν στην 

παροχή κυρίων και παρεπομένων 

επενδυτικών υπηρεσιών όπως, 

ενδεικτικά, αυτές που αναφέρονται στο 

άρθρο 4 του Ν. 3606/2007 (Φ.Ε.Κ. 73 

Α). 

 

Στο πλαίσιο της λειτουργίας της η Εταιρεία, 

μεταξύ άλλων, προωθεί την καλλιέργεια του 

πνεύματος της αποταμίευσης ιδιαίτερα στις 

νεότερες ηλικίες, επιδιώκει την υποβοήθηση 

απόκτησης στέγης από τις ασθενέστερες 

οικονομικά ομάδες του πληθυσμού, προωθεί 

με την πιστωτική πολιτική της την εν γένει 

οικονομική ανάπτυξη της χώρας και των 

τοπικών κοινωνιών όπου δραστηριοποιείται 

και συμβάλλει στην εκπλήρωση γενικότερων 

κοινωφελών σκοπών. 

 

Για την επίτευξη του σκοπού της η Εταιρεία 

μπορεί να συνεργάζεται στην Ελλάδα ή την 

αλλοδαπή, με φυσικά πρόσωπα και πάσης 

φύσεως νομικά πρόσωπα, επιχειρήσεις ή 

ιδρύματα και να ιδρύει ή να συμμετέχει με 

οποιονδήποτε τρόπο σε αυτά. 

 
Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου 
Τράπεζας 

 

 

Η τρέχουσα διάρθρωση του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου 

παρατίθεται στον Πίνακα 1. 

 

 

Σημειώνεται ότι ο κ. Ξυφαράς Γεώργιος 

(Γενικός Διευθυντής Οικονομικών και 

Λειτουργικών Υπηρεσιών) εκλέχτηκε ως νέο 

μέλος του Δ.Σ. της Τράπεζας  κατόπιν της 

υπ’ αριθμόν 25/07/2007 απόφασής του, σε 

αντικατάσταση του παραιτηθέντος  κ. 

Λαμπρόπουλου Κωνσταντίνου. Η θητεία του 

Διοικητικού Συμβουλίου λήγει την 30η Ιουνίου 

2009. 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1: Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου 

Φιλιππίδης Άγγελος Πρόεδρος, Μέλος 
Εκτελεστικό 

Καμινάρης Αντώνιος Αντιπρόεδρος Ά, Μέλος 
Εκτελεστικό 

Μήτρεντσες Χρήστος Αντιπρόεδρος ΄Β, Μέλος 
Εκτελεστικό 

Ξυφαράς Γεώργιος Μέλος Εκτελεστικό 

Ταπραντζής Ανδρέας Μέλος  Μη Εκτελεστικό 

Τσαγδής Ιωάννης Μέλος  Μη Εκτελεστικό 

Κοτσίρης Κωνσταντίνος Μέλος  Μη Εκτελεστικό 

Χατζημιχάλης Δημήτριος Μέλος  Μη Εκτελεστικό 

Μιχαλοπούλου Αδαμαντία Μέλος  Μη Εκτελεστικό 

Σπηλιόπουλος Βασίλειος Μέλος  Ανεξάρτητο Μη 
Εκτελεστικό 

Χαλικιάς Ιωάννης Μέλος  Ανεξάρτητο Μη 
Εκτελεστικό 
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2. Σημαντικές Λογιστικές Αρχές   
 

Βάση Παρουσίασης 
 

Η Τράπεζα κατάρτισε τις συνοπτικές 

ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της 

30/6/2008 σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό 

Πρότυπο (Δ.Λ.Π.) 34, περί ενδιάμεσων 

οικονομικών καταστάσεων. Δεν περιέχουν 

όλες τις πληροφορίες που απαιτούνται στις 

ετήσιες οικονομικές καταστάσεις και θα 

πρέπει να εξετάζονται σε συνάρτηση με τις 

ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της 

Τράπεζας για τη χρήση που έληξε την 31η 

Δεκεμβρίου 2007. Η σύνταξη οικονομικών 

καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Π. 

προϋποθέτει τη διενέργεια εκτιμήσεων και 

παραδοχών κατά την εφαρμογή των 

λογιστικών αρχών. Οι λογιστικές αρχές και 

εκτιμήσεις που εφάρμοσε η Τράπεζα για τη 

σύνταξη των ενδιάμεσων οικονομικών 

καταστάσεων της 30ης Ιουνίου 2008 είναι 

ίδιες με αυτές που περιγράφονται στις 

δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις της 

χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2007. 

 
Νέα πρότυπα,  τροποποιήσεις προτύπων 
και διερμηνείες 
 
Οι σημαντικότερες λογιστικές αρχές που 

ακολούθησε η Τράπεζα, για τη σύνταξη των 

ενοποιημένων και ατομικών ενδιάμεσων 

οικονομικών καταστάσεων της 30.6.2008, 

είναι συνεπείς με αυτές που αναφέρονται στις 

δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις της 

χρήσεως που έληξε την 31.12.2007, εκτός 

από τις μεταβολές που επέφερε η υιοθέτηση 

των προτύπων και Διερμηνειών που 

αναφέρουμε αναλυτικά παρακάτω: 

  

Πρότυπα υποχρεωτικά για την χρήση 31 
Δεκεμβρίου 2008 
 

Δεν έχουν εκδοθεί νέα πρότυπα ή 

τροποποιήσεις προτύπων, τα οποία είναι 

υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας 

χρήσης. 

 
Διερμηνείες υποχρεωτικές για την χρήση 
31 Δεκεμβρίου 2008 
 
Δ.Ε.Ε.Χ.Π.11 – Δ.Π.Χ.Π.2: Συναλλαγές 
Ιδίων Μετοχών Ομίλου  
Η διερμηνεία έχει εφαρμογή από την 1η 

Μαρτίου 2007 και διασαφηνίζει τον χειρισμό 

όπου οι υπάλληλοι μίας θυγατρικής εταιρείας 

λαμβάνουν μετοχές της μητρικής εταιρείας. 

Επίσης διασαφηνίζει εάν ορισμένοι τύποι 

συναλλαγών πρέπει να λογίζονται ως 

συναλλαγές με διακανονισμό με 

συμμετοχικούς τίτλους ή συναλλαγές με 

διακανονισμό τοις μετρητοίς. Η διερμηνεία 

δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές 

καταστάσεις του Ομίλου. 

 

Δ.Ε.Ε.Χ.Π.12 - Συμφωνίες Παραχώρησης  
Η διερμηνεία έχει εφαρμογή από την 1η 

Ιανουαρίου 2008 και αναφέρεται στις 

εταιρείες που συμμετέχουν σε συμφωνίες 

παραχώρησης. Η διερμηνεία δεν έχει 

εφαρμογή στον Όμιλο. 

 

Δ.Ε.Ε.Χ.Π.14 – Όρια περιουσιακών 
στοιχείων καθορισμένων παροχών, 
ελάχιστο απαιτούμενο σχηματισμένο 
κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή τους 
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Η διερμηνεία έχει εφαρμογή από την 1η 

Ιανουαρίου 2008 και αναφέρεται σε παροχές 

μετά την έξοδο από την υπηρεσία και άλλα 

μακροχρόνια προγράμματα καθορισμένων 

παροχών προς τους εργαζόμενους.  Η 

διερμηνεία διασαφηνίζει πότε οικονομικά 

οφέλη με τη μορφή επιστροφών από το 

πρόγραμμα ή μειώσεων μελλοντικών 

εισφορών στο πρόγραμμα πρέπει να 

θεωρηθούν ως διαθέσιμα, πώς η ύπαρξη 

ελαχίστου απαιτούμενου σχηματισμένου 

κεφαλαίου ενδεχομένως θα επηρέαζε τα 

διαθέσιμα οικονομικά οφέλη με τη μορφή 

μειώσεων μελλοντικών εισφορών και πότε η 

ύπαρξη ελαχίστου απαιτούμενου 

σχηματισμένου κεφαλαίου θα δημιουργούσε 

υποχρέωση.   Εφόσον ο Όμιλος δεν έχει 

τέτοια προγράμματα παροχών για τους 

εργαζόμενους, η διερμηνεία δεν έχει 

εφαρμογή στον Όμιλο.     

 

Πρότυπα υποχρεωτικά μετά από την 
χρήση 31 Δεκεμβρίου 2008 
 

Δ.Π.Χ.Π.8 - Τομείς Δραστηριοτήτων  

Το πρότυπο έχει εφαρμογή από την 1η 

Ιανουαρίου 2009 και αντικαθιστά το Δ.Λ.Π.14, 

κάτω από το οποίο οι τομείς αναγνωρίζονταν 

και παρουσιάζονταν με βάση μια ανάλυση 

απόδοσης και κινδύνου. Σύμφωνα με το 

Δ.Π.Χ.Π.8 οι τομείς αποτελούν συστατικά μιας 

οικονομικής οντότητας που εξετάζονται 

τακτικά από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο / 

Διοικητικό Συμβούλιο της οικονομικής 

οντότητας και παρουσιάζονται στις 

οικονομικές καταστάσεις με βάση αυτήν την 

εσωτερική κατηγοριοποίηση. Ο Όμιλος θα 

εφαρμόσει το Δ.Π.Χ.Π.8 από την 1η 

Ιανουαρίου 2009. 

 

Τροποποιήσεις στο Δ.Λ.Π.23 – Κόστος 
Δανεισμού 

Η αναθεωρημένη έκδοση του παραπάνω 

προτύπου έχει εφαρμογή από την 1η 

Ιανουαρίου 2009. Η βασική διαφορά σε σχέση 

με την προηγούμενη έκδοση αφορά στην 

κατάργηση της επιλογής αναγνώρισης ως 

έξοδο του κόστους δανεισμού που σχετίζεται 

με περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού, τα οποία 

απαιτείται ένα σημαντικό χρονικό διάστημα 

προκειμένου να μπορέσουν να λειτουργήσουν 

ή να πωληθούν. Ο Όμιλος θα εφαρμόσει το 

Δ.Λ.Π.23 από την 1η Ιανουαρίου 2009. 

 

Τροποποιήσεις στο Δ.Λ.Π.1  ‘Παρουσίαση 
των Οικονομικών Καταστάσεων’  
Το Δ.Λ.Π.1 έχει τροποποιηθεί για να 

αναβαθμίσει τη χρησιμότητα των 

πληροφοριών που παρουσιάζονται στις 

οικονομικές καταστάσεις και εφαρμόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 

ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009. Οι πιο 

σημαντικές τροποποιήσεις είναι: η απαίτηση 

όπως η κατάσταση μεταβολών ιδίων 

κεφαλαίων περιλαμβάνει μόνο συναλλαγές με 

μετόχους, η εισαγωγή μιας καινούργιας 

κατάστασης συνολικού εισοδήματος 

(“comprehensive income”) που συνδυάζει όλα 

τα στοιχεία εσόδων και εξόδων που 

αναγνωρίζονται στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων με «λοιπά εισοδήματα» 

(“other comprehensive income”) και της 

απαίτησης όπως επαναδιατυπώσεις στις 

οικονομικές καταστάσεις ή αναδρομικές 

εφαρμογές νέων λογιστικών πολιτικών 

παρουσιάζονται από την αρχή της 

προηγούμενης συγκριτικής περιόδου. Ο 

Όμιλος θα κάνει τις απαραίτητες αλλαγές στην 

παρουσίαση των οικονομικών του 

καταστάσεων για το 2009. 
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Τροποποιήσεις στο Δ.Π.Χ.Π.2  ‘Παροχές 
που Εξαρτώνται από την Αξία των 
Μετοχών’  
Η τροποποίηση εφαρμόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 1η Ιανουαρίου 2009 και διευκρινίζει τον 

ορισμό της «προϋπόθεσης κατοχύρωσης», με 

την εισαγωγή του όρου «μη-προϋπόθεση 

κατοχύρωσης» για όρους που δεν αποτελούν 

όρους υπηρεσίας ή όρους απόδοσης.  Επίσης 

διευκρινίζεται ότι όλες οι ακυρώσεις, είτε 

προέρχονται από την οντότητα είτε από τα 

συμβαλλόμενα μέρη, πρέπει να έχουν την ίδια 

λογιστική αντιμετώπιση. Ο Όμιλος δεν 

αναμένει ότι αυτή η Διερμηνεία θα έχει 

επίδραση στις οικονομικές του καταστάσεις. 

 

Αναθεωρημένο Δ.Π.Χ.Π.3 ‘Συνενώσεις 
Επιχειρήσεων’ και Τροποποιημένο 
Δ.Λ.Π.27 ‘Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες 
Οικονομικές Καταστάσεις’  
Το αναθεωρημένο Δ.Π.Χ.Π.3 ‘Συνενώσεις 

Επιχειρήσεων’ και το τροποποιημένο 

Δ.Λ.Π.27 ‘Ενοποιημένες Ιδιαίτερες 

Οικονομικές Καταστάσεις’ εφαρμόζονται για 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 1η Ιουλίου 2009.  Το αναθεωρημένο 

Δ.Π.Χ.Π.3 εισάγει μια σειρά αλλαγών στο 

λογιστικό χειρισμό συνενώσεων επιχειρήσεων 

οι οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της 

αναγνωρισθείσας υπεραξίας, τα 

αποτελέσματα της περιόδου στην οποία 

πραγματοποιείται η συνένωση επιχειρήσεων 

και τα μελλοντικά αποτελέσματα. Αυτές οι 

αλλαγές περιλαμβάνουν την εξοδοποίηση των 

δαπανών που σχετίζονται με την απόκτηση 

και την αναγνώριση μελλοντικών μεταβολών 

στην εύλογη αξία του ενδεχόμενου τιμήματος 

στα αποτελέσματα. Το τροποποιημένο 

Δ.Λ.Π.27 απαιτεί συναλλαγές που οδηγούν σε 

αλλαγές ποσοστών συμμετοχής σε θυγατρική 

να καταχωρούνται στην καθαρή θέση.  Όλες οι 

αλλαγές των ανωτέρω προτύπων θα 

εφαρμοστούν από την ημερομηνία εφαρμογής 

τους και θα επηρεάσουν μελλοντικές 

αποκτήσεις και συναλλαγές με μετόχους 

μειοψηφίας από την ημερομηνία αυτή και 

μετά. 

 

Τροποποιήσεις στο Δ.Λ.Π.32 και Δ.Λ.Π.1 
Χρηματοοικονομικά Μέσα διαθέσιμα από 
τον κάτοχο (ή “puttable” μέσο)   
Η τροποποίηση στο Δ.Λ.Π.32 απαιτεί όπως 

ορισμένα χρηματοοικονομικά μέσα διαθέσιμα 

από τον κάτοχο («puttable» μέσα) και 

υποχρεώσεις που ανακύπτουν κατά την 

ρευστοποίηση μιας οντότητας καταταχθούν 

ως Ίδια Κεφάλαια εάν πληρούνται 

συγκεκριμένα κριτήρια. Η τροποποίηση στο 

Δ.Λ.Π.1 απαιτεί γνωστοποίηση πληροφοριών 

αναφορικά με τα «puttable» μέσα που 

κατατάσσονται ως Ίδια Κεφάλαια. Οι 

τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 1 Ιανουαρίου 2009.  Ο Όμιλος αναμένει ότι 

αυτές οι τροποποιήσεις δεν θα επηρεάσουν 

τις οικονομικές του καταστάσεις. 

 

Διερμηνείες υποχρεωτικά μετά από την 
χρήση 31 Δεκεμβρίου 2008 
 

Δ.Ε.Ε.Χ.Π.13 – Προγράμματα Πιστότητας 
Πελατών 

Η διερμηνεία έχει εφαρμογή από την 1η 

Ιουλίου 2008 και διασαφηνίζει τον χειρισμό 

των εταιρειών που χορηγούν κάποιας 

μορφής επιβράβευση πιστότητας όπως 

‘’πόντους’’ ή ‘’ταξιδιωτικά μίλια’’ σε πελάτες 

που αγοράζουν αγαθά ή υπηρεσίες.  Η 

διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο. 
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Δ.Ε.Ε.Χ.Π.15 – Συμφωνίες για την 
κατασκευή ακίνητης περιουσίας 
Η διερμηνεία έχει εφαρμογή από την 1η 

Ιανουαρίου 2009 και αναφέρεται στους 

υφιστάμενους διαφορετικούς λογιστικούς 

χειρισμούς αναφορικά με πωλήσεις ακίνητης 

περιουσίας. Μερικές οικονομικές οντότητες 

αναγνωρίζουν το έσοδο σύμφωνα με το 

Δ.Λ.Π.18 (δηλ. όταν μεταφέρονται οι κίνδυνοι 

και τα οφέλη κυριότητας της ακίνητης 

περιουσίας) και άλλες αναγνωρίζουν το 

έσοδο  ανάλογα με το στάδιο ολοκλήρωσης 

της ακίνητης περιουσίας σύμφωνα με το 

Δ.Λ.Π.11. Η διερμηνεία διασαφηνίζει ποιο 

πρότυπο πρέπει να εφαρμοστεί σε κάθε 

περίπτωση.  Η διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή 

στον Όμιλο. 
 

 

Δ.Ε.Ε.Χ.Π.16 - Αντισταθμίσεις μιας 
καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση στο 
εξωτερικό  
Η διερμηνεία έχει εφαρμογή από την 1η 

Οκτωβρίου 2008 και έχει εφαρμογή σε μία 

οικονομική οντότητα που αντισταθμίζει τον 

κίνδυνο ξένου νομίσματος που προκύπτει 

από καθαρή επένδυση σε εκμετάλλευση στο 

εξωτερικό και πληρεί τους όρους για 

λογιστική αντιστάθμισης σύμφωνα με το 

Δ.Λ.Π.39. Η διερμηνεία παρέχει οδηγίες 

σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο μία 

οικονομική οντότητα πρέπει να καθορίσει τα 

ποσά που αναταξινομούνται από τα ίδια 

κεφάλαια στα αποτελέσματα τόσο για το 

μέσο αντιστάθμισης όσο και για το 

αντισταθμισμένο στοιχείο. Η διερμηνεία δεν 

έχει εφαρμογή στον Όμιλο, εφόσον ο Όμιλος 

δεν χρησιμοποιεί το λογιστικό χειρισμό της 

αντιστάθμισης για οποιαδήποτε επένδυση σε 

εκμετάλλευση στο εξωτερικό. 
 
Σημαντικές λογιστικές αρχές και 
εκτιμήσεις 
 
Η σύνταξη των ενδιάμεσων οικονομικών 

καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 

προϋποθέτει τη διενέργεια υποκειμενικών 

κρίσεων, εκτιμήσεων και παραδοχών από τη 

Διοίκηση, οι οποίες επηρεάζουν τόσο τα 

λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων, όσο και το 

ύψος των εσόδων και εξόδων που 

αναγνωρίσθηκαν στις ενοποιημένες και 

ατομικές ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις 

καθώς και στις σημειώσεις, που αποτελούν 

αναπόσπαστο μέρος αυτών. Η Διοίκηση της 

Τράπεζας πιστεύει ότι οι υποκειμενικές 

κρίσεις, εκτιμήσεις και παραδοχές που έχουν 

διενεργηθεί για τη σύνταξη των 

ενοποιημένων και ατομικών ενδιάμεσων  

οικονομικών καταστάσεων είναι οι 

κατάλληλες λαμβάνοντας υπόψη τα γεγονότα 

που ίσχυαν κατά την 30η Ιουνίου 2008, οι 

οποίες δεν έχουν μεταβληθεί σε σχέση με την 

προηγούμενη χρήση. 

 
Ενοποίηση 
 

Οι ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές 

πληροφορίες που λήγουν την 30η Ιουνίου 

2008 περιλαμβάνουν τις οικονομικές 

καταστάσεις της Τράπεζας και της 

θυγατρικής της Τράπεζας «ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΜΟΙΒΑΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ – 

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟΥ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ – ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΩΝ». Η Τράπεζα δεν συμμετέχει 

άμεσα ή έμμεσα σε ποσοστό μεγαλύτερο 

από το ήμισυ των δικαιωμάτων ψήφου, ούτε 
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ασκεί δεσπόζουσα επιρροή στη διαχείριση 

και οικονομική πολιτική οποιασδήποτε άλλης 

επιχείρησης. 

 
Βάση Ενοποίησης 
 

Κατά την 30η Ιουνίου 2008 η Τράπεζα ενοποιεί 

την θυγατρική της επιχείρηση «ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΜΟΙΒΕΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟΥ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ - ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 

ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΩΝ» στην οποία το κατεχόμενο 

ποσοστό ανέρχεται σε 51% των δικαιωμάτων 

ψήφου. Την 24/7/2007 πιστοποιήθηκε η 

αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της 

επιχείρησης «ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΑΜΟΙΒΕΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟΥ 

ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ - ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΩΝ» 

κατά ποσό € 100.000,00. Η συμμετοχή της 

Τράπεζας στην αύξηση του μετοχικού 

κεφαλαίου ανέρχεται σε ποσό € 51.000,00. Η 

ανωτέρω ενοποίηση πραγματοποιήθηκε με τη 

μέθοδο της ολικής ενοποίησης, όπως και στην 

αντίστοιχη προηγούμενη συγκριτική περίοδο 

1/1/2007 - 30/6/2007 και την προηγούμενη 

χρήση 1/1/2007 – 31/12/2007.  

 
Ανακατατάξεις κονδυλίων 
 

Η κατάσταση ταμειακών ροών της 30/6/2007 

αναμορφώθηκε προκειμένου να καταστεί 

ομοειδής και συγκρίσιμη με την κατάσταση 

ταμειακών ροών της κλειόμενης περιόδου. Οι 

αναμορφωμένες και δημοσιευμένες ταμειακές 

ροές της 30/6/2007 παρατίθενται στη 

σημείωση 36. Η πληροφόρηση ανά 

επιχειρηματικό τομέα της περιόδου 1/1/2007-

30/6/2007 έχει αναμορφωθεί προκειμένου να 

είναι συγκρίσιμη με την αντίστοιχη της 

περιόδου 1/1/2008-30/6/2008.  

Οι αναλύσεις των κονδυλίων «Καθαρά έσοδα 

από τόκους» της προηγούμενης περιόδου 

και «Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού», «Λοιπά 

στοιχεία υποχρεώσεων» και «Απαιτήσεις 

κατά πιστωτικών ιδρυμάτων» της 

προηγούμενης χρήσης αναμορφώθηκαν 

ώστε  να καταστούν συγκρίσιμα με αυτά της 

κλειόμενης περιόδου ή χρήσης. Σημειώνεται 

ότι οι ανωτέρω τροποποιήσεις δεν επιφέρουν 

μεταβολή στο συνολικό αποτέλεσμα  της 

προηγούμενης περιόδου ή χρήσης. 

 

 

3. Πληροφόρηση ανά Επιχειρηματικό Τομέα 
 
Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μία 

ομάδα στοιχείων ενεργητικού και 

δραστηριοτήτων που παρέχουν προϊόντα και 

υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε 

διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από 

εκείνα άλλων επιχειρηματικών τομέων.  

Ως γεωγραφικός τομέας, ορίζεται μία 

γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται 

προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία 

υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και 

αποδόσεις από άλλες περιοχές. Η Τράπεζα 

δραστηριοποιείται αποκλειστικά στην 

Ελλάδα. 

 

Η Τράπεζα έχει προβεί στον εξής 

διαχωρισμό των δραστηριοτήτων της ανά 

επιχειρηματικό τομέα:  

1. Λιανική Τραπεζική - Retail. Στον 

τομέα αυτό περιλαμβάνονται το 

σύνολο των ιδιωτών καταναλωτών. Η 

Τράπεζα μέσω του δικτύου των 

καταστημάτων της και του 

εναλλακτικού δικτύου των 
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καταστημάτων των ΕΛ.ΤΑ. προσφέρει 

στους πελάτες της κατηγορίας αυτής 

προϊόντα στεγαστικής και 

καταναλωτικής πίστης, πιστωτικές 

κάρτες και καταθετικά προϊόντα. 

2. Δημόσιες Επιχειρήσεις-Corporate. 

Στον τομέα αυτό περιλαμβάνονται οι 

επιχειρήσεις του δημοσίου τομέα. Η 

Τράπεζα στους πελάτες αυτής της 

κατηγορίας έχει χορηγήσει δάνεια και 

δεν έχει εκδώσει εγγυητικές επιστολές. 

Ο τομέας αυτός δεν αποτελεί 

στρατηγική δραστηριότητα για την 

Τράπεζα, καθώς αυτή προέρχεται από 

την παλαιά Δημόσια Υπηρεσία και 

πλέον δε χορηγούνται τέτοιου είδους 

δάνεια. 

3. Διαχείριση Διαθεσίμων - Treasury. 

Ο τομέας αυτός περιλαμβάνει τη 

διαχείριση των διαθεσίμων και των 

χρεογράφων της Τράπεζας. Τα 

κυριότερα χρηματοοικονομικά 

προϊόντα στα οποία επενδύει η 

Τράπεζα είναι κυρίως ομόλογα, 

παράγωγα χρηματοοικονομικά 

προϊόντα, μετοχές εισηγμένες στο Χ.Α. 

και σε Ξένα Χρηματιστήρια και 

εργασίες συναλλάγματος. 

 

Στη χρήση 2007 τροποποιήθηκαν η 

μεθοδολογία και ορισμένες παραδοχές με τις 

οποίες έχουν προσδιοριστεί τα 

αποτελέσματα των επιχειρηματικών τομέων. 

Με βάση την παραπάνω μεθοδολογία 

προσδιορίστηκαν και τα αποτελέσματα των 

επιχειρηματικών τομέων για την περίοδο 1/1-

30/6/2008. Για λόγους συγκρισιμότητας 

έχουν αναμορφωθεί και τα αντίστοιχα 

στοιχεία για την περίοδο 1/1-30/6/2007. 
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Ανάλυση ανά επιχειρηματικό τομέα σε ενοποιημένη βάση

 (Ποσά σε €) Λιαν ική Τραπεζική Διαχείριση 
Διαθεσίμων  - Treasury

Δημόσιες Επιχειρήσεις - 
Corporate

Σύν ολο

Από 1.1 έως 30.6.2008 
Καθαρά έσοδα απ ό τόκους 144.311.068,32 16.382.212,77 3.344.761,89 164.038.042,98
Καθαρά έσοδα απ ό π ρομήθειες 7.290.610,26 (178.248,36) 22.514,71 7.134.876,61
Λοιπ ά απ οτελέσματα εκμετάλευσης 4.752.305,88 (49.078.301,82)                                                          - (44.325.995,94)
Σύνολο Καθαρών Εσόδων 156.353.984,46 (32.874.337,41) 3.367.276,60 126.846.923,65
Έξοδα 96.728.037,93 6.057.257,64 1.025.639,15 103.810.934,72
Απ οσβέσεις 4.765.296,62 372.446,65 98.127,27 5.235.870,54
Προβλέψεις απ ομείωσης 25.609.627,24                                                       -                                                          - 25.609.627,24
Αναλογία ζημιών  απ ό συγγενή 
επ ιχείρηση                                               -                                                       -                                                          - 0,00
Αποτελέσματα προ Φόρων 29.251.022,67 (39.304.041,70) 2.243.510,18 (7.809.508,85)
Φόροι (4.886.186,84)
Αποτελέσματα μετά Φόρων (12.695.695,69)

Κεφαλαιουχικές δαπ άνες 5.815.878,48 351.837,02 130.644,86 6.298.360,36
Σύνολο ενεργητικού την  30.6.2008 6.517.411.755,72 7.506.868.975,08 146.569.393,61 14.170.850.124,42
Σύνολο υπ οχρεώσεων  την  30.6.2008 10.942.879.593,31 2.256.439.282,10 305.461.949,59 13.504.780.825,00

Από 1.1 έως 30.6.2007
Καθαρά έσοδα απ ό τόκους 116.002.930,50 25.624.008,85 2.903.190,67 144.530.130,02
Καθαρά έσοδα απ ό π ρομήθειες 5.161.095,42 47.952,78 21.295,78 5.230.343,97
Λοιπ ά απ οτελέσματα εκμετάλλευσης 15.488.614,19 59.232.667,49                                     - 74.721.281,68
Σύνολο Καθαρών Εσόδων 136.652.640,11 84.904.629,12 2.924.486,45 224.481.755,67
Έξοδα 79.776.013,78 4.654.916,79 1.797.869,38 86.228.799,95
Απ οσβέσεις 4.506.014,20 289.451,24 140.550,61 4.936.016,05
Προβλέψεις απ ομείωσης 11.257.251,86                                   -                                     - 11.257.251,86
Αποτελέσματα προ Φόρων 41.113.360,27 79.960.261,09 986.066,45 122.059.687,81
Φόροι (22.046.700,96)
Αποτελέσματα μετά Φόρων 100.012.986,85

Κεφαλαιουχικές δαπ άνες 3.369.754,02 99.043,28 113.710,43 3.582.507,74
Σύνολο ενεργητικού την  31.12.2007 6.146.131.601,57 6.866.820.032,12 169.410.162,94 13.182.361.796,63
Σύνολο υπ οχρεώσεων  την  31.12.2007 11.112.150.240,89 1.127.228.218,50 195.958.410,64 12.435.336.870,03

 
Ανάλυση ανά επιχειρηματικό τομέα σε ατομική βάση

 (Ποσά σε €) Λιαν ική Τραπεζική Διαχείριση 
Διαθεσίμων  - Treasury

Δημόσιες Επιχειρήσεις - 
Corporate

Σύν ολο

Από 1.1 έως 30.6.2008 
Καθαρά έσοδα απ ό τόκους 144.311.068,32 16.380.657,46 3.344.761,89 164.036.487,67
Καθαρά έσοδα απ ό π ρομήθειες 7.290.610,26 (459.141,15) 22.514,71 6.853.983,82
Λοιπ ά έσοδα εκμετάλευσης 4.752.305,88 (49.066.772,69)                                                          - (44.314.466,81)
Σύνολο Καθαρών Εσόδων 156.353.984,46 (33.145.256,38) 3.367.276,60 126.576.004,68
Έξοδα 96.728.037,93 5.763.742,29 1.025.639,15 103.517.419,37
Απ οσβέσεις 4.765.296,62 354.115,15 98.127,27 5.217.539,04
Προβλέψεις απ ομείωσης 25.609.627,24                                                       -                                                          - 25.609.627,24
Αποτελέσματα προ Φόρων 29.251.022,67 (39.263.113,82) 2.243.510,18 (7.768.580,97)
Φόροι (4.886.186,84)
Αποτελέσματα μετά Φόρων (12.654.767,81)

Κεφαλαιουχικές δαπ άνες 5.820.729,96 346.876,45 130.753,94 6.298.360,35
Σύνολο ενεργητικού την  30.06.2008 6.517.411.755,72 7.506.954.278,04 146.569.393,61 14.170.935.427,38
Σύνολο υπ οχρεώσεων  την  30.06.2008 10.942.879.593,31 2.256.363.306,07 305.461.949,59 13.504.704.848,97

Από 1.1 έως 30.6.2007
Καθαρά έσοδα απ ό τόκους 116.002.930,50 25.622.699,53 2.903.190,67 144.528.820,70
Καθαρά έσοδα απ ό π ρομήθειες 5.161.095,42 (227.551,09) 21.295,78 4.954.840,10
Λοιπ ά απ οτελέσματα εκμετάλευσης 15.488.614,19 59.235.795,79                                     - 74.724.409,98
Σύνολο Καθαρών Εσόδων 136.652.640,11 84.630.944,23 2.924.486,45 224.208.070,78
Έξοδα 79.776.013,78 4.372.679,62 1.797.869,38 85.946.562,78
Απ οσβέσεις 4.506.014,20 255.642,36 140.550,61 4.902.207,17
Προβλέψεις απ ομείωσης 11.257.251,86                                                       -                                     - 11.257.251,86
Αποτελέσματα προ Φόρων 41.113.360,27 80.002.622,25 986.066,45 122.102.048,97
Φόροι (22.043.754,70)
Αποτελέσματα μετά Φόρων 100.058.294,27

Κεφαλαιουχικές δαπ άνες 3.369.865,64 97.202,11 113.714,49 3.580.782,24
Σύνολο ενεργητικού την  31.12.2007 6.146.131.601,57 6.866.874.407,89 169.410.162,94 13.182.416.172,40
Σύνολο υπ οχρεώσεων  την  31.12.2007 11.112.150.240,90 1.127.162.243,15 195.958.410,64 12.435.270.894,69
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4. Καθαρά έσοδα από τόκους 
 
Τα καθαρά έσοδα από τόκους αναλύονται ως εξής: 
 

Ποσά σε € 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007

Έσοδα τόκων από:
Τίτλους σταθερής απ όδοσης 93.921.710,93 121.201.981,64 93.921.710,93 121.201.981,64 
Δάνεια και απ αιτήσεις κατά π ελατών 174.536.240,33 132.371.000,68 174.536.240,33 132.371.000,68 
Απ αιτήσεις κατά π ιστωτικών  ιδρυμάτων 94.968.134,71 39.676.112,63 94.966.458,54 39.674.736,80 
Τόκοι καταθέσεων  στη Τράπ εζα της Ελλάδος 4.670.950,40 3.866.301,24 4.670.950,40 3.866.301,24 
Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 368.097.036,37 297.115.396,19 368.095.360,20 297.114.020,36 
Έξοδα τόκων από:
Υπ οχρεώσεις κατά  π ιστωτικών  ιδρυμάτων 64.292.546,45 28.501.854,87 64.292.546,45 28.501.854,87 
Υπ οχρεώσεις π ρος π ελάτες 133.743.283,62 118.724.349,02 133.743.283,62 118.724.349,02 
Εισφορά ΤΕΚ 5.098.019,57 4.393.212,87 5.098.019,57 4.393.212,87 
Λοιπ ές τοκοφόρες υπ οχρεώσεις 925.143,75 965.849,41 925.022,89 965.782,90 
Tόκοι και εξομοιούμενα έξοδα 204.058.993,39 152.585.266,17 204.058.872,53 152.585.199,66 

Καθαρά έσοδα από τόκους 164.038.042,98 144.530.130,02 164.036.487,67 144.528.820,70 

ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΒΑΣΗ ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ  ΒΑΣΗ

 
 
5. Καθαρά έσοδα από προμήθειες 
 
Τα καθαρά έσοδα από προμήθειες αναλύονται ως εξής: 
 

Ποσά σε € 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007

Έσοδα απ ό π ρομήθειες χρεογράφων 24.847,32 21.879,08 17.465,07 17.244,36 
Έσοδα απ ό διαχείριση διαθεσίμων 303.726,22 296.742,95 16.497,32 21.883,41 
Έσοδα απ ό π ρομήθειες π ράξεων  συναλλάγματος 40.104,43 34.745,33 40.104,43 34.745,33 
Έσοδα απ ό π ρομήθειες π ιστωτικών  καρτών  και 
καταναλωτικής π ίστης 2.711.729,17 2.341.832,58 2.711.729,17 2.341.832,58 
Έσοδα απ ό π ρομήθειες συναλλαγών  και διαχείρισης 4.872.501,21 2.969.653,91 4.872.501,21 2.969.653,91 
Σύνολο εσόδων από προμήθειες 7.952.908,35 5.664.853,85 7.658.297,20 5.385.359,59 

Έξοδα π ρομηθειών  π ιστωτικών  καρτών 72.201,09 58.731,60 72.201,09 58.731,60 
Λοιπ ά έξοδα π ρομηθειών 745.830,65 375.778,28 732.112,29 371.787,89 
Σύνολο εξόδων από προμήθειες 818.031,74 434.509,88 804.313,38 430.519,49 

Καθαρά έσοδα από προμήθειες 7.134.876,61 5.230.343,97 6.853.983,82 4.954.840,10 

ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΒΑΣΗ ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ  ΒΑΣΗ

 
6. Έσοδα από μερίσματα  
 
Τα έσοδα από μερίσματα αναλύονται ως εξής : 
 

Ποσά σε € 30.06.2008 30.06.2007

Έσοδα απ ό μερίσματα μετοχών  εταιριών  
εισηγμένων  στο Χρηματιστήριο Αξιών 3.802.763,79 2.763.266,86 
Έσοδα απ ό μερίσματα μετοχών  εταιριών  
εισηγμένων  σε χρηματιστήρια εξωτερικού 62.497,20 482.113,25 
Σύνολο 3.865.260,99 3.245.380,11 

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ ΚΑΙ 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΒΑΣΗ
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7. Κέρδη / (ζημιές) από χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων 
 

 Τα κέρδη / (ζημιές) από χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων 
αναλύονται ως εξής : 
 

Ποσά σε € 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007
Κέρδη / (Ζημιές) από χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων 
―  Μετοχές (27.445.238,95) 19.197.171,51 (27.445.238,95) 19.197.171,51 
―  Χρεόγραφα και π αράγωγα (8.289.765,61) 37.094.540,52 (8.289.765,61) 37.094.540,52 
―  Αμοιβαία Κεφάλαια (3.506.222,26) 1.743.810,60 (3.510.519,70) 1.732.025,58 

(39.241.226,82) 58.035.522,63 (39.245.524,26) 58.023.737,61 

Απ οτέλεσμα απ ό π ράξεις συναλλάγματος (349.865,03) (167.126,54) (349.865,03) (167.126,54)

Σύνολο (39.591.091,85) 57.868.396,09 (39.595.389,29) 57.856.611,07 

ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΒΑΣΗ ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ  ΒΑΣΗ

 
 
8. Κέρδη / (ζημιές) επενδυτικού χαρτοφυλακίου 
Τα κέρδη / (ζημιές) επενδυτικού χαρτοφυλακίου αναλύονται ως εξής: 
 

Ποσά σε € 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007

Κέρδη χαρτοφυλακίου διαθέσιμου προς πώληση
- Μετοχές 15.617,10 3.783.739,26 15.617,10 3.783.739,26 
- Ομόλογα και λοιπ ά χρεόγραφα 5.489.315,47 9.260.321,36 5.489.315,47 9.260.321,36 
- Απ ομείωση ομολόγων  επ ενδυτικού χαρτοφυλακίου (14.485.423,56) -                                           (14.485.423,56) -                                           

Σύνολο (8.980.490,99) 13.044.060,62 (8.980.490,99) 13.044.060,62 

ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΒΑΣΗ ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ  ΒΑΣΗ

 
9. Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 
 

Τα λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης αναλύονται ως εξής: 

 

Ποσά σε € 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007

Έσοδα απ ό ενοίκια κτιρίων  15.642,45 15.923,88 15.642,45 15.923,88 
Λοιπ ά έσοδα εκμετάλλευσης 364.683,46 547.520,98 380.510,03 562.434,30 
Σύνολο 380.325,91 563.444,86 396.152,48 578.358,18 

ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΒΑΣΗ ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ  ΒΑΣΗ

 
 
10. Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 
 
Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού κατά τη 30η Ιουνίου 2008 και 2007 ανερχόταν σε 

1.319 (εκ των οποίων 7 άτομα απασχολούνταν στην θυγατρική) και 1.319 (εκ των οποίων 7 άτομα 

απασχολούνταν στην θυγατρική) αντίστοιχα. 
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Η συνολική επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της περιόδου για αμοιβές και έξοδα προσωπικού 

αναλύονται ως εξής: 

Ποσά σε € 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007

Μισθοί και ημερομίσθια 37.999.476,97 31.351.384,12 37.862.873,94 31.234.264,48 
Εισφορές κοινωνικής ασφάλισης 1.436.971,49 1.113.418,44 1.406.486,03 1.088.650,14 
Πρόβλεψη απ οζημίωσης π ροσωπ ικού (1.002.956,68) 1.020.527,00 (1.002.956,68) 1.020.527,00 
Λοιπ ές δαπ άνες π ροσωπ ικού 872.574,08 876.315,52 872.574,08 876.315,52 
Κόστος π αραχώρησης δωρεάν  μετοχών  στο π ροσωπ ικό 
λόγω διακράτησης και δικαιωμάτων  π ρογράμματος 
π ροαίρεσης απ όκτησης μετοχών  6.286.616,91 1.003.290,66 6.286.616,91 1.003.290,66     
Κόστος εθελουσίας εξόδου 8.535.142,41                           - 8.535.142,41                           - 
Σύνολο 54.127.825,18 35.364.935,74 53.960.736,69 35.223.047,80 

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ  ΒΑΣΗΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΒΑΣΗ

 
Το κονδύλι «Κόστος παραχώρησης δωρεάν 

μετοχών στο προσωπικό λόγω διακράτησης 

και δικαιωμάτων προγράμματος προαίρεσης 

απόκτησης μετοχών» της περιόδου 1/1-

30/6/2008 αφορά στο σύνολό του το κόστος 

του προγράμματος προαίρεσης απόκτησης 

μετοχών από το προσωπικό, που αποφάσισε 

η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων 

της 18ης Απριλίου 2007. Αναλυτικά 

αναφερόμαστε στην σημείωση 31.  

 

Την 30η Μαΐου 2008 αποφασίστηκε η 

θέσπιση «Προγράμματος Εθελουσίας 

Εξόδου»  από την υπηρεσία για το 

προσωπικό της Τράπεζας, στοχεύοντας στη 

βελτίωση των δεικτών αποτελεσματικότητας 

και αποδοτικότητας της Τράπεζας, 

διευρύνοντας παράλληλα τη δυνατότητα 

ανανέωσης και ενίσχυσης των μονάδων με 

νέο στελεχιακό δυναμικό. Το «Πρόγραμμα 

Εθελουσίας Εξόδου» έχει γίνει δεκτό κατ’ 

αρχήν από 83 υπαλλήλους, που 

εκπροσωπούν το 6% του υφιστάμενου κατά 

την 30η Ιουνίου 2008 προσωπικού, το δε 

πρόσθετο κόστος του ανέρχεται σε 8,54 εκ. 

ευρώ περίπου και περιλαμβάνεται στο 

κονδύλι «Αμοιβές και έξοδα προσωπικού». 
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11. Γενικά διοικητικά έξοδα 
 
Tα γενικά διοικητικά έξοδα αναλύονται ως εξής : 
 

Ποσά σε € 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007

Αμοιβές και έξοδα συνεργαζόμενων  δικηγόρων  & 
μηχανικών  1.721.727,90 2.290.219,04 1.721.727,90 2.290.219,04 
Αμοιβές και έξοδα μηχανογραφικής υπ οστήριξης 1.807.567,05 3.669.930,65 1.789.511,10 3.664.235,16 
Λοιπ ές αμοιβές και έξοδα τρίτων 14.542.084,12 16.009.764,92 14.530.388,07 15.970.030,30 
Αμοιβές και έξοδα δικτύου  ΕΛ .ΤΑ . 8.205.003,08 6.079.992,30 8.205.003,08 6.079.992,30 
Ενοίκια κτιρίων 2.260.030,61 1.866.320,30 2.244.204,04 1.866.320,30 
Ασφάλιστρα 327.695,57 469.600,07 327.695,57 469.600,07 
Τηλεφωνικά-Ταχυδρομικά έξοδα 1.853.177,63 2.465.527,40 1.849.513,61 2.461.777,87 
Επ ισκευές και συντηρήσεις 1.044.379,54 898.969,84 1.037.024,83 888.850,01 
Υλικά γραφείου 722.095,49 1.552.650,48 714.884,82 1.543.272,90 
Έξοδα π ροβολής και διαφημίσεως 4.226.216,95 2.705.043,46 4.215.686,50 2.684.366,15 
Έξοδα φωτισμού 640.834,34 631.882,38 640.834,34 631.882,38 
Έξοδα καθαρισμού 415.839,84 399.309,07 415.839,84 399.309,07 
Φόροι-Τέλη-ΦΠΑ 4.405.487,28 5.064.199,16 4.398.000,44 5.057.884,89 
Σύνδρομές - Εισφορές 1.046.056,73 918.756,07 1.011.178,10 881.567,93 
Διάφορα έξοδα 3.546.434,30 4.415.229,29 3.538.393,45 4.410.260,31 
Σύνολο 46.764.630,43 49.437.394,43 46.639.885,69 49.299.568,68 

ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΒΑΣΗ ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ  ΒΑΣΗ

 
 
12. Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης  
 

Ποσά σε € 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007

Κόστος δανείων  π ροσωπ ικού 2.208.297,60 188.492,13 2.208.297,60 188.492,13 
Λοιπ ά 710.181,51 1.237.977,65 708.499,39 1.235.454,17 
Σύνολο 2.918.479,11 1.426.469,78 2.916.796,99 1.423.946,30 

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ  ΒΑΣΗΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΒΑΣΗ

 
 
13. Προβλέψεις απομείωσης αξίας απαιτήσεων  
 

Ποσά σε € 30.06.2008 30.06.2007

Απ ό δάνεια και απ αιτήσεις κατά π ελατών   28.328.120,85 11.257.251,86 
Έσοδα απ ό αντιλογισμό π ροβλέψεων  απ ομείωσης λοιπών  
στοιχείων  ενεργητικού (2.718.493,61)                         - 
Σύνολο     25.609.627,24     11.257.251,86 

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ 
ΒΑΣΗ
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14. Φόροι 
 
Η επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της περιόδου με φόρο εισοδήματος αναλύεται ως εξής: 
 

Ποσά σε € 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007

Φόρος Εισοδήματος 3.800.000,00 11.262.782,51 3.800.000,00 11.262.782,51 
Αναβαλλόμενος φόρος 1.086.186,84 10.783.918,45 1.086.186,84 10.780.972,19 
Σύνολο 4.886.186,84 22.046.700,96 4.886.186,84 22.043.754,70

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ  ΒΑΣΗΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΒΑΣΗ

 
Ο τρέχων φόρος εισοδήματος για την Τράπεζα έχει υπολογιστεί με φορολογικό συντελεστή 25% 

για τις περιόδους 1/1/2008-30/6/2008 και 1/1/2007-30/6/2007. O υπολογισμός του τρέχοντος 

φόρου εισοδήματος, καταχωρείται ως έξοδο της περιόδου και υπολογίζεται με βάση τον 

πραγματικό φορολογικό συντελεστή. 

 
 
15. Κέρδη ανά Μετοχή  
 
Τα βασικά και μειωμένα κέρδη ανά μετοχή σε ατομική και ενοποιημένη βάση υπολογίζονται με 

βάση τα κέρδη μετά φόρων και το μέσο σταθμικό αριθμό μετοχών που βρισκόταν σε κυκλοφορία 

κατά τη διάρκεια της περιόδου, εξαιρώντας το μέσο αριθμό ιδίων μετοχών που είχε στην κατοχή 

της ο Όμιλος και η Τράπεζα αντίστοιχα. 

 

Τα βασικά και μειωμένα κέρδη ανά μετοχή για τα διαστήματα 1/1/2008 ως 30/6/2008 και 1/4/2008 

ως 30/6/2008 αναλύονται παρακάτω : 

 

Ποσά σε € 01.01-30.06.08 01.01-30.06.07 01.01-30.06.08 01.01-30.06.07

Καθαρά κέρδη / (ζημιές) μετά απ ό φόρους 
π ου αναλογούν  στους μετόχους της Τράπ εζας

(12.675.641,03)  100.035.187,49 (12.654.767,81)  100.058.294,27 

Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού 
μετοχών  σε κυκλοφορία       142.188.712       140.866.770       142.195.712       140.866.770 
Δυνητικές μετοχές απ ό μετοχικά δικαιώματα 
προαίρεσης                          -                          -                          -                          - 
Σταθμισμένος μέσος όρος μετοχών  για 
μειωμένα κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή       142.188.712       140.866.770       142.195.712       140.866.770 
Bασικά κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή (0,0891)                            0,7101 (0,0890)                            0,7103 
Μειωμένα κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή (0,0891)                            0,7101 (0,0890)                            0,7103 

ΣΕ  ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΒΑΣΗ ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ ΒΑΣΗ
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Ποσά σε € 01.04-30.06.08 01.04-30.06.07 01.04-30.06.08 01.04-30.06.07

Καθαρά κέρδη μετά απ ό φόρους π ου 
αναλογούν  στους μετόχους της Τράπ εζας

   25.025.127,89    60.903.121,01    25.048.481,98    60.912.255,19 

Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού 
μετοχών  σε κυκλοφορία       142.151.443       140.866.770       142.158.443       140.866.770 
Δυνητικές μετοχές απ ό μετοχικά δικαιώματα 
π ροαίρεσης              939.258                          -              939.258                          - 
Σταθμισμένος μέσος όρος μετοχών  για 
μειωμένα κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή       143.090.701       140.866.770       143.097.701       140.866.770 
Bασικά κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή 0,1760              0,4323 0,1762              0,4324
Μειωμένα κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή 0,1749                             0,4323 0,1750                             0,4324 

ΣΕ  ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΒΑΣΗ ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ ΒΑΣΗ

 
 

Για την περίοδο 01/01/2008 - 30/06/2008 τα δικαιώματα προαίρεσης δεν  θεωρούνται  δυνητικοί 

τίτλοι καθώς η μετατροπή τους σε μετοχές δεν θα αύξανε τη ζημιά ανά μετοχή. 

 
16. Μερίσματα 
 
Επισημαίνεται ότι η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων η οποία πραγματοποιήθηκε τη 2α 

Μαΐου 2008, ενέκρινε τη διανομή μερίσματος συνολικού ποσού € 35.558.245,50 το οποίο 

καταβλήθηκε στους μετόχους εντός της προβλεπόμενης από το νόμο  προθεσμίας και σύμφωνα με 

το ανακοινωθέν πρόγραμμα σκοπούμενων πράξεων του 2008. 

 
 

 
Το υπόλοιπο του ταμείου και των διαθεσίμων στην Κεντρική Τράπεζα αναλύεται ως εξής: 

 

Ποσά σε € 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007

Ταμείο 24.954.395,14 38.471.464,01 24.953.941,45    38.470.437,21 
Καταθέσεις στην  Κεντρική Τράπ εζα 71.401.582,79 90.865.878,85 71.401.582,79 90.865.878,85 
Σύνολο 96.355.977,93 129.337.342,86    96.355.524,24  129.336.316,06 

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ  ΒΑΣΗΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΒΑΣΗ

 
 
 

Από τα διαθέσιμα στην Κεντρική Τράπεζα κατά την 30/6/2008 ποσό € 71.401.582,79 και κατά την 

31/12/2007 ποσό € 89.820.020,77 αφορά Υποχρεωτικές καταθέσεις στην Τράπεζα Ελλάδος. 
 
 

 

Οι απαιτήσεις της Τράπεζας από καταθέσεις και συναλλαγές με άλλα πιστωτικά ιδρύματα 

αναλύονται ως εξής: 

 

17. Ταμείο και διαθέσιμα στην Κεντρική Τράπεζα

18. Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων
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Ποσά σε € 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007

Τοπ οθετήσεις στη 
Διατραπ εζική Αγορά 2.444.629.093,76 2.442.006.554,49 2.444.629.093,76 2.442.006.554,49 
Ανταπ οκριτές εξωτερικού 1.116.493,35 2.621.680,44 1.116.493,35         2.621.680,44 
Καταθέσεις όψεως 4.396.552,75 7.573.164,03 4.107.630,75         7.204.046,29 
Εγγυήσεις για futures 27.627.758,23 8.794.674,11 27.627.758,23         8.794.674,11 
Καταθέσεις σε π ιστωτικά 
ιδρύματα υπ ό μορφή repos 366.000.000,00 122.000.000,00 366.000.000,00 122.000.000,00 
Λοιπ ές απ αιτήσεις 1.088.719,61 1.423.036,73 1.088.719,61         1.423.036,73 
Σύνολο       2.844.858.617,70  2.584.419.109,80      2.844.569.695,70  2.584.049.992,06 

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ  ΒΑΣΗΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΒΑΣΗ

 
 

19. Δάνεια και απαιτήσεις κατά Πελατών 
 

Ποσά σε € 30.06.2008 31.12.2007

Δημόσιος τομέας 141.667.137,57 162.515.783,80 
Καταναλωτικά δάνεια 1.783.160.949,72 1.689.856.586,53 
Στεγαστικά δάνεια 4.325.101.828,29 4.085.826.479,53 
Πιστωτικές Κάρτες 186.258.221,44 172.160.330,52 
Σύνολο απαιτήσεων κατά πελατών 6.436.188.137,02 6.110.359.180,38
Μείον : Προβλέψεις για επ ισφαλείς απ αιτήσεις (114.345.820,00) (86.851.160,03)
Σύνολο 6.321.842.317,02  6.023.508.020,35      

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ KAI ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΒΑΣΗ

 
 
Η κίνηση του λογαριασμού των προβλέψεων για απομείωση των δανείων έχει ως εξής: 
 
 

Καταναλωτικά 
δάνεια

Στεγαστικά 
δάνεια

Πιστωτικές 
κάρτες

Δημόσιες 
επιχειρήσεις Σύνολο

Υπόλοιπο 1ης Ιανουαρίου 2008 39.154.918,83 33.318.723,83 13.532.193,00  845.324,37   86.851.160,03  
Πρόβλεψη για απ ομείωση δανείων 16.278.165,17 8.101.405,17   3.948.550,51    -                   28.328.120,85  
Διαγραφές δανείων  π εριόδου -                       -                       -                        (845.324,37) (845.324,37)      
Απ οπ ληρωμές διαγραμμένων  
δανείων  στη π ερίοδο -                       -                       11.863,49         -                   11.863,49         
Υπόλοιπο 30ης Ιουνίου 2008 55.433.084,00 41.420.129,00 17.492.607,00  0,00 114.345.820,00

 
 

Καταναλωτικά 
δάνεια

Στεγαστικά 
δάνεια

Πιστωτικές 
κάρτες

Δημόσιες 
επιχειρήσεις Σύνολο

Υπόλοιπο 1ης Ιανουαρίου 2007 28.754.355,65 21.684.023,40 8.744.544,58    845.324,37   60.028.248,00  
Πρόβλεψη για απ ομείωση δανείων 10.400.563,18 11.634.700,43 6.675.998,24    -                   28.711.261,85  
Διαγραφές δανείων  χρήσης -                       -                       (1.927.835,86)   -                   (1.927.835,86)   
Απ οπ ληρωμές διαγραμμένων  
δανείων  στη χρήση -                       -                       39.486,04         -                   39.486,04         

Υπόλοιπο 31ης Δεκεμβρίου 2007 39.154.918,83 33.318.723,83 13.532.193,00  845.324,37   86.851.160,03
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20. Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων 
 

Ποσά σε € 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά
στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω
των αποτελεσμάτων
Ομόλογα τραπ εζών                85.341.244,48            116.427.556,13              85.341.244,48           116.427.556,13 
Αμοιβαία Κεφάλαια              28.295.594,00              31.703.566,26              27.607.308,88             31.117.828,58 
Εναλλακτικές επ ενδύσεις              95.363.500,00            217.899.900,00              95.363.500,00           217.899.900,00 
Σύνολο Χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων στην 
εύλογη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων

209.000.338,48           366.031.022,39           208.312.053,36          365.445.284,71          

Χαρτοφυλάκιο  Συναλλαγών
Ομόλογα και λοιπ οί χρεωστικοί τίτλοι

Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου            530.722.132,82            144.371.634,56            530.722.132,82           144.371.634,56 
Ομόλογα εκδόσεως άλλων  κρατών              11.282.377,68              32.987.449,00              11.282.377,68             32.987.449,00 
Ομόλογα τραπ εζών              332.667.067,45            122.060.483,76            332.667.067,45           122.060.483,76 
Ομόλογα εταιρειών              121.485.059,57            146.518.567,42            121.485.059,57           146.518.567,42 
Έντοκα γραμμάτια Δημοσίου                     14.987,10                                    -                     14.987,10                                   - 

996.171.624,62           445.938.134,74           996.171.624,62          445.938.134,74          
Μετοχές 

Μετοχές εισηγμένες στο Χ.Α .              65.833.520,30              71.650.158,93              65.833.520,30             71.650.158,93 
Μετοχές εισηγμένες σε χρηματιστήρια
του εξωτερικού

               6.353.792,38              20.972.727,30                6.353.792,38             20.972.727,30 

72.187.312,68             92.622.886,23             72.187.312,68            92.622.886,23            

Σύνολο Χαρτοφυλακίου  
Συναλλαγών 1.068.358.937,30        538.561.020,97           1.068.358.937,30       538.561.020,97          

Σύνολο 1.277.359.275,78        904.592.043,36           1.276.670.990,66       904.006.305,68          

ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΒΑΣΗ ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ  ΒΑΣΗ

 
Στο χαρτοφυλάκιο συναλλαγών περιλαμβάνονται Ομόλογα ποσού € 367.454.000,00 σε ενέχυρο τα 

οποία αναλύονται ως εξής: 

 

Τύπος Δέσμευσης
Υπόλοιπα 30.06.2008 

(Τρέχουσες αξίες)
Διατραπ εζικά Repos 67.314.000,00
Δέσμευση ενεχύρου ημερήσιας ρευστότητας (Τράπ εζα της Ελλάδος) 300.140.000,00
Σύνολο 367.454.000,00

Ομόλογα εμπορικού χαρτοφυλακίου σε ενέχυρο

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΚΑΙ 
ΑΤΟΜΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ            30 Ιουνίου 2008 

 

 
31

 

 
 
21. Παράγωγα Χρηματοοικονομικά μέσα – απαιτήσεις – υποχρεώσεις 
 
Η Τράπεζα κατά την 30η Ιουνίου 2008 και 31η Δεκεμβρίου 2007 διαπραγματεύονταν τα παρακάτω 
παράγωγα: 
 

Ποσά σε €
Ονομαστική Αξία  Ονομαστική Αξία

Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

Συμβάσεις ανταλλαγής επ ιτοκίου 
(interest rate sw aps) 1.324.510.000,00    37.074.361,09 4.010.133,20 2.473.750.000,00 20.292.726,87  5.167.146,31 

Παράγωγα π ιστωτικού κινδύνου 
(credit default sw aps) 100.000.000,00       581.462,71 3.078.664,00 -                            -                        -                     
Συμβάσεις ανταλλαγής 
νομισμάτων  (currency sw aps) 45.846.155,80         4.571.011,13 105.619,38      34.829.074,11      1.775.501,13    161.685,05    
Συμβόλαια μελλοντικής 
εκπ λήρωσης (futures) 519.347.000,00       2.682.080,00 211.565,00 167.646.962,50    931.137,50       107.500,00    
Προθεσμιακά συμβόλαια 
συναλλάγματος (fx forw ards) 68.000.507,48         303.768,18 48.532,07 -                            -                        -                     
Σύνολο 2.057.703.663,28    45.212.683,11 7.454.513,65   2.676.226.036,61 22.999.365,50  5.436.331,36 

30η Ιουνίου 2008

Εύλογη Αξία

31η Δεκεμβρίου 2007

Εύλογη Αξία

 
 
22. Χαρτοφυλάκιο διαθέσιμο προς πώληση και διακρατούμενο μέχρι τη λήξη 
 

Τα διαθέσιμο προς πώληση χαρτοφυλάκιο καθώς και το διακρατούμενο μέχρι τη λήξη αναλύονται 

ως εξής: 

 

Ποσά σε € 30.06.2008 31.12.2007

Χρηματοοικονομικά μέσα διαθέσιμα προς πώληση 
(τρέχουσες αξίες)
Ομολογίες Ελληνικού Δημοσίου 1.990.002.418,18                     2.404.760.977,62                 
Ομολογίες εκδόσεως Δημοσίου άλλων  κρατών 69.294.050,00                          101.402.720,00                    
Ομόλογα Εταιριών 204.276.238,25                        210.808.297,30                    
Ομόλογα Τραπ εζών 286.233.033,72                        269.149.180,70                    
Σύνολο τίτλων σταθερής απόδοσης 2.549.805.740,15                     2.986.121.175,62                 

Αξιόγραφα διαθέσιμου προς πώληση χαρτοφυλακίου  
(τρέχουσες αξίες)
Μετοχές εισηγμένες στο Χρηματιστήριο 146.697.364,30                        103.404.646,16                    
Μετοχές μη εισηγμένες στο Χρηματιστήριο 30.511.489,49                          30.511.489,49                      
Venture Capital 1.205.867,18                            1.295.918,92                        

Σύνολο συμμετοχικών τίτλων μεταβλητής απόδοσης
178.414.720,97                        135.212.054,57                    

Σύνολο διαθέσιμου προς πώληση χαρτοφυλακίου 2.728.220.461,12                     3.121.333.230,19                 

Επενδύσεις κατεχόμενες ως τη λήξη         
Ομολογίες Ελληνικού Δημοσίου 312.510.699,73                        -                                           
Ομολογίες Τραπ εζών 100.000.000,00                        -                                           

Σύνολο διακρατούμενου έως τη λήξη χαρτοφυλακίου
412.510.699,73                        -                                           

Σύνολο χαρτοφυλακίου 3.140.731.160,85                     3.121.333.230,19                 

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΒΑΣΗ
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Τα Ομόλογα σε ενέχυρο στις 30/6/2008 που περιλαμβάνονται στο επενδυτικό χαρτοφυλάκιο έχουν 

ως εξής: 

 

Τύπος Δέσμευσης
Υπόλοιπα 30.06.2008 

(Τρέχουσες αξίες)
Διατραπ εζικά Repos 1.421.557.276,35
Δέσμευση ενεχύρου ημερήσιας ρευστότητας (Τράπ εζα της Ελλάδος) 214.850.018,50
Πελατειακά Repos 146.952.101,61
Σύνολο 1.783.359.396,46

Ομόλογα επενδυτικού χαρτοφυλακίου σε ενέχυρο

 
 

Η κίνηση του χαρτοφυλακίου για την περίοδο από την 1η Ιανουαρίου έως την 30η Ιουνίου 2008 έχει 

ως εξής : 

 
Χαρτοφυλάκιο διαθέσιμο 

προς πώληση
Επενδύσεις κατεχόμενες 

ως τη λήξη Σύνολο

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2008 3.121.333.230,19                     -                                           3.121.333.230,19      
Προσθήκες 313.822.747,31                        413.033.100,00                    726.855.847,31         
Πωλήσεις / μειώσεις (648.999.668,75)                      -                                           (648.999.668,75)        
Συναλλαγματικές διαφορές (56.655,06)                               -                                           (56.655,06)                 
Απ όσβεση Premium / discount (6.046.637,81)                          (522.400,27)                         (6.569.038,08)            
Προσαρμογή σε εύλογη αξία μεταφερόμενη απ ευθείας σε 
απ οθεματικά (51.832.554,76)                        -                                           (51.832.554,76)          
Υπόλοιπο 30η Ιουνίου 2008 2.728.220.461,12                     412.510.699,73                    3.140.731.160,85      

 
 

Η κίνηση του χαρτοφυλακίου για την περίοδο από την 1η Ιανουαρίου έως την 31η Δεκεμβρίου 2007 

έχει ως εξής : 

 
Χαρτοφυλάκιο διαθέσιμο 

προς πώληση
Επενδύσεις κατεχόμενες 

ως τη λήξη
Σύνολο

Υπόλοιπο 1η  Ιανουαρίου 2007 4.097.038.608,53                     490.183.271,81                    4.587.221.880,34      
Προσθήκες 1.709.423.342,75                     -                                           1.709.423.342,75      
Πωλήσεις / μειώσεις (2.609.978.031,99)                   (488.762.419,66)                  (3.098.740.451,65)     
Συναλλαγματικές διαφορές (64.791,76)                               -                                           (64.791,76)                 

Απ όσβεση Premium / discount (4.929.936,12)                          (1.420.852,15)                      (6.350.788,27)            
Προσαρμογή σε εύλογη αξία μεταφερόμενη απ ευθείας σε 
απ οθεματικά (70.155.961,22)                        -                                           (70.155.961,22)          
Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 2007 3.121.333.230,19                     (0,00)                                    3.121.333.230,19      

 
 
 
23. Ενσώματα πάγια  
 
Οι μεταβολές του λογαριασμού των ενσώματων ακινητοποιήσεων σε ατομική και ενοποιημένη 

βάση έχουν ως εξής: 
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Σε ενοποιημένη βάση 
 

Ποσά σε €
Οικόπεδα

Κτίρια & 
Εγκαταστ. 
Κτιρίων

Μηχ/κός 
εξοπλ ισμός & 
Μεταφ . Μέσα

Έπιπλα και 
Λοιπός 

εξοπλ ισμός

Ακιν/σεις υπό 
εκτέλεση Σύνολο

Αξία κτήσης
Υπόλοιπο  έναρξης 1η  
Ιανουαρίου 2007 65.615.461,77 37.533.599,66 3.596.353,25   35.693.821,12   5.322,58         142.444.558,38 
Προσθήκες -                       1.649.145,87   -                      1.707.616,86     -                     3.356.762,73     
Υπόλοιπο  30η  Ιουνίου 
2007 65.615.461,77 39.182.745,53 3.596.353,25   37.401.437,98   5.322,58         145.801.321,11 
Συσσωρευμένες 
αποσβέσεις
Υπόλοιπο  έναρξης 1η  
Ιανουαρίου 2007 -                       (4.364.159,79)  (3.076.693,96) (23.283.857,99) -                     (30.724.711,74)  
Απ οσβέσεις -                       (843.496,03)     (71.365,50)      (2.890.419,80)   -                     (3.805.281,33)    
Υπόλοιπο  30η  Ιουνίου 
2007 -                       (5.207.655,82)  (3.148.059,46) (26.174.277,79) -                     (34.529.993,07)  

Αναπόσβεστη  Αξία 
30η Ιουνίου 2007 65.615.461,77 33.975.089,71 448.293,79      11.227.160,19   5.322,58         111.271.328,04 

Αξία κτήσης
Υπόλοιπο  έναρξης 1η  
Ιουλ ίου 2007 65.615.461,77 39.182.745,53 3.596.353,25   37.401.437,98   5.322,58         145.801.321,11 
Προσθήκες -                       2.915.685,81   6.530,57          2.431.673,12     -                     5.353.889,50     
Υπόλοιπο  31η  
Δεκεμβρίου 2007 65.615.461,77 42.098.431,34 3.602.883,82   39.833.111,10   5.322,58         151.155.210,61 
Συσσωρευμένες 
αποσβέσεις
Υπόλοιπο  έναρξης 1η  
Ιουλ ίου 2007 -                       (5.207.655,82)  (3.148.059,46) (26.174.277,79) -                     (34.529.993,07)  
Απ οσβέσεις -                       (924.596,48)     (71.533,74)      (3.060.392,95)   -                     (4.056.523,17)    
Υπόλοιπο  31η  
Δεκεμβρίου 2007 -                       (6.132.252,30)  (3.219.593,20) (29.234.670,74) -                     (38.586.516,24)  

Αναπόσβεστη  Αξία 
31η Δεκεμβρίου 2007 65.615.461,77 35.966.179,04 383.290,62      10.598.440,36   5.322,58 112.568.694,37 

Αξία κτήσης
Υπόλοιπο  έναρξης 1η  
Ιανουαρίου 2008 65.615.461,77 42.098.431,34 3.602.883,82   39.833.111,10   5.322,58         151.155.210,61 
Προσθήκες -                       1.916.232,81   -                      1.313.037,64     -                     3.229.270,45     
Υπόλοιπο  30η  Ιουνίου 
2008 65.615.461,77 44.014.664,15 3.602.883,82   41.146.148,74   5.322,58         154.384.481,06 
Συσσωρευμένες 
αποσβέσεις
Υπόλοιπο  έναρξης 1η  
Ιανουαρίου 2008 -                       (6.132.252,30)  (3.219.593,20) (29.234.670,74) -                     (38.586.516,24)  
Απ οσβέσεις -                       (1.007.593,77)  (61.225,70)      (2.939.476,18)   -                     (4.008.295,65)    
Υπόλοιπο  30η  Ιουνίου 
2008 -                       (7.139.846,07)  (3.280.818,90) (32.174.146,92) -                     (42.594.811,89)  

Αναπόσβεστη  Αξία 
30η Ιουνίου 2008 65.615.461,77 36.874.818,08 322.064,92      8.972.001,82     5.322,58 111.789.669,17 
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Σε ατομική βάση 
 

Ποσά  σε €
Οικόπεδα

Κτίρια & 
Εγκαταστ. 
Κτιρίων

Μηχ/κός 
εξοπλ ισμός & 
Μεταφ . Μέσα

Έπιπλα και 
Λοιπός 

εξοπλ ισμός

Ακιν/σεις υπό 
εκτέλεση

Σύνολο

Αξία κτήσης
Υπ όλοιπ ο έναρξης 1η 
Ιανουαρίου 2007 65.615.461,77 37.511.223,68 3.596.353,25   35.544.047,64   5.322,58         142.272.408,92 
Προσθήκες -                       1.649.145,87   -                      1.705.891,36     -                     3.355.037,23     
Υπόλοιπο 30η Ιουνίου 
2007 65.615.461,77 39.160.369,55 3.596.353,25   37.249.939,00   5.322,58         145.627.446,15 
Συσσωρευμένες 
αποσβέσεις
Υπ όλοιπ ο έναρξης 1η 
Ιανουαρίου 2007 -                       (4.350.094,81)  (3.076.693,96) (23.212.757,12) -                     (30.639.545,89)  
Απ οσβέσεις -                       (841.289,79)     (71.365,50)      (2.875.989,69)   -                     (3.788.644,98)    
Υπόλοιπο 30η Ιουνίου 
2007 -                       (5.191.384,60)  (3.148.059,46) (26.088.746,81) -                     (34.428.190,87)  

Αναπόσβεστη Αξία 
30η Ιουνίου 2007 65.615.461,77 33.968.984,95 448.293,79      11.161.192,19   5.322,58 111.199.255,28 

Αξία κτήσης
Υπ όλοιπ ο έναρξης 1η 
Ιουλίου 2007 65.615.461,77 39.160.369,55 3.596.353,25   37.249.939,00   5.322,58         145.627.446,15 
Προσθήκες -                       2.915.685,81   6.530,57          2.431.673,12     -                     5.353.889,50     
Υπόλοιπο 31η 
Δεκεμβρίου 2007 65.615.461,77 42.076.055,36 3.602.883,82   39.681.612,12   5.322,58         150.981.335,65 
Συσσωρευμένες 
αποσβέσεις
Υπ όλοιπ ο έναρξης 1η 
Ιουλίου 2007 -                       (5.191.384,60)  (3.148.059,46) (26.088.746,81) -                     (34.428.190,87)  
Απ οσβέσεις -                       (923.879,91)     (71.533,74)      (3.049.537,61)   -                     (4.044.951,26)    
Υπόλοιπο 31η 
Δεκεμβρίου 2007 -                       (6.115.264,51)  (3.219.593,20) (29.138.284,42) -                     (38.473.142,13)  

Αναπόσβεστη Αξία 
31η Δεκεμβρίου 2007 65.615.461,77 35.960.790,85 383.290,62      10.543.327,70   5.322,58 112.508.193,52 

Αξία κτήσης

Υπ όλοιπ ο έναρξης 1η 
Ιανουαρίου 2008 65.615.461,77 42.076.055,36 3.602.883,82   39.681.612,12   5.322,58         150.981.335,65 
Προσθήκες -                       1.916.232,81   -                      1.313.037,64     -                     3.229.270,45     
Υπόλοιπο 30η Ιουνίου 
2008 65.615.461,77 43.992.288,17 3.602.883,82   40.994.649,76   5.322,58         154.210.606,10 
Συσσωρευμένες 
αποσβέσεις
Υπ όλοιπ ο έναρξης 1η 
Ιανουαρίου 2008 -                       (6.115.264,51)  (3.219.593,20) (29.138.284,42) -                     (38.473.142,13)  

Απ οσβέσεις -                       (1.006.816,09)  (61.225,70)      (2.929.192,16)   -                     (3.997.233,95)    
Υπόλοιπο 30η Ιουνίου 
2008 -                       (7.122.080,60)  (3.280.818,90) (32.067.476,58) -                     (42.470.376,08)  

Αναπόσβεστη Αξία 
30η Ιουνίου 2008 65.615.461,77 36.870.207,57 322.064,92      8.927.173,18     5.322,58         111.740.230,02 
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24. Άυλα πάγια στοιχεία 
 
Η μεταβολή των άυλων περιουσιακών στοιχείων σε ατομική και ενοποιημένη βάση έχει ως εξής: 

 Σε ενοποιημένη  
βάση  

 Σε ατομική βάση 

Ποσά σε € Λογ ισμικό Λογ ισμικό
Αξία κτήσης
Υπ όλοιπ ο έναρξης 1η Ιανουαρίου 2007 15.740.866,42           15.600.799,64           
Προσθήκες 225.745,01                225.745,01                
Υπόλοιπο 30η Iουνίου 2007 15.966.611,43           15.826.544,65           

Συσσωρευμένες αποσβέσεις
Υπ όλοιπ ο έναρξης 1η Ιανουαρίου 2007 (4.381.260,42)           (4.293.938,09)           
Απ οσβέσεις (1.130.734,72)           (1.113.562,19)           
Υπόλοιπο 30η Ιουνίου 2007 (5.511.995,14)           (5.407.500,28)           

Αναπόσβεστη Αξία 30η Ιουνίου 2007 10.454.616,29           10.419.044,37           

Αξία κτήσης
Υπ όλοιπ ο έναρξης 1η Ιουλίου 2007 15.966.611,43           15.826.544,65           
Προσθήκες 1.019.365,48             1.019.365,48             
Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 2007 16.985.976,91           16.845.910,13           

Συσσωρευμένες αποσβέσεις
Υπ όλοιπ ο έναρξης 1η Ιουλίου 2007 (5.511.995,14)           (5.407.500,28)           
Απ οσβέσεις (1.187.444,30)           (1.178.168,20)           
Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 2007 (6.699.439,44)           (6.585.668,48)           

Αναπόσβεστη Αξία 31η Δεκεμβρίου 2007 10.286.537,47           10.260.241,65           

Αξία κτήσης
Υπ όλοιπ ο έναρξης 1η Ιανουαρίου 2008 16.985.976,91           16.845.910,13           
Προσθήκες 3.069.089,91             3.069.089,91             
Υπόλοιπο 30η Ιουνίου 2008 20.055.066,82           19.915.000,04           

Συσσωρευμένες αποσβέσεις
Υπ όλοιπ ο έναρξης 1η Ιανουαρίου 2008 (6.699.439,44)           (6.585.668,48)           
Απ οσβέσεις (1.227.574,89)           (1.220.305,09)           
Υπόλοιπο 30η Ιουνίου 2008 (7.927.014,33)           (7.805.973,57)           

Αναπόσβεστη Αξία 30η Ιουνίου 2008 12.128.052,49           12.109.026,47           

 
 
 
 
25. Απαιτήσεις - Υποχρεώσεις από αναβαλλόμενους φόρους 
 
Η αναβαλλόμενη φορολογία έχει υπολογιστεί με βάση τον ονομαστικό φορολογικό συντελεστή με 

τον οποίο αναμένεται να συμψηφιστούν οι προσωρινές φορολογητέες και εκπεστέες διαφορές. Οι 

αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 
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Ποσά σε €
Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

Ενσώματα π άγια -                                   3.605.736,58             -                                3.655.613,91             
Άυλα π άγια στοιχεία -                                   1.240.119,37             -                                1.035.358,54             
Χρηματοοικονομικά 
π εριουσιακά στοιχεία στην  
εύλογη αξία μέσω των  
απ οτελεσμάτων 26.643.032,90              120.808,74                23.428.677,98           480.179,90                
Χαρτοφυλάκιο διαθέσιμο π ρος 
πώληση 14.020.089,10              -                                3.881.317,29             574.244,13                
Δάνεια και λοιπ ές απ αιτήσεις 
κατά π ελατών 5.804.937,02                5.745.656,86             4.846.829,40             2.749.405,51             
Υπ οχρεώσεις απ ό π αροχές 
στο π ροσωπ ικό 6.022.794,58                -                                6.273.533,75             -                                
Παράγωγα χρηματοοικονομκά 
μέσα -                                   7.242.251,57             -                                3.244.509,99             
Πρόβλεψη για λοιπ ές 
απ αιτήσεις 1.443.934,32                -                                2.123.557,73             -                                
Πρόβλεψη επ ιδόματος 
ισολογισμού και λοιπ ές 
δεδουλεμένες αμοιβές 
π ροσωπ ικού 3.478.905,03                -                                1.210.820,94             -                                

Δεδουλευμένα έξοδα π εριόδου  7.567.004,40                -                                7.373.870,02             -                                
Σύνολο 64.980.697,35              17.954.573,12           49.138.607,11           11.739.311,98           

30.06.2008 31.12.2007
ΣΕ ΑΤΟΜ ΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΒΑΣΗ

 
26. Τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις 

Ποσά  σε € 30.06.2008 31.12.2007
Προκαταβολή φόρου εισοδήματος και λοιπ ές απ αιτήσεις απ ό φόρους 
π ρος συμψηφισμό 21.627.272,41          50.212.131,29          
Υπ οχρεώσεις απ ό φόρο εισοδήματος (6.395.151,19)           (27.040.826,76)         
Καθαρή  απαίτηση από φόρο εισοδήματος 15.232.121,22          23.171.304,53          

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΒΑΣΗ

 
 
27. Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 
 
Τα λοιπά στοιχεία του ενεργητικού αναλύονται ως εξής: 
 
 

Ποσά σε € 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007

Περιουσιακά στοιχεία απ ό 
π λειστηριασμούς 3.173.100,46 2.744.263,14 3.173.100,46 2.744.263,14               
Απ αιτήσεις απ ό το Ελληνικό Δημόσιο 127.057,16 267.844,77 126.394,66 267.182,27                  
Δεδουλευμένα έσοδα απ ό τόκους 
χορηγήσεων 33.503.890,66 22.600.796,17 33.503.890,66 22.600.796,17             
Δεδουλευμένα έσοδα απ ό τόκους 
διατραπ εζικής 35.854.795,26 26.274.292,72 35.854.795,26 26.274.292,72             
Δεδουλευμένα έσοδα απ ό τόκους 
χαρτοφυλακίου 93.955.788,80 120.375.114,37 93.955.788,80 120.375.114,37           
Λοιπ ά στοιχεία ενεργητικού 79.520.656,75 37.239.460,82 79.462.720,19 37.147.149,98             
Προβλέψεις για απ ομείωση λοιπ ών  
στοιχείων  ενεργητικού (5.775.737,29) (8.494.230,90) (5.775.737,29) (8.494.230,90)              
Σύνολο 240.359.551,80            201.007.541,09           240.300.952,74            200.914.567,75           

ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΒΑΣΗ ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ  ΒΑΣΗ
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Οι προβλέψεις για απομείωση λοιπών στοιχείων ενεργητικού αναλύονται ως εξής:  
 

Ποσά σε € 30.06.2008 31.12.2007

              (8.494.230,90) (9.576.398,57)              
2.718.493,61                1.082.167,67               

(5.775.737,29)             (8.494.230,90)              

Υπ όλοιπ ο έναρξης π εριόδου
Διαγραφές π εριόδου
Υπόλοιπο λήξης περιόδου

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ KAI ENOΠOIHM ENH  ΒΑΣΗ

 
 
28. Υποχρεώσεις προς πιστωτικά Ιδρύματα  
 

Ποσά σε € 30.06.2008 31.12.2007
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα:
Τοπ οθετήσεις απ ό άλλες Τράπ εζες 340.564.006,60 500.000.000,00 
Προθεσμιακές καταθέσεις υπ ο μορφή repos 1.794.540.218,61 538.031.147,54         
Σύνολο      2.135.104.225,21 1.038.031.147,54

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΒΑΣΗ

 
 
29. Υποχρεώσεις προς πελάτες 
 
Οι καταθέσεις και οι λοιποί λογαριασμοί πελατών αναλύονται ως εξής: 
 

Ποσά σε € 30.06.2008 31.12.2007

Καταθέσεις όψεως 41.305.333,85                9.501.699,01 
Καταθέσεις ταμιευτηρίου 6.538.797.563,03         7.070.510.006,81 
Καταθεσεις π ροθεσμίας 4.347.342.224,80         4.018.501.599,95 
Καταθέσεις π ελατών  υπ ο  μορφή repos 148.239.286,31              42.513.511,94 
Λοιπ ές υπ οχρεώσεις 19.879.761,82              14.664.098,23 

Σύνολο    11.095.564.169,81       11.155.690.915,94 

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΒΑΣΗ

 
30. Λοιπά στοιχεία υποχρεώσεων 
 
Τα λοιπά στοιχεία υποχρεώσεων αναλύονται ως εξής: 
 

Ποσά σε € 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007

Υπ οχρεώσεις απ ό λοιπ ούς φόρους-τέλη 8.792.149,89 10.483.401,01 8.776.259,90 10.472.325,50 
Δεδουλευμένα έξοδα απ ό τόκους 
καταθέσεων 52.062.964,85 46.937.129,25 52.062.964,85 46.937.129,25 
Δεδουλευμένα έξοδα απ ό τόκους 
διατραπ εζικής 32.674.594,42 39.266.948,29 32.674.594,42 39.266.948,29 
Δεδουλευμένα έξοδα απ ό τόκους 
χαρτοφυλακίου 48.267.720,55 32.867.953,01 48.267.720,55 32.867.953,01 
Ασφαλιστικοί οργανισμοί 577.763,73 886.899,38 559.048,74 875.452,95 
Προμηθευτές 12.897.678,57 16.026.393,91 12.878.748,05 16.008.376,71 
Λοιπ ές υπ οχρεώσεις 69.323.309,88 52.860.320,36 69.316.852,35 52.850.867,16 
Σύνολο 224.596.181,89      199.329.045,21 224.536.188,86      199.279.052,87 

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ  ΒΑΣΗΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΒΑΣΗ
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31. Μετοχικό κεφάλαιο 
 
Οι μεταβολές του μετοχικού κεφαλαίου έχουν ως εξής: 
 

Αριθμός Μετοχών Ονομαστική Μετοχικό 

Υπόλοιπο έναρξης 1η Ιανουαρίου 2007 140.866.770 3,7 521.207.049,00    
Έκδοση νέων  μετοχών 1.366.212 3,7 5.054.984,40        
Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 2007 142.232.982 3,7 526.262.033,40    
Έκδοση νέων  μετοχών -                          -                         
Υπόλοιπο 30η Ιουνίου 2008 142.232.982 3,7 526.262.033,40    

 
 
Πρόγραμμα δικαιωμάτων προαίρεσης αγορών σε μετοχές 
 

Η έκτακτη γενική συνέλευση των μετόχων της 

Τράπεζας της 18/4/2007 αποφάσισε 

σύμφωνα με την παράγραφο 9 του άρθρου 

13 του Κ.Ν.2190/1920 τη θέσπιση διετούς 

προγράμματος διάθεσης μετοχών με την 

μορφή δικαιώματος προαιρέσεως αγοράς 

μετοχών (stock option) στα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου που συμμετέχουν ως 

εκπρόσωποι των εργαζομένων, το 

προσωπικό της Τράπεζας και τις 

συνδεδεμένες με αυτήν εταιρείες μέχρι κατ’ 

ανώτατο όριο 2.817.335 μετοχές που 

αντιστοιχεί σε 2% επί των υφιστάμενων κατά 

το χρόνο της απόφασης  αριθμού των 

μετοχών της Τράπεζας. Η τιμή διάθεσης των 

νεοεκδοθησομένων μετοχών αποφασίστηκε 

να ισούται με την υφιστάμενη ονομαστική  

αξία των μετοχών της Τράπεζας. Το 

Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας έχει 

εξουσιοδοτηθεί από την Γενική Συνέλευση για 

τον καθορισμό των ειδικότερων όρων του 

προγράμματος. Η περίοδος ωρίμανσης των 

δικαιωμάτων αποφασίστηκε να είναι ετήσια, 

ως δε ημερομηνία ωρίμανσης καθορίστηκε η 

30η Νοεμβρίου εκάστου έτους. Τα δικαιώματα 

που θα ωριμάζουν σε κάθε περίοδο, 

αποφασίστηκε να ισούνται με το ήμισυ του 

συνόλου των εγκεκριμένων μετοχών του 

Προγράμματος. 

 

Οι δικαιούχοι έχουν το δικαίωμα να προβούν 

σε ολική ή μερική άσκηση δικαιωμάτων με 

έγγραφη δήλωση τους, απευθυνόμενη στο 

Διοικητικό Συμβούλιο. Σε περίπτωση που ο 

δικαιούχος δεν ασκήσει όλα τα χορηγηθέντα 

δικαιώματα του εντός της χρονικής περιόδου 

άσκησης, θα μπορεί να τα ασκήσει το 

επόμενο έτος και πάντως όχι αργότερα από 

το τέλος του προγράμματος. Δικαιώματα που 

δεν έχουν ασκηθεί μέχρι την λήξη του 

προγράμματος ακυρώνονται και 

αποσβένονται άμεσα και αυτοδικαίως.       

 

Τα στοιχεία του προγράμματος διάθεσης 

μετοχών της χρήσης 2007 σύμφωνα και με 

την από 23/11/2007 απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου έχουν ως εξής: 
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Η κίνηση του αριθμού των δικαιωμάτων προαίρεσης μετοχών της Τράπεζας για την περίοδο 1/1-

31/12/2007 έχει ως ακολούθως: 

 
31.12.2007

Δικαιώματα την 1η Ιανουαρίου -                            
Παραχωρηθέντα δικαιώματα 2.817.335
Εξασκηθέντα δικαιώματα (1.366.212)            
Δικαιώματα την 31η Δεκεμβρίου 1.451.123             

 
 

Η κίνηση του αριθμού των δικαιωμάτων προαίρεσης μετοχών της Τράπεζας για την περίοδο 1/1-

30/06/2008 έχει ως ακολούθως: 
30.06.2008

Δικαιώματα την 1η Ιανουαρίου 1.451.123             
Παραχωρηθέντα δικαιώματα -                            
Εξασκηθέντα δικαιώματα -                            
Δικαιώματα την 30η Ιουνίου 1.451.123             

 
 

Η εύλογη αξία των δικαιωμάτων έχει 

καθοριστεί με βάση την τιμή της μετοχής κατά 

την ημερομηνία χορήγησης των δικαιωμάτων 

(23/11/2007). Το Δεκέμβριο του 2007 ο 

αριθμός των δικαιωμάτων που ασκήθηκαν 

στο πλαίσιο του παραπάνω  προγράμματος 

δικαιωμάτων προαίρεσης ανερχόταν σε 

1.366.212. Το καταβλητέο ποσό για την 

εξάσκηση των δικαιωμάτων  από τους 

δικαιούχους ανήλθε σε € 5.054.984,40. 

 
 
Τροποποίηση Προγράμματος δικαιωμάτων προαίρεσης αγορών σε μετοχές 
 
 

Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση της 18ης 

Απριλίου 2007 είχε αποφασίσει τη θέσπιση 

Προγράμματος διάθεσης δικαιωμάτων 

προαίρεσης απόκτησης μετοχών (Stock 

Option Plan) δυνάμει του τότε άρθρου 13 

(παρ. 9) του Κ.Ν.2190/1920 «περί ανωνύμων 

εταιρειών» πριν ο τελευταίος τροποποιηθεί  

σημαντικά από το Ν.3604/2007 τον 

Αύγουστο του 2007. Η Α΄ Επαναληπτική 

Γενική Συνέλευση της 16ης Μαΐου 2008 

αποφάσισε την τροποποίηση του εν λόγω 

Προγράμματος με την πρόβλεψη 

πρόσθετων, επιπλέον των αρχικών,  

εξουσιοδοτήσεων  προς το Διοικητικό 

Συμβούλιο, οι οποίες κατατείνουν α) στο να 

υιοθετηθούν τα προβλεπόμενα από το νέο, 

τροποποιημένο άρθρο 13 (παρ. 13) του 

Κ.Ν.2190/1920 «περί ανωνύμων εταιρειών» 

που αφορούν ιδίως τα σχετικά με «την 

ικανοποίηση του δικαιώματος προαίρεσης», 

β) στο να μπορεί να συντονιστεί το εν λόγω 

τρέχον Πρόγραμμα χρονικά και διαχειριστικά 

με το νέο Πρόγραμμα Stock Option. Οι εν 

λόγω εξουσιοδοτήσεις συμπυκνώνονται στα 

κατωτέρω: α) το Διοικητικό Συμβούλιο 

εξουσιοδοτείται να προβαίνει σε όλες τις 

απαιτούμενες ενέργειες, σύμφωνα με την 

ισχύουσα νομοθεσία, ώστε οι μετοχές που θα 

αντιστοιχούν στα εκάστοτε ασκηθέντα 

δικαιώματα προαίρεσης να προέρχονται, 
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κατά τη διακριτική του ευχέρεια, μεμονωμένα 

ή και συνδυαστικά, εκτός από έκδοση νέων, 

προς διαπραγμάτευση στο Χ.Α., μετοχών 

μέσω αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου με 

καταβολή μετρητών και από διάθεση ιδίων 

μετοχών που τυχόν θα κατέχει η Τράπεζα, β) 

το Διοικητικό Συμβούλιο εξουσιοδοτείται να 

καθορίζει ή και να τροποποιεί, κατά τη 

διακριτική του ευχέρεια, την ημερομηνία 

ωρίμανσης των δικαιωμάτων προαίρεσης. 

 
 
Νέο Πρόγραμμα δικαιωμάτων προαίρεσης αγορών σε μετοχές 
 
 
Η Γενική Συνέλευση της 16ης Μαΐου 2008 

αποφάσισε, σύμφωνα με την παρ.13 του 

άρθρου 13, Κ.Ν.2190/1920 «περί ανωνύμων 

εταιρειών», τη θέσπιση Προγράμματος 

διάθεσης μετοχών με τη μορφή 

«δικαιωμάτων προαίρεσης απόκτησης 

μετοχών» (stock options), καθώς και την 

παροχή σχετικών εξουσιοδοτήσεων προς το 

Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας. 

Δικαιούχοι είναι α) τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου (εξαιρέσει του Προέδρου), β) το 

προσωπικό της Τράπεζας και γ) το 

προσωπικό των συνδεδεμένων με αυτήν 

εταιρειών. Το Πρόγραμμα είναι ενός έτους 

(αφορά το έτος 2008). Ο ανώτατος αριθμός 

των μετοχών που δύναται να διατεθούν στα 

πλαίσια του εν λόγω Προγράμματος, εφόσον 

οι δικαιούχοι ασκήσουν τα δικαιώματα 

προαίρεσης απόκτησης μετοχών, δε θα 

υπερβεί το 3,324% των υφισταμένων 

μετοχών της Τράπεζας. Η τιμή διάθεσης των 

μετοχών στους δικαιούχους θα ισούται με 

δεκατρία (€13) ευρώ. Η ημερομηνία 

ωρίμανσης θα καθορίζεται με απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου σύμφωνα με τις 

δυνατότητες που παρέχει ο νόμος. Η Γενική 

Συνέλευση αποφάσισε επίσης ότι, για την 

ικανοποίηση του δικαιώματος προαίρεσης 

των δικαιούχων, το Διοικητικό Συμβούλιο 

εξουσιοδοτείται να προβαίνει, μεμονωμένα ή 

και συνδυαστικά, σε αύξηση του μετοχικού 

κεφαλαίου της Τράπεζας ή σε διάθεση τυχόν 

ιδίων μετοχών, (άρθρα 13 και 16 

Κ.Ν.2190/1920 «Περί Ανωνύμων 

Εταιρειών»).

 

 
32. Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 
 
Οι μεταβολές από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο αναλύονται ως εξής: 
 
Υπόλοιπο έναρξης 1η  Ιανουαρίου 2007 2.130.062,03
Παραχώρηση δωρεάν  μετοχών  στο π ροσωπ ικό λόγω διακράτησης 12 μηνών  1.003.290,66

Αύξηση λόγω κόστους π ρογράμματος π ροαίρεσης μετοχών  στο π ροσωπ ικό (Δεκεμβρίου 2007) 13.770.906,37
Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 2007 16.904.259,06
Αύξηση λόγω κόστους π ρογράμματος π ροαίρεσης μετοχών  στο π ροσωπ ικό (σημ. 10) 6.286.616,91
Υπόλοιπο 30η Ιουνίου 2008 23.190.875,97

 
 
 
 



ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΚΑΙ 
ΑΤΟΜΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ            30 Ιουνίου 2008 

 

 
41

 

33. Λοιπά αποθεματικά, Αποτελέσματα εις νέον, Αποθεματικά αναπροσαρμογής και Ίδιες 
μετοχές 
 

Τα Λοιπά Αποθεματικά, Αποτελέσματα εις νέον και Αποθεματικά αναπροσαρμογής αναλύονται ως 
εξής: 
 
 

Ποσά σε € 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007

Τακτικό απ οθεματικο 68.517.210,08 68.517.210,08 68.517.210,08 68.517.210,08 
Απ οθεματικά ειδικών  διατάξεων 17.000.000,00 17.000.000,00 17.000.000,00 17.000.000,00 
Απ ότελεσμα εις νέο 64.616.737,86 112.850.624,39 65.217.486,86 113.430.500,17 
Σύνολο 150.133.947,94 198.367.834,47 150.734.696,94 198.947.710,25

ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΒΑΣΗ ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ ΒΑΣΗ

 
   

Σε εφαρμογή του άρθρου 44 Κ.Ν.2190/1920 

κρατείται ετησίως το 5% των καθαρών 

κερδών της Τράπεζας για το σχηματισμό 

Τακτικού Αποθεματικού. Η υποχρέωση για 

σχηματισμό Τακτικού Αποθεματικού παύει 

όταν αυτό φτάσει στο 1/3 του Μετοχικού 

Κεφαλαίου. Τα αφορολόγητα Αποθεματικά 

περιλαμβάνονται στα αποτελέσματα εις νέο 

και αφορούν κέρδη από πώληση 

χρεογράφων καθώς επίσης και εισοδήματα 

φορολογηθέντα κατά ειδικό τρόπο (με 

μειωμένους συντελεστές), όπως έσοδα από 

τόκους έκδοσης ομολόγων  και εντόκων 

γραμματίων εκδόσεως Δημοσίου τα οποία 

δεν έχουν διανεμηθεί. Τα αφορολόγητα 

αποθεματικά και τα αποθεματικά 

φορολογηθέντα κατά ειδικό τρόπο  30/6/2008 

ανέρχονται σε ποσό € 12.130.636,43. Τα 

αποθεματικά αναπροσαρμογής αποτελούνται 

από τα αποθεματικά των διαθέσιμων προς 

πώληση χρεογράφων. Η κίνηση του 

Αποθεματικού εύλογης αξίας αναλύεται ως 

εξής: 

 

30.06.2008 31.12.2007

Υπ όλοιπ ο έναρξης π εριόδου 1.724.201,84             127.619.439,41         
Μείον  : Αναβαλομένη φορολογία 3.307.073,16             (21.512.130,29)          
Καθαρό υπόλοιπο έναρξης 5.031.275,00             106.107.309,12         
Μεταφορά απ οθεματικού στα απ οτέλεσματα 8.980.491,00             (55.739.276,35)          
Καθαρά κέρδη/(ζημιές) απ ό μεταβολές στην  εύλογη αξία (51.832.554,76)          (70.155.961,22)          
Μεταβολή αναβαλόμενης φορολογίας 10.713.015,94           24.819.203,45           
Υπόλοιπο λήξης περιόδου (27.107.772,82)          5.031.275,00             

Αποθεματικό διαθέσιμου προς πώληση 
χαρτοφυλακίου

Ποσά σε €
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Ίδιες μετοχές 
 

Η Γενική Συνέλευση της 2ας Μαΐου 2008 

αποφάσισε την εφαρμογή “Προγράμματος 

αγοράς ιδίων μετοχών”, σύμφωνα με το 

άρθρο 16 του Κ.Ν.2190/1920 “περί 

ανωνύμων εταιρειών”, όπως ισχύει. 

Ειδικότερα, αποφάσισε την απόκτηση από 

την Τράπεζα  ιδίων μετοχών μέχρι κατ’ 

ανώτατο όριο 10 εκ. μετοχών, με εύρος τιμής 

αγοράς κατώτατη (ονομαστική αξία) 3,70 

ευρώ και ανώτατη έως 19 ευρώ. Οι 

αποκτήσεις αυτές θα πραγματοποιηθούν 

εντός είκοσι τεσσάρων (24) μηνών από τη 2α 

Μαΐου 2008, ημερομηνία λήψης της σχετικής 

απόφασης από τη Γενική Συνέλευση των 

μετόχων. 

 

Στο πλαίσιο υλοποίησης της ανωτέρω 

απόφασης της Γενικής Συνέλευσης, το 

Διοικητικό Συμβούλιο, θέτοντας σε εφαρμογή 

το Πρόγραμμα, αποφάσισε στην από 30ης 

Μαΐου 2008 συνεδρίασή του την απόκτηση 

ιδίων μετοχών κατά την εγκεκριμένη από τη 

Γενική Συνέλευση χρονική περίοδο, 

σύμφωνα με την προβλεπόμενη, από την 

ισχύουσα  νομοθεσία, διαδικασία. Ο αριθμός 

των ιδίων μετοχών στο τέλος της τρέχουσας 

περιόδου ανέρχεται σε 652.932 μετοχές 

αξίας κτήσεως 6.975.955,08 ευρώ σε 

επίπεδο Ομίλου, ενώ σε ατομικό επίπεδο οι 

ίδιες μετοχές ανέρχονται σε 645.932 μετοχές 

αξίας κτήσεως 6.849.255,08 ευρώ.

34. Δεσμεύσεις, Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Απαιτήσεις  
 
α) Ενδεχόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 
 
Οι φορολογικές υποχρεώσεις της Τράπεζας και της ενοποιούμενης θυγατρικής δεν είναι οριστικές 

καθώς υπάρχουν ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις οι οποίες αναλύονται ως εξής: 

 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ 

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΤΕ 2007 

ΑΕΔΑΚ ΤΤ-ΕΛΤΑ 2006-2007 

 
Επειδή ο φορολογικός έλεγχος ενδέχεται να 

μην αναγνωρίσει την παραγωγικότητα 

ορισμένων δαπανών, αλλά και να 

καταλογίσει άλλες τυχόν διαφορές, είναι 

πιθανόν να επιβληθούν κάποιοι πρόσθετοι 

φόροι για τις χρήσεις που δεν έχουν ελεγχθεί 

από τις φορολογικές αρχές. Το ποσό της  

πρόβλεψης που έχει σχηματιστεί για 

ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις για την 

Τράπεζα ανέρχεται σε 3.000.000,00 ευρώ. 

β) Λειτουργικές Μισθώσεις 
 

Οι υποχρεώσεις της Τράπεζας (ως 

μισθώτριας) προέρχονται κατά κύριο λόγο 

από κτίρια που χρησιμοποιεί για τα 

υποκαταστήματά της και τα μεταφορικά μέσα 

για την Διοίκηση. Οι απαιτήσεις της (ως 

εκμισθώτριας) αφορούν μισθώσεις κτιρίων 

ιδιοκτησίας της στη θυγατρική της και τρίτους. 
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30.06.2008 31.12.2007
- εντός ενός έτους 3.925.181,16 3.767.548,42
- πέραν του έτους και μέχρι 5 έτη 11.246.071,31 11.910.075,57
- πέραν των 5 ετών 5.306.451,22 5.250.516,25

20.477.703,69 20.928.140,25

Σημείωση :   Αφορά έξοδα ενοικίων  απ ό μισθωμένα Κτίρια-Γραφεία & Μεταφορικά Μέσα

Ελάχιστες Μελλοντικές καταβολές μισθωμάτων της εταιρίας  έχουν ως εξής:

Σύνολο

 

30.06.2008 31.12.2007
- εντός ενός έτους 34.251,87 32.190,16
- πέραν του έτους και μέχρι 5 έτη 33.250,01 66.237,72
- πέραν των 5 ετών -                                  -                               

67.501,88 98.427,88

Σημείωση :   Αφορά έσοδα ενοικίων  απ ό εκμισθωμένα Κτίρια 

Σύνολο

Ελάχιστες Μελλοντικές εισπράξεις μισθωμάτων της εταιρίας  έχουν ως εξής:

 
γ) Λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Ποσά σε € 30.06.2008 31.12.2007
                

131.348.665,07 106.837.790,53Υπ οχρεώσεις απ ό εγκεκριμένες δανειακές συμβάσεις

 
δ) Ενδεχόμενες νομικές υποχρεώσεις - απαιτήσεις 
 
Υπάρχουν ορισμένες απαιτήσεις και 

δικαστικές αγωγές πελατών κατά της 

Τράπεζας, στα πλαίσια της συνήθους 

επιχειρηματικής δραστηριότητας. Για 

δικαστικές αγωγές που έχουν εγερθεί κατά 

της Τράπεζας, σύμφωνα με γνωμάτευση της 

νομικής υπηρεσίας, το ποσό που απαιτείται 

ανέρχεται σε € 2.439.841,69. Επιπρόσθετα 

το ποσό το οποίο διεκδικείται από την 

Τράπεζα ανέρχεται σε ποσό € 1.278.505,31. 

Στη κλειόμενη περίοδο για τις παραπάνω 

εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις διενεργήθηκε 

πρόβλεψη με επιβάρυνση των 

αποτελεσμάτων ποσού € 400.000,00 η οποία 

σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Διοίκησης  

κρίνεται επαρκής. Η ανωτέρω πρόβλεψη 

περιλαμβάνεται στις «Λοιπές υποχρεώσεις» 

στο κονδύλι «Λοιπά στοιχεία υποχρεώσεων».

 

35. Συναλλαγές και Υπόλοιπα Συνδεδεμένων Μερών  
 
Η Τράπεζα σύμφωνα με τις διατάξεις του 

Ν.3082 άρθρο 16 παρ. 4, απαγορεύει τα 

δάνεια και την παροχή πιστώσεων σε μέλη 

Διοικητικού Συμβουλίου, Διευθυντικά Στελέχη 

και σε συγγενείς αυτών. Η απαγόρευση αυτή 

παύει να ισχύει στην περίπτωση σύναψης 

συμβάσεων μη εξερχομένων των ορίων των 

τρεχουσών συναλλαγών της Τράπεζας μετά 

των πελατών της. Ως συνδεδεμένα μέρη 

θεωρούνται η θυγατρική επιχείρηση, τα μέλη 

του Διοικητικού Συμβουλίου και τα 

διευθυντικά  στελέχη της Τράπεζας που 

συμμετέχουν σε επιτροπές.   
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Ποσά σε €
Δάνεια Χορηγηθέντα σε συνδεδεμένα μέρη 30.06.2008 31.12.2007
Δάνεια σε μέλη του Δ .Σ. και διευθυντικά στελέχη της Τράπ εζας 4.175.983,68 4.770.899,62

30.6.2008 30.06.2007
Τόκοι Χορηγήσεων 37.139,70 23.378,89

Αμοιβές και λοιπές παροχές μελών Δ.Σ . και διευθυντικών στελεχών 30.6.2008 30.06.2007
Αμοιβές συνεδριάσεων  μελών  Δ .Σ. & επ ιτροπών 240.701,81 148.800,00
Μισθοί μελών  Δ .Σ. και διευθυντικών  στελεχών  1.768.955,33 1.120.966,14
Λοιπ ές π αροχές σε μέλη Δ .Σ. και διεθυντικά στελέχη 170.122,08 174.990,54
Σύνολο  2.179.779,22    1.444.756,68  

Παροχές προς τη Διοίκηση και σε διευθυντικά στελέχη της θυγατρικής εταιρείας 
ΑΕΔΑΚ ΤΤ.- ΕΛ .ΤΑ. 30.6.2008 30.06.2007
Αμοιβές μελών  Δ .Σ. και διευθυντικών  στελεχών  ΑΕΔΑΚ ΤΤ-ΕΛ .ΤΑ  32.400,00 27.600,00

Υπόλοιπα καταθέσεων 30.6.2008 31.12.2007
Μέλη του Δ.Σ . και διευθυντικά στελέχη της Τράπεζας 2.977.555,55 2.644.516,01

30.6.2008 30.06.2007
Τόκοι καταθέσεων 47.827,39 17.089,78

Συναλλαγές με θυγατρική επιχείρηση ΑΕΔΑΚ ΤΤ.-ΕΛ .ΤΑ. 30.6.2008 30.06.2007
Λοιπ ά έσοδα 32.953,36 19.555,97

 
36. Ανάλυση Προσαρμογών Ταμειακών Ροών 
 
 

Αναπροσαρμοσμένα Δημοσιευμένα Αναπροσαρμοσμένα Δημοσιευμένα
Μεταφορές/

Αναπροσαρμογές Υπ/ση
Ποσά σε €

Καθαρές ταμειακές εισροές από :
Λειτουργικές δραστηριότητες (743.068.873,37) (722.924.823,29) (742.983.905,36) (722.839.855,28) (20.144.050,08) (I), (II)
Επενδυτικές δραστηριότητες 921.452.807,94 921.477.835,65 921.403.533,44 921.428.561,15 (25.027,71)            (II)
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (84.520.062,00) (84.520.062,00) (84.520.062,00) (84.520.062,00) -                            
Καθαρή αύξηση διαθεσίμων  και 
ισοδύναμων  διαθεσίμων

93.863.872,57 114.032.950,36 93.899.566,08 114.068.643,87 (20.169.077,79) (Ι)
Ταμειακά διαθέσιμα και  ταμειακά 
ισοδύναμα στην αρχή της 
περιόδου 1.112.457.670,78 763.268.556,57 1.112.079.989,28 762.890.875,07 349.189.114,21 (IΙI)
Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά 
ισοδύναμα στο τέλος της 
περιόδου 1.206.321.543,35 877.301.506,93 1.205.979.555,36 876.959.518,94 329.020.036,42 (ΙV)

Υποσημείωση:
I. Επίδραση από μεταβολή ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου στις 30.6.2007 ποσού € (20.169.077,79)
II. Συναλλαγματικές διαφορές € (25.027,71)
ΙΙΙ. Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου € 349.189.114,21 στις 31.12.2006
ΙV. Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου € 329.020.036,42 στις 30.6.2007

30.6.2007

ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ
Από 1η Ιαν ουαρίου έως

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ
Από 1η Ιαν ουαρίου έως

30.6.2007

 

 

Για σκοπούς σύνταξης της κατάστασης ταμειακών ροών, ως ταμείο και ταμειακά διαθέσιμα 

νοούνται τα παρακάτω υπόλοιπα τα οποία έχουν λήξη μικρότερη των 3 μηνών από την ημερομηνία 

απόκτησής τους, καθώς και Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου του εμπορικού χαρτοφυλακίου της 

Τράπεζας. 

 

37. Ανάλυση Ταμείου και Ταμειακών ισοδυνάμων  
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Ποσά σε € 30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007
Ταμείο και διαθέσιμα στη 
Κεντρική Τράπ εζα

24.954.395,14 284.638.201,72 24.953.941,45 284.637.450,44

Απ αιτήσεις κατά π ιστωτικών  
ιδρυμάτων

2.023.858.617,70 592.663.305,21 2.023.569.695,70 592.322.068,50

Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου 
κατεχόμενα για εμπ ορία 530.737.119,92 329.020.036,42 530.737.119,92 329.020.036,42
Ταμείο και ταμειακά 
ισοδύναμα 2.579.550.132,76 1.206.321.543,35 2.579.260.757,07 1.205.979.555,36

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ  ΒΑΣΗΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  ΒΑΣΗ

 

 

Τον Ιούλιο του 2008 ολοκληρώθηκε η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου στη θυγατρική εταιρεία  

«ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΜΟΙΒΕΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟΥ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ - 

ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΩΝ», η οποία ανήλθε στο ποσό των € 90.000,00. Η συμμετοχή της 

Τράπεζας στην ανωτέρω αύξηση ανήλθε στο ποσό των € 45.900,00. Το ποσοστό  συμμετοχής της 

Τράπεζας παραμένει στο 51%. 

 

38. Οψιγενή Γεγονότα  



30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007 1/1- 1/1- 1/4- 1/4- 1/1- 1/1- 1/4- 1/4-
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ   30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007

96.355,98        129.337,34      96.355,52        129.336,32      164.038,04 144.530,13 82.129,32     75.129,50   164.036,49  144.528,82  82.129,23   75.128,92      
2.844.858,62   2.584.419,11   2.844.569,70   2.584.049,99   7.134,88     5.230,34     3.526,43       2.489,19     6.853,99      4.954,84      3.389,80     2.327,53        

3.865,26     3.245,38     3.409,43       2.753,63     3.865,26      3.245,38      3.409,43     2.753,63        
1.277.359,28   904.592,04      1.276.670,99   904.006,31      

45.212,68        22.999,37        45.212,68        22.999,37        
6.436.188,14   6.110.359,18   6.436.188,14   6.110.359,18   (39.591,09) 57.868,40   27.627,12     38.753,74   (39.595,39)   57.856,61    27.621,72   38.767,64      
(114.345,82)    (86.851,16)       (114.345,82)    (86.851,16)      (8.980,49)   13.044,06   (10.517,60)   8.897,86     (8.980,49)     13.044,06    (10.517,60)  8.897,86        

380,33        563,45        262,45          479,82        396,15         578,36         270,41        487,32           
πώληση 2.728.220,46   3.121.333,23   2.728.220,46   3.121.333,23   126.846,93 224.481,76 106.437,15 128.503,74 126.576,01 224.208,07 106.302,99 128.362,90

412.510,70      -                   412.510,70      -                  (54.127,83) (35.364,94)  (31.105,54)   (18.225,78) (53.960,74)   (35.223,05)  (31.002,38)  (18.148,40)    
-                  -                   1.190,03          1.190,03          (46.764,63) (49.437,39)  (26.577,36)   (26.770,73) (46.639,88)   (49.299,57)  (26.510,00)  (26.703,31)    

111.789,66      112.568,70      111.740,23      112.508,19      (5.235,87)   (4.936,02)    (2.630,40)     (2.545,53)   (5.217,54)     (4.902,21)    (2.621,26)    (2.528,22)      
12.128,05        10.286,54        12.109,03        10.260,24        (2.918,48)   (1.426,47)    (1.864,57)     (1.141,69)   (2.916,80)     (1.423,95)    (1.864,28)    (1.141,57)      
64.980,70        49.138,61        64.980,70        49.138,61        (25.609,63) (11.257,25)  (2.151,87)     (6.236,65)   (25.609,63)   (11.257,25)  (2.151,86)    (6.236,65)      
15.232,12        23.171,30        15.232,12        23.171,30        (7.809,51)   122.059,69 42.107,41 73.583,36 (7.768,58)     122.102,04 42.153,21 73.604,75

240.359,55      201.007,54      240.300,95      200.914,57      (4.886,19)   (22.046,70)  (17.104,72)   (12.689,02) (4.886,19)     (22.043,75)  (17.104,72)  (12.692,49)    
14.170.850,12 13.182.361,80 14.170.935,43 13.182.416,18 (12.695,70) 100.012,99 25.002,69 60.894,34 (12.654,77)   100.058,29 25.048,49 60.912,26

2.135.104,23 1.038.031,15 2.135.104,23   1.038.031,15   (12.675,64) 100.035,19 25.025,13     60.903,12   (12.654,77)   100.058,29  25.048,49   60.912,26      
11.095.564,17 11.155.690,92 11.095.564,17 11.155.690,92 (20,06)        (22,20)         (22,44)          (8,78)          -               -              -              -                

7.454,51 5.436,33 7.454,51          5.436,33          
17.954,57 11.739,31 17.954,57        11.739,31        (0,0891)      0,7101        0,1760          0,4323        (0,0890)        0,7103         0,1762        0,4324           
24.107,16 25.110,12 24.091,18        25.094,14        (0,0891)      0,7101        0,1749          0,4323        (0,0890)        0,7103         0,1750        0,4324           

224.596,18 199.329,05 224.536,19      199.279,05      
13.504.780,82 12.435.336,88 13.504.704,85 12.435.270,90

526.262,03 526.262,03 526.262,03      526.262,03      
23.190,88 16.904,26 23.190,88        16.904,26        

(27.107,77)      5.031,28 (27.107,77)      5.031,28          
(6.975,96)        (126,70)            (6.849,26)        -                  
85.517,21 85.517,21 85.517,21        85.517,21        
64.616,74 112.850,62 65.217,49 113.430,50      

665.503,13 746.438,70 666.230,58 747.145,28
566,17             586,22 -                  -                  

666.069,30 747.024,92 666.230,58 747.145,28
14.170.850,12 13.182.361,80 14.170.935,43 13.182.416,18

1/1-31/06/2007

844.804,11      (743.068,87)     844.884,87      (742.983,91)    

(84.154,54)      921.452,81      (84.154,54)      921.403,53      

(42.407,50)      (84.520,06)       (42.407,50)      (84.520,06)      

718.242,07      93.863,88        718.322,83      93.899,56        

περιόδου 1.861.308,07 1.112.457,67 1.860.937,92 1.112.079,99

περιόδου 2.579.550,14 1.206.321,55 2.579.260,75 1.205.979,55

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

1/1-30/6/2008 1/7-31/12/2007 1/1-30/6/2007

αντίστοιχα) 747.024,92      816.430,99      869.421,16      
(12.695,70)       (56.564,61)      100.012,99      

∆ιανοµή µερισµάτων (35.558,24)       -                  (84.520,06)      
Αγορά ιδίων µετοχών (6.849,26)         (126,70)           -                  
Καθαρό εισόδηµα καταχωρηµένο απ’ ευθείας στην καθαρή θέση (25.852,42)       (12.714,76)      (68.483,10)      
Σύνολο καθαρής θέσης λήξης περιόδου (30/06/2008 & 30/06/2007
 αντίστοιχα) 666.069,30      747.024,92      816.430,99      

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

1/1-30/6/2008 1/7-31/12/2007 1/1-30/6/2007

αντίστοιχα) 747.145,28      816.519,72      869.464,59      
(12.654,77)       (56.610,69)      100.058,29      

∆ιανοµή µερισµάτων (35.558,25)       -                  (84.520,06)      
Αγορά ιδίων µετοχών (6.849,26)         -                  -                  
Καθαρό εισόδηµα καταχωρηµένο απ’ ευθείας στην καθαρή θέση (25.852,42)       (12.763,75)      (68.483,10)      
Σύνολο καθαρής θέσης λήξης περιόδου (30/06/2008 & 30/06/2007
 αντίστοιχα) 666.230,58      747.145,28      816.519,72      

 

Α.∆.Τ. Μ584387
Α.Μ.Α.Ε  41345

Ο  ΓΕΝΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Ο Β' ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ
ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΗΤΡΕΝΤΣΕΣ
Α.∆.Τ. Κ407398

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΞΥΦΑΡΑΣ
Α.∆.Τ. Τ125995

Α.Μ.Α.Ε. 12737

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ ΤΟΠΑΛΟΓΛΟΥ

Α.∆.Τ. Χ158663

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΓΕΝΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

: 29 Αυγούστου 2008

: www.ttbank.gr

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2008

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ ΒΑΣΗ

Σύνολο καθαρής θέσης έναρξης περιόδου (1/1/2008 & 1/1/2007 

Κέρδη / (ζηµιές) περιόδου µετά από φόρους 

Ποσά σε χιλιάδες ευρώ

Ποσά σε χιλιάδες ευρώ

ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΒΑΣΗ

Σύνολο καθαρής θέσης έναρξης περιόδου (1/1/2008 & 1/1/2007 

Κέρδη / (ζηµιές) περιόδου µετά από φόρους 

1/1-30/06/2008

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 

Αναλογούντα σε :

Κέρδη / (Ζηµιές) µετά από φόρους ανά µετοχή 
- Βασικά (σε €) 
- Μειωµένα (σε €)

Γενικά διοικητικά έξοδα
Αποσβέσεις
Λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης

Καθαρά έσοδα από τόκους

Κέρδη / (Ζηµιές) από χρηµατοοικονοµικά 

Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως

περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία  
µέσω των αποτελεσµάτων

Έσοδα από λειτουργικές δραστηριότητες
Αµοιβές και έξοδα προσωπικού

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές

δραστηριότητες (β)

δραστηριότητες (γ)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές

Λοιπά στοιχεία υποχρεώσεων
Σύνολο Υποχρεώσεων (α) 
Μετοχικό κεφάλαιο
∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο
Αποθεµατικά αναπροσαρµογής
Ίδιες Μετοχές

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων & ∆ικαιωµάτων 

Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα
Υποχρεώσεις προς πελάτες

Υποχρεώσεις από Αναβαλλόµενους Φόρους

Μετόχους µειοψηφίας
Μετόχους Τράπεζας

Σύνολο Ενεργητικού

µέσω των αποτελεσµάτων

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού

Άυλα περιουσιακά στοιχεία
Απαιτήσεις από Αναβαλλόµενους Φόρους

Μείον: Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς 

Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις

ΑΡ.Μ.Α.Ε. 54777/06/Β/03/7
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ Ε∆ΡΑΣ: ΠΕΣΜΑΖΟΓΛΟΥ 2-6, 10175 ΑΘΗΝΑ

Ορκωτοί ελεγκτές λογιστές

Ελεγκτική εταιρία

: Σούρµπης ∆ηµήτρης (Α.Μ. ΣΟΕΛ 16891)
: Μιχαλάτος Κωνσταντίνος (Α.Μ. ΣΟΕΛ 17701)
: PricewaterhouseCoopers S.A. (Α.Μ. ΣΟΕΛ 113)

Ταµείο και διαθέσιµα στην Κεντρική Τράπεζα 
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων

∆άνεια και απαιτήσεις κατά πελατών

Επενδύσεις κατεχόµενες ως τη λήξη

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία στην εύλογη αξία 

Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα - απαιτήσεις

: Με σύµφωνη γνώµη

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΤΑΧΥ∆ΡΟΜΙΚΟΥ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.T.Ε.

1/1-30/06/2008 1/1-30/06/2007

Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα - υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις από παροχές στο προσωπικό

Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 

ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ ΒΑΣΗ
Ποσά σε χιλιάδες ευρώ

Σ Ε   Α Τ Ο Μ Ι Κ Η   Β Α Σ Η

Τ Α Χ Υ ∆ Ρ Ο Μ Ι Κ Ο    Τ Α Μ Ι Ε Υ Τ Η Ρ Ι Ο    Ε Λ Λ Α ∆ Ο Σ    Α. Τ. Ε.

(από τις οποίες αντλήθηκαν τα συνοπτικά στοιχεία)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ από 1η Ιανουαρίου 2008 µέχρι 30η Ιουνίου 2008

από την απόφαση 1/480/24.7.2008 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς)

Ηµεροµηνία έγκρισης των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων από το ∆.Σ.

(Σύµφωνα µε το ν.3556/07 και την Απόφαση 6/448/11.10.2007 όπως τροποποιήθηκε 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟY
Ποσά σε χιλιάδες ευρώ

Σ Ε   Ε Ν Ο Π Ο Ι Η Μ Ε Ν Η   Β Α Σ Η

Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών

∆ιεύθυνση διαδικτύου εταιρίας

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης 

Λοιπά αποθεµατικά
Αποτελέσµατα εις νέον
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων

και ισοδύναµα της περιόδου (α) + (β) + (γ)
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης 

δραστηριότητες (α)

Καθαρά έσοδα από προµήθειες

Κέρδη / (ζηµιές) επενδυτικού χαρτοφυλακίου

Έσοδα από µερίσµατα

ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΒΑΣΗ

Προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων
Φόρος εισοδήµατος
Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους

Α.Μ.Α.Ε. 26575 Α’ Τάξεως

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ∆ΙΟΝΑΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΒΑΣΗ ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ ΒΑΣΗ
Ποσά σε χιλιάδες ευρώ

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας

Σύνολο Υπ/σεων και Ιδίων Κεφαλαίων (α) +( β)
µειοψηφίας (β)

Ο Α' ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

Α.∆.Τ. Σ147554

ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΑΓΓΕΛΟΣ ΦΙΛΙΠΠΙ∆ΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΚΑΜΙΝΑΡΗΣ

Α.∆.Τ. ΑΒ649989

ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες,που προκύπτουν απο τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα του Ταχυδροµικού Ταµιευτηρίου Ελλάδος Α.T.Ε. και του Οµίλου του. Συνιστούµε εποµένως
στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε την Τράπεζα, να ανατρέξει στη διεύθυνση του διαδικτύου, www.ttbank.gr, όπου αναρτώνται οι ενδιάµεσες  συνοπτικές οικονοµικές πληροφορίες  καθώς και η έκθεση των
ορκωτών ελεγκτών λογιστών . 

Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες: 
1. Ο Όµιλος έχει τηρήσει τις Λογιστικές Αρχές βάσει των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.). ∆εν έχουν επέλθει αλλαγές στις
λογιστικές πολιτικές και εκτιµήσεις σε σχέση µε την προηγούµενη χρήση και την αντίστοιχη συγκριτική περίοδο. 
2.  Στις Ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Πληροφορίες της 30ης Ιουνίου 2008, σε Ενοποιηµένη βάση, περιλαµβάνεται µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης,
η εδρεύουσα στην Αθήνα θυγατρική ανώνυµη εταιρεία µε την επωνυµία «ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΜΟΙΒΑΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΤΑΧΥ∆ΡΟΜΙΚΟΥ
ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ - ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΤΑΧΥ∆ΡΟΜΕΙΩΝ». Η συµµετοχή της ενοποιούσας εταιρείας στο µετοχικό κεφάλαιο της ενοποιούµενης, ανέρχεται σε
ποσοστό πενήντα ένα τοις εκατό (51%). 
3. Η Τράπεζα, έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι και τη χρήση του έτους 2006, ενώ η ενοποιούµενη εταιρεία «ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΜΟΙΒΑΙΩΝ
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΤΑΧΥ∆ΡΟΜΙΚΟΥ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ - ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΤΑΧΥ∆ΡΟΜΕΙΩΝ» έχει ελεγχθεί µέχρι και τη χρήση του έτους 2005, όπως αναφέρεται
αναλυτικά και στη σηµείωση 34, των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Πληροφοριών της 30ης Ιουνίου 2008. 
4. Το ποσό της  πρόβλεψης που έχει σχηµατιστεί από την Τράπεζα για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της, ανέρχεται σωρευτικά σε 3 εκ. ευρώ, για επίδικες
ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων σωρευτικά σε 0,4 εκ. ευρώ, ενώ για λοιπές απαιτήσεις έχει σχηµατιστεί σωρευτική πρόβλεψη
ύψους 5,78 εκ. ευρώ περίπου. 
5. Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού στον Όµιλο και στην Τράπεζα κατά την 30η Ιουνίου 2008, ανερχόταν σε 1.319 και 1.312 άτοµα αντίστοιχα.
Το προσωπικό του Οµίλου και της Τράπεζας κατά την 30η Ιουνίου 2007 ανερχόταν οµοίως σε 1.319 και 1.312 άτοµα αντίστοιχα. 
6. ∆εν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη επί των παγίων στοιχείων της Τράπεζας. 
7. ∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική
κατάσταση της Τράπεζας. Η σχηµατισθείσα πρόβλεψη της Τράπεζας για αυτό το σκοπό ανέρχεται σε 0,4 εκ. ευρώ, όπως αναφέρεται στην ανωτέρω
σηµείωση 4. 
8. Οι συναλλαγές του Οµίλου και της Τράπεζας µε τα συνδεδεµένα µέρη, για το χρονικό διάστηµα από 1η Ιανουαρίου 2008 έως 30η Ιουνίου 2008, έχουν ως
εξής: α) Οµίλου µε διευθυντικά στελέχη και µέλη ∆ιοίκησης: απαιτήσεις 4.175,98 χιλ. ευρώ, υποχρεώσεις 2.977,56 χιλ. ευρώ, συναλλαγές και αµοιβές
2.212,18 χιλ. ευρώ, έσοδα 37,14χιλ. ευρώ, έξοδα 47,83χιλ. ευρώ, β) Τράπεζας µε διευθυντικά στελέχη και µέλη ∆ιοίκησης: απαιτήσεις 4.175,98 χιλ. ευρώ,
υποχρεώσεις 2.977,56 χιλ. ευρώ, συναλλαγές και αµοιβές 2.179,78  χιλ. ευρώ, έσοδα  37,14χιλ. ευρώ, έξοδα 47,83χιλ. ευρώ και γ) έσοδα της Τράπεζας από
συνδεδεµένες επιχειρήσεις 32,95 χιλ. ευρώ. 
9.Το καθαρό εισόδηµα που καταχωρήθηκε για την τρέχουσα περίοδο στην Καθαρή Θέση αφορά κατά το ποσό των (32.139,04) χιλ. ευρώ ζηµίες αποτίµησης
χαρτοφυλακίου διαθέσιµου προς πώληση και κατά το ποσό των 6.286,62 χιλ. ευρώ αποθεµατικό δικαιωµάτων προαίρεσης απόκτησης µετοχών (stock
options). Τα αντίστοιχα ποσά της προηγούµενης συγκριτικά περιόδου ανέρχονται σε (69.486,39)  χιλ. ευρώ και 1.003,29 χιλ. ευρώ. 
10. Έγιναν ανακατατάξεις ορισµένων κονδυλίων της προηγούµενης ενδιάµεσης περιόδου και της προηγούµενης ετήσιας οικονοµικής χρήσης, ώστε να
καταστούν συγκρίσιµα µε αυτά της κλειόµενης, οι οποίες αναφέρονται αναλυτικά στη σηµείωση 2, των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Πληροφοριών
της 30ης Ιουνίου 2008. Σηµειώνεται ότι οι ανωτέρω ανακατατάξεις δεν επιφέρουν µεταβολή στο συνολικό αποτέλεσµα της προηγούµενης ενδιάµεσης
περιόδου και της προηγούµενης ετήσιας οικονοµικής χρήσης. 
11. Ο αριθµός των ιδίων µετοχών σε επίπεδο Οµίλου κατά την 30η Ιουνίου 2008 ανερχόταν σε 652.932 ίδιες µετοχές, αξίας κτήσεως 6.975,95 χιλ. ευρώ. Εξ'
αυτών η Τράπεζα κατείχε 645.932 ίδιες µετοχές  (0,454% επί του Μετοχικού Κεφαλαίου), αξίας κτήσεως 6.849,25 χιλ. ευρώ. 
12. Η Τακτική Γενική Συνέλευση της 2ας Μαΐου 2008 αποφάσισε την εφαρµογή “Προγράµµατος αγοράς ιδίων µετοχών”, σύµφωνα µε το άρθρο 16 του κ.ν.
2190/1920 “περί ανωνύµων εταιρειών”. Ειδικότερα, αποφασίστηκε η απόκτηση από την Τράπεζα ιδίων µετοχών, µέχρι κατ’ ανώτατο όριο 10 εκ. µετοχών, µε
εύρος τιµής αγοράς, κατώτατη και ανώτατη, 3,7 ευρώ (ονοµαστική αξία) και 19 ευρώ αντίστοιχα. Οι αποκτήσεις αυτές δύνανται να πραγµατοποιηθούν εντός
είκοσι τεσσάρων (24) µηνών από την ηµεροµηνία λήψης της σχετικής απόφασης, ήτοι κατά το χρονικό διάστηµα από 2 Μαΐου 2008 µέχρι 2 Μαΐου 2010. Στο
πλαίσιο υλοποίησης της ανωτέρω απόφασης της Γενικής Συνέλευσης, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, θέτοντας σε εφαρµογή το Πρόγραµµα, αποφάσισε στην από
30ης Μαΐου 2008 συνεδρίασή του την απόκτηση ιδίων µετοχών κατά την εγκεκριµένη από τη Γενική Συνέλευση χρονική περίοδο, σύµφωνα µε την
προβλεπόµενη, από την ισχύουσα  νοµοθεσία, διαδικασία. 
13. Η Τακτική Γενική Συνέλευση της 2ας Μαΐου 2008 αποφάσισε την αλλαγή της επωνυµίας και του διακριτικού τίτλου που χρησιµοποιεί η Τράπεζα στις
διεθνείς συναλλαγές της ως εξής: α) ξενόγλωσση επωνυµία: “TT HELLENIC POSTBANK S.A.”, β) ξενόγλωσσος διακριτικός τίτλος: “HELLENIC POSTBANK”,
καθώς και τη σχετική τροποποίηση του αντίστοιχου άρθρου του Καταστατικού (άρθρο 2). 
14. Η Α΄ Επαναληπτική Γενική Συνέλευση της 16ης Μαΐου 2008, αποφάσισε, σύµφωνα µε την παρ. 13 του άρθρου 13 του  κ.ν. 2190/20 «περί ανωνύµων
εταιρειών», τη θέσπιση Προγράµµατος διάθεσης µετοχών µε τη µορφή «δικαιωµάτων προαίρεσης απόκτησης µετοχών» (Stock Option Plan), καθώς και την
παροχή σχετικών εξουσιοδοτήσεων προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Τράπεζας. ∆ικαιούχοι είναι α) τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου (εξαιρέσει του
Προέδρου), β) το προσωπικό της Τράπεζας και γ) το προσωπικό των συνδεδεµένων µε αυτήν εταιρειών. Το Πρόγραµµα είναι ενός έτους (αφορά το έτος
2008). Ο ανώτατος αριθµός των µετοχών που δύναται να διατεθεί στα πλαίσια του εν λόγω Προγράµµατος, εφόσον οι δικαιούχοι ασκήσουν τα δικαιώµατα
προαίρεσης απόκτησης µετοχών, δε θα υπερβεί το 3,324% των υφισταµένων µετοχών της Τράπεζας. Η τιµή διάθεσης των µετοχών στους δικαιούχους
ισούται µε δεκατρία (13€) ευρώ. Η ηµεροµηνία ωρίµανσης καθορίζεται µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου σύµφωνα µε τις δυνατότητες που παρέχει ο
νόµος. Σύµφωνα µε την ανωτέρω απόφαση, για την ικανοποίηση του δικαιώµατος προαίρεσης των δικαιούχων, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εξουσιοδοτείται να
προβαίνει, µεµονωµένα ή και συνδυαστικά, σε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας ή σε διάθεση τυχόν ιδίων µετοχών, (άρθρα 13 και 16 κ.ν.
2190/20 «περί ανωνύµων εταιρειών»). 
15. Η Α' Επαναληπτική Γενική Συνέλευση της 16ης Μαΐου 2008 αποφάσισε την τροποποίηση του τρέχοντος Stock Option Plan που είχε θεσπίσει η Έκτακτη
Γενική Συνέλευση της 18ης Απριλίου 2007, µε την πρόβλεψη πρόσθετων, επιπλέον των αρχικών,  εξουσιοδοτήσεων προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, οι οποίες
κατατείνουν: α) στο να υιοθετηθούν τα προβλεπόµενα από το νέο, τροποποιηµένο άρθρο 13 του κ.ν. 2190/20 «περί ανωνύµων εταιρειών» που αφορούν ιδίως
τα σχετικά µε «την ικανοποίηση του δικαιώµατος προαίρεσης», β) στο να µπορεί να συντονιστεί το εν λόγω τρέχον Πρόγραµµα χρονικά και διαχειριστικά µε
το νέο Πρόγραµµα Stock Option Plan. Οι εν λόγω εξουσιοδοτήσεις συµπυκνώνονται στα κατωτέρω: α) το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εξουσιοδοτείται να προβαίνει
σε όλες τις απαιτούµενες ενέργειες, σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία, ώστε οι µετοχές που θα αντιστοιχούν στα εκάστοτε ασκηθέντα δικαιώµατα
προαίρεσης να προέρχονται, κατά τη διακριτική του ευχέρεια, µεµονωµένα ή και συνδυαστικά, εκτός από έκδοση νέων, προς διαπραγµάτευση στο Χ.Α.,
µετοχών µέσω αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου µε καταβολή µετρητών και από διάθεση ιδίων µετοχών που τυχόν θα κατέχει η Τράπεζα, β) το ∆ιοικητικό
Συµβούλιο εξουσιοδοτείται να καθορίζει ή και να τροποποιεί, κατά τη διακριτική του ευχέρεια, την ηµεροµηνία ωρίµανσης των δικαιωµάτων προαίρεσης. 
16. Η Ά Επαναληπτική Γενική Συνέλευση της 16ης Μαΐου 2008 ενέκρινε την τροποποίηση του άρθρου 4 του Kαταστατικού της Τράπεζας (περί Σκοπού),
προκειµένου για την εναρµόνιση και προσαρµογή του µε το ν. 3601/07 και το ν. 3606/07. 
17. Την 30η Μαΐου 2008 αποφασίστηκε η θέσπιση Προγράµµατος Εθελουσίας Εξόδου από την υπηρεσία για το προσωπικό της Τράπεζας, στοχεύοντας στη
βελτίωση των δεικτών αποτελεσµατικότητας και αποδοτικότητας της Τράπεζας, διευρύνοντας παράλληλα τη δυνατότητα ανανέωσης και ενίσχυσης των
µονάδων µε νέο στελεχιακό δυναµικό. Το Πρόγραµµα εθελουσίας εξόδου έχει γίνει δεκτό κατ’ αρχήν από 83 υπαλλήλους, που εκπροσωπούν το 6% του
υφιστάµενου κατά την 30η Ιουνίου 2008 προσωπικού, το δε πρόσθετο κόστος του ανέρχεται σε 8,54 εκ. € περίπου και περιλαµβάνεται στο κονδύλι «Αµοιβές
και έξοδα προσωπικού». 
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